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Potulky kopanicami očaria
TÉMA

Vedeli ste, že turistické znače-
nie u nás patrí medzi najlepšie 
na svete? Veru, je to tak. A od 
nás, teda od bývalého Česko-
slovenska, ho prebrali aj iné 
krajiny. Prvý raz ho použili ešte 
v  roku 1874 a odvtedy sa zdo-
konaľovalo a rozširovalo tak, že 
dnes nás žlté, modré, zelené 
či červené značky kombino-
vané s  bielou farbou prevedú 
tisíckami kilometrov trás od 
Devína až po Ubľu. Zoznam tu-
ristických značkovaných trás 
označovaných skratkou TZT je 
dnes členený podľa značkár-
skych regiónov. A výnimkou nie 
je ani ten myjavský, o  ktorý sa 
stará Klub slovenských turistov 
TJ Spartak Myjava. V  jeho réžii 
je asi 160 km chodníkov, ktoré 
turistov prevedú romantickými 
zákutiami myjavských kopaníc, 
podjavorinského a  podbrad-
lianskeho kraja.

Medzi obľúbené ciele milov-
níkov potuliek prírodou patria 
napríklad najvyšší vrch Bie-
lych Karpát – Veľká Javorina 
s  Holubyho chatou, Bradlo 
s  mohylou generála Štefánika, 
rozhľadne Kamenec a na vrchu 

Žalostiná, hrad Branč, Čachtic-
ký hrad a  ďalšie. Vzhľadom na 
polohu regiónu nie je problém 
vybrať sa pešo či na bicykli aj 
na návštevu k susedom do mo-
ravského Horňácka.

V  kopaničiarskom kraji ne-
nájdete mohutné skaly, adre-
nalínové stúpania či hlboké 
rokliny, ale to, čo vás nadch-
ne a  osloví, je pokoj kopaníc 
a  malebnosť zvlnených vŕškov 
Myjavskej pahorkatiny suse-
diacej s Chvojnickou pahorka-
tinou, Borskou nížinou, Malými 
Karpatmi, Považským podolím 
a Bielymi Karpatmi. Je to kraj 
slivkových samôt, lesíkov so 
stádami danielov či muflónov, 
kraj s  typickým roztrúseným 
osídlením, ktoré dnes nájdete 
už len v  tejto časti západné-
ho Slovenska, na Kysuciach či 
v okolí Detvy.

Dáme vám pár tipov. Ak sa oko-
lie Myjavy rozhodnete pres- 
kúmať vo vibramkách a  s  ba-
tohom na chrbte, môžete sa 
vybrať napríklad po červenou 
farbou značenej trase, ktorá 
je súčasťou cesty európske-

ho významu E8. Regiónom 
prechádza takto značená Šte-
fánikova magistrála v  úseku 
z Dobrej Vody na Bradlo alebo 
Cesta hrdinov SNP z Bradla na 
Veľkú Javorinu. Modrá značka 
vás zavedie napríklad z myjav-
skej mestskej časti Turá Lúka 
na hrad Branč, zelené a  žlté 
značky vás zasa budú navi-
govať okolo miest historicky 
spojených s  obdobím druhej 
svetovej vojny k štátnej hranici 
s Českou republikou.

Okrem klasickej turistiky si 
v Myjave a okolí môžete dopriať 
aj prechádzky, počas ktorých sa 
dozviete niečo nové. O histórií 
alebo o okolitej prírode.  Naprí-
klad ešte v roku 2013 vzniklo v 
okolí Myjavy sedem náučných 
chodníkov, ktoré boli vytvore-
né v rámci projektu Miestnej 
akčnej skupiny Kopaničiarsky 
región nazvaného Chodníčky 
za poznaním slovensko-mo-
ravského pohraničia. Úlohou 
týchto trás je predstaviť náv-
števníkom kopaničiarskeho 
regiónu krásu a jedinečnosť 
miestnej fauny a flóry, prírodné 
bohatstvo Myjavskej pahor-
katiny a CHKO Biele Karpaty a 

zatraktívniť individuálny turis-
tický ruch. Jednotlivé znače-
né chodníky s informačnými 
panelmi nie sú vôbec náročné 
a zvládnu ich aj príležitostní tu-
risti a rodiny s deťmi.

O rok neskôr priamo v uliciach 
Myjavy pribudlo osem infor-
mačných panelov s desiatkami 
historických fotografií, sprie-
vodným textom a situačnými 
mapkami, ktoré tak domácim 
obyvateľom ako aj návštevní-

kom kopaničiarskej metropoly 
pripomínajú, ako kedysi Myja-
va vyzerala a  oboznamujú ich 
s  významnými osobnosťami 
mesta a regiónu. Panely sú si-
tuované v centrálnej časti mes-
ta od križovatky Námestia M. R. 
Štefánika s Hurbanovou ulicou 
cez námestie samotné smerom 
k „hornému koncu“ po rímsko-
katolícky kostol. Ich umiest-
nenie bolo navrhnuté tak, aby 
tvorili jednoduchý okruh a zá-
roveň korešpondovali s ponú-
kanými historickými pohľadmi, 
ktoré možno z daného miesta 
porovnať so súčasným stavom.
Na svoje si tu prídu i priaznivci 
cykloturistiky. Hoci sa na ko-
paniciach nenachádzajú uce-

Ústredná turistická orientácia pri KD Samka Dudíka na Myjave.

Výhľad z Bradla smerom k Brezovej pod Bradlom.

 Výsadba pri poľovníckej chate Lesanka, okolo ktorej vedú náučné chodníky.
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lené vyasfaltované cyklotrasy 
známe z Považia alebo Moravy, 
ponuka značených cyklochod-
níkov tu dosahuje dĺžku desia-
tok kilometrov a tie spájajú za-
ujímavé ciele, pri ktorých stojí 
za to sa pristaviť. Staré kostoly 
v obciach, spomínanú mohylu 
gen. M. R. Štefánika na Bradle 
a jeho kubistický pamätník na 
myjavskom námestí, Gazdov-
ský dvor v Turej Lúke... Krásne 
výhľady na krajinu cyklistom 
ponúkne napríklad modrou far-
bou značená trasa Brezová pod 
Bradlom – Košariská – Priepas-
né – Polianka – Myjava, Turá 
Lúka – Vrbovce – Chvojnica 
s dĺžkou asi 43 km. Atraktívny je 
aj tzv. Báthoryčkin cyklookruh. 
Ten začína v Krajnom, vedie cez 
Podolie okolo Parku miniatúr 
do Čachtíc, kde sa stretáva s 
Kopaničiarskou cyklomagis-
trálou. Spolu s ňou prechádza 
cez Čachtickú dolinu popod 
Čachtický hrad až do Višňo-
vého a  cez obec Hrachovište 
vedie opäť do Krajného, kde sa 
uzavrie. K dispozícií sú aj menej 
náročné úseky, ktoré si doká-
žu vychutnať rodiny s  deťmi. 
Spomeňme napríklad krátky 
cyklochodník pri poldri so stá-
lou vodnou hladinou Svaceník 
v  myjavskej časti Turá Lúka, 
alebo cestičku vedúcu od po-
ľovníckej chaty Lesanka, takisto 
v  Turej Lúke, smerom k  hradu 
Branč.

Svoju pozíciu v  regióne po-
stupne posilňujú aj zimná turis-
tika a bežecké lyžovanie. Ak sú, 
samozrejme, vhodné podmien-
ky. Oblasť Bielych Karpát po-
núka záujemcom na pomedzí 
Českej a Slovenskej republiky 
približne 30 km bežkárskych 
tratí. Najdlhšia z nich je Bie-
lokarpatská bežkárska magis-
trála, ktorá prechádza z veľkej 
časti hrebeňom tohto pohoria. 

Neďaleko Myjavských kopaníc 
a českej Novej Lhoty sa nachá-
dzajú bežkárske okruhy, ktoré 
zahŕňajú 15 km bežkárskych 
lyžiarskych tratí. Počas celej 
zimnej sezóny sú v  prípade 
priaznivých podmienok tieto 
trate udržiavané a upravované, 
a  to najmä nadšencami z  ob-
čianskeho združenia Kopanice 
v pohybe.

Nuž, ako sa vraví, lepšie je raz 
vidieť, ako stokrát počuť. Či 
v tomto prípade čítať. Takže ak 

ste ešte pri svojich potulkách 
myjavské kopanice a ich okolie 
podrobnejšie nepreskúmali, je 
najvyšší čas to napraviť. Naprí-
klad aj počas letných prázdnin. 
Sami sa presvedčíte, že nielen 
Tatry, Fatra alebo Liptov vám 
majú čo ponúknuť, ale aj v pri- 
hraničnom regióne obkolese-
nom Záhorím, Považím a  mo-
ravským Horňáckom nájdete 
miesta, na ktoré sa budete, či 

v lete, či v zime, radi vracať.

Prírodné zaujímavosti

	• 	Prírodná pamiatka Bučkova 
jama s rozlohou 38,46 ha sa 
nachádza na juhovýchod-
nom svahu vrchu Žalostiná 
v obci Vrbovce. Ide o roz-
siahle zosuvné pásmo na 
prameniskách potoka. Je to 
komplex odlesnených lúk a 
výberkových lesov. Na pa-
miatkovom území sa nachá-
dza pestrá paleta biocenóz 
s výskytom flóry zapísanej v 
červenej knihe chránených 
druhov ako napríklad ľalia ci-
buľkonosná, viacero druhov 
vstavačov a vstavačovcov.

	• 	Štúrova skala - Ide o prí-
rodný úkaz v areáli priehrady 
Dubník I. Je to bralo vyčnie-
vajúce zo svahu, ktorému sa 
v minulosti hovorilo i Hrubá 
skala. V revolučných rokoch 
1848 - 1849 bola miestom 
stretnutia miestneho farára 
Jána Trokana s Jozefom Mi-
loslavom Hurbanom a Ľudo-
vítom Štúrom. Štúrovi sa vraj 
pohľad zo skaly veľmi zapáčil, 
čo sa medzi miestnymi oby-
vateľmi rýchlo roznieslo a za-
čali ju volať Štúrova skala.

	• 	Prepadlisko v osade U Ku-
bicov pri obci Bukovec - 
Nevídaný geomorfologický 
útvar vznikol pri zosuve pôdy 
v marci 2006 pri osade U 
Kubicov. Priepasť široká 30 
metrov a 5 metrov hlboká 
vznikla v dôsledku strieda-
nia ílovcov a pieskovcov. V 
oblasti zosuvu vnikala povr-
chová voda do pôvodného, 

ešte neporušeného masívu 
po otvorených puklinách v 
pieskovcoch. K tomu prispe-
lo prudké oteplenie a to-
penie hrubej vrstvy snehu. 
Unikátnosť zosuvu spočíva 
predovšetkým v jeho rozme-
roch a veľkoleposti útvaru.

	• 	Prírodná pamiatka Kožíkov 
vrch sa nachádza v katastrál-
nom území obce Vrbovce, na 
severnom výbežku Vesného 
vrchu. Geologickým podkla-
dom je bielokarpatský flyš. 
Územie s rozlohou 2,83 ha 
predstavuje kosenú lúku a 
platí tu štvrtý stupeň ochra-
ny. Vyhlásená za pamiatku 
bola v roku 1990 z dôvodu 
zachovania posledných zvy-
škov pôvodných lúčnych 
spoločenstiev, ktoré neboli 
zasiahnuté intenzifikáciou 
poľnohospodárskej výroby. 
Nájdeme tu cenné lúčne 
vstavačovité rastliny i veľké 
množstvo motýľov.

	• 	Lipa U Belanských (Lipa 
veľkolistá) – Tento majestát-
ny strom je chránenou prí-
rodnou pamiatkou od roku 
1990. Výška dreviny je asi 16 
m, obvod kmeňa má 1015 cm, 
priemer koruny 11 m, vek viac 
ako 610 rokov. Svojím vekom 
tak patrí k jednoznačne naj-
starším drevinám Slovenska. 
Jedná sa o pozoruhodný a 
vzácny strom, ktorý je uni-
kátny nielen svojím vekom a 
formou, ale aj rozmermi. Jed-
nou zo zaujímavostí stromu 
sú spomienky pamätníkov 2. 
svetovej vojny, ktorí rozprá-
vajú o  tom, ako sa v dutine 

Letný pohľad z Moravskej cesty na polder Svaceník.

Letné kopanice, v pozadí Ostrý vrch s veternou turbínou.
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stromu skrývali partizáni. 
V  roku 2009 mesto Myjava 
nominovalo lipu U  Belan-
ských do ankety Strom roka, 
ktorú vyhlasuje nadácia Eko-
polis. Tá napokon obsadila 3. 
miesto, pričom od druhého 
miesta ju delili len tri hlasy a 
od prvého päť hlasov.

Vedeli ste, že...?

... Myjavská veža – veža evan-
jelického tolerančnému chrá-
mu je vysoká 67 metrov a se-
dem metrový kríž na ňu osadili 
v októbri 1855? Jej posviacka 
sa uskutočnila 8. novembra 
1856. Veža ukrýva tri zvony. 
Najväčší s váhou 1450 kg nesie 
meno M. R. Štefánika, stredný 
má meno kňaza Jána Plachtu a 
váži 800 kg a malý, vážiaci 600 
kg, bol pomenovaný po supe-
rintendantovi Danielovi Krma-
novi.

... súčasťou SNM – Múzea Slo-
venských národných rád v My-
jave je dom Anny Kolényovej, 
kde v roku 1848 zasadala Prvá 
Slovenská národná rada pod 
vedením J. M. Hurbana, M. M. 
Hodžu a Ľ. Štúra? A že sa v ňom 
nachádza pôvodný stôl, pri kto-
rom podľa tradície títo dejatelia 

našich dejín sedeli? Hlavná ex-
pozícia múzea je zameraná na 
dejiny samostatnosti sloven-
ského národa, na jeho boj o se-
baurčenie a vlastnú štátnosť i 
na udalosti meruôsmych rokov 
ako takých.

... za Pražským Jezuliatkom 
nemusíte cestovať až do hlav-
ného mesta susednej Českej 
republiky? Jeho kópia v bielom 
rúchu je od leta 2020 súčas-
ťou rímskokatolíckeho kostola 
v Myjave. Pražské Jezuliatko je 
malá soška zobrazujúca Ježiša 
v útlom detstve, ktorá pochá-
dza zo Španielska. Legenda 

hovorí, že sa malý Ježiš zázrač-
ne zjavil istému mníchovi, ktorý 
podľa jeho podoby vymodelo-
val práve túto sošku. Nech už to 
bolo akokoľvek, originál sošky 
je vystavený v kostole Panny 
Márie Víťaznej v Prahe na Malej 
Strane, a to od roku 1628.

... rieka Myjava je prírodnou 
pamiatkou, za ktorú bola vy-
hlásená v roku 1996? Jej chrá-
nené územie sa nachádza v 
katastrálnych územiach Stará 
Myjava, Brestovec, Myjava, 
Myjava - Turá Lúka, Osuské, 
Podbranč, Prietrž a Jablonica. 
Rieka Myjava pramení v Bie-
lych Karpatoch pod Šibenič-
ným vrchom na území Českej 
republiky. Od prameňa tečie 
na juh a prekračuje česko-slo-
venskú hranicu. Na území 
Myjavy priberá množstvo vý-
znamných prítokov – Trnovský 
potok, Cengelku, Svacenícky 
járok, Smíchovský a Malejovský 
potok. Ďalej preteká cez okres 
Senica a napokon sa vlieva v 
oblasti lužných lesov do rieky 
Moravy.

Tipy na výlety za históriou

	• 	Hrad Beckov – Monumen-
tálna zrúcanina hradu Bec-
kov sa vypína na brale nad 

Lipa v časti U Belanských patrí medzi najstaršie dreviny na Slovensku.

Veža evanjelického kostola – Myjavská veža.

Dom Anny Kolényovej je súčasťou myjavského múzea.

Pražské Jezuliatko v myjavskom 
katolíckom kostole.
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rovnomennou obcou. Bol 
postavený v 13. storočí na 
mieste bývalého Veľkomo-
ravského hradiska a od My-
javy je vzdialený asi 33 km. 
Patril Matúšovi Čákovi Tren-
čianskemu, ktorý ho neskôr 
daroval šľachticovi Stiborovi 
zo Stiboríc. Práve za Stibo-
rovho panovania zažíval hrad 
roky svojho najväčšieho roz-
machu. Stibor dal spevniť 
hradný múr, zvýšil hradné 
veže a postavil horný gotic-
ký palác. O sile tejto stavby 
svedčí aj neúspešné oblie-
hanie hradu Turkami v roku 
1599. V súčasnosti Beckov 
prešiel a ešte prechádza roz-
siahlymi opravami a počas 
roka sa tu pravidelne konajú 
zaujímavé podujatia.

	• 	Hrad Branč – Najbližším 
dostupným hradom je hrad 
Branč v obci Podbranč, 
časť Podzámok, od Myjavy 
vzdialený len asi 11 km. Ide 
o zrúcaninu pomerne veľké-
ho hradu, ktorý v minulosti 
strážil obchodnú cestu ve-
dúcu zo Slovenska cez Malé 
Karpaty na Moravu. V 13. sto-
ročí ho dal postaviť magister 
Aba z Hlohovca. Hrad neskôr 
patril aj Matúšovi Čákovi 
Trenčianskemu, uhorskému 
kráľovi Karolovi Róbertovi 
či českému kráľovi Žigmun-
dovi Luxemburskému. Pos- 
ledným vlastníkom Branča 
bol František Nyáry, ktorí tu 
väznil kalvinistov a evanje-
lických kňazov. Im je veno-
vaný aj pamätník postavený 
na hrade. Po presťahovaní 
sa panstva do kaštieľa v So-
botišti zostal hrad prakticky 
opustený a stal sa ľahkou 
korisťou Turkov, ktorí ho vy-
pálili. Hrad Branč postupne 
prešiel čiastočnou opravou, 
uskutočnil sa tu archeolo-
gický prieskum a asi dvakrát 

v roku sa tu konajú zaujímavé 
podujatia.

	• 	Čachtický hrad – Určite je-
den z najlegendárnejších 
hradov nielen v okolí My-
javy, ale i na Slovensku či v 
Európe. Jeho existencia je 
nerozlučne spojená s poves-
ťami o grófke Alžbete Bátho-

ryovej prezývanej aj Krvavá 
grófka. Hrad bol postavený 
v druhej polovici 13. storočia 
ako strážny hrad zabezpeču-
júci západnú hranicu Uhor-
ska. Prvými majiteľmi hradu 
boli bratia Peter a Pongrác 
Hunt-Poznanovci, neskôr 
stavba patrila Matúšovi Čá-
kovi Trenčianskemu, Stibo-
rovi zo Stiboríc a od roku 
1569 Nádasdyovcom. Práve 
v období panovania tohto 
rodu sa zrodila aj legenda 
o Krvavej grófke. Manželka 
Františka Nádasdyho, Alžbe-
ta Báthoryová, tu mala podľa 
povesti umučiť a zavraždiť 
desiatky či dokonca stovky 
dievčat, v krvi ktorých sa po-
tom kúpala pre zachovanie 
večnej mladosti. V roku 1708 
Čachtický hrad dobyli vojská 
Františka Rákocziho II. a od 
tých čias hrad chátral. V pos- 

ledných rokoch hrad prešiel 
rekonštrukciou, konajú sa tu 
zaujímavé podujatia i výstavy. 
Vstup doň je spoplatnený.

	• 	Hrad Dobrá Voda – Zrúca-
nina kedysi mocného gotic-
kého hradu s názvom Dobrá 
Voda pri rovnomennej obci 
je z Myjavy dostupná aj čer-
venou turistickou trasou 
európskeho významu E8. 
Počiatky výstavby hradu sia-
hajú do 13. storočia a v dobe 
svojej slávy patril medzi tie 
rozľahlejšie slovenské hrady. 
Bol súčasťou obrannej línie 
hradov na hranici Uhorské-
ho a Českého kráľovstva a 
strážil významnú obchodnú 
cestu. Aj dnes okolo neho 
vedie trasa do Hradišťa pod 
Vrátnom či do Brezovej pod 
Bradlom. Podobne, ako pri 
iných hradoch v regióne, aj 
tu patrili medzi významných 
majiteľov Abovci z Hlohovca 
a pán Váhu a Tatier - Matúš 

Čák Trenčiansky. Ďalej sa na 
Dobrej Vode v pozícií vlast-
níka vystriedali kráľ Karol Ró-
bert, vojvoda Stibor zo Stibo-
ríc, Erdödyovci či Pálffyovci. 
V 18. storočí počas Rákoczi-
ho povstania bol hrad vážne 
poškodený a po oprave nie-

ktorých jeho objektov tu už 
zostali len panskí úradníci. V 
roku 1762 hrad vyhorel. O tri 
roky neskôr bola na Dobrej 
Vode obnovená kaplnka, ale 
ďalšie hradné budovy sa už 
definitívne rozpadávali. Na-
pokon hrad ešte slúžil ako 
väzenie pre poddaných, až 
napokon celkom spustol.   
V hustom lesnom poraste 
Malých Karpát si je dnes ťaž-
ké predstaviť, ako hrad ke-
dysi naozaj vyzeral.

	• 	Hrad Korlátka – Zrúcanina 
hradu Korlátka sa nachádza 
v zalesnenom teréne asi 2 
km od obce Cerová (z Myjavy 
smer Brezová pod Bradlom - 
Jablonica). Jeho výstavba sa 
datuje do 11. storočia a istý 
čas bol spolu s hradom Branč 
majetkom rodu Abovcov. Ne-
skôr patril napríklad Matúšo-
vi Čákovi Trenčianskemu, 
uhorskému kráľovi Karolovi 
I., či Stiborovi zo Stiboríc. V 
roku 1444 sa na hrade usídlil 
lúpežný rytier Ján Moravan-
ský, no jeho vyčíňanie v tom-
to kraji trvalo len rok. Potom 
hrad opäť menil majiteľov, až 
v ňom napokon v 18. storočí 
zostala len vojenská posádka 
strážiaca väzňov v hradných 
pivniciach. Keď odišli aj tí, 
hrad začal chátrať a dnes sa 
z neho zachovala len časť 
múrov horného hradu a sú-
vislejší pozostatok dolného 
opevnenia. Hrad sa dnes 
snažia udržiavať a  opravovať 
dobrovoľníci.

	• 	Pamätník na vrchu Hrajky 
– Na okraji myjavskej mest-
skej časti Turá Lúka v smere 
od Senice nájdeme pamät-
ník venovaný dvanástim 
popraveným evanjelikom. 
Turá Lúka bola kedysi sa-
mostanou obcou a vznikla 
v roku 1580 ako kopaničiar-

Jesenný pohľad na rieku Myjava v intraviláne mesta, konkrétne z Ul. 1. mája.

Ústredné nádvorie Čachtického hradu.

Pamätník na vrchu Hrajky nad Turou Lúkou.
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ska usadlosť panstva hradu 
Branč. Dňa 14. 7. 1672 tu pri 
pokuse katolíckej cirkevnej 
vrchnosti odňať evanjelikom 
kostol miestne obyvateľstvo 
napadlo sprievod biskupa 
Juraja Bársonyho a pri tom-
to incidente bol zabitý bis-
kupov brat, protonotár Ján 
Bársony. Trestom za takzvanú 
turolúcku vzburu bola po-
prava dvanástich evanjelikov, 
ktorú vykonali práve na tom-
to mieste.

	• 	Gazdovský dvor Turá Lúka, 
Myjava – Stála expozícia ty-
pickej kopaničiarskej usad-
losti z konca 19. storočia - 
Gazdovský dvor - prezentuje 
tradičné formy života a bý-
vania v myjavskom regióne. 
Zrekonštruovaný objekt však 
nie je iba statickou ukážkou 
architektúry, tradícií a reme-
siel, ale počas celoročnej 
prevádzky žije skutočným 
životom poľnohospodárskej 
usadlosti. Umožňuje tak náv-
števníkom vychutnať si dobu 
našich predkov všetkými 
zmyslami. Areál Gazdovské-
ho dvora sa nachádza v my-
javskej mestskej časti Turá 
Lúka pri evanjelickom kosto-
le, na mieste, kde existovalo 
gazdovstvo už v 18. storočí. 
O Gazdovský dvor sa stara-
jú gazda s gazdinou, ktorí tu 
pocestného pohostia aspoň 
bylinkovým čajom z vlast-
nej záhradky či masteným 
chlebom. Nájdete tu všetko, 
čo by nemalo na poriadnom 
myjavskom gazdovstve chý-
bať. Domáce zvieratá - ovce, 
kozy, zajace, sliepky, nájdete 
aj psa v búde alebo kocúra 
na okne. Pri stodole sú pri-
pravené na robotu voz, sane, 
rajtár, brány, sečkovica, mlá-
ťačka... Počas roka tu môžete 
zažiť rôzne podujatia tradič-
nej ľudovej kultúry – fašian-

gy, šibačky, dožinky, vyskúšať 
si varenie slivkového lekváru, 
prípravu slivkových gulí, ob-
liecť si myjavský kroj. Takmer 
všetok mobiliár v interiéri i 
exteriéri Gazdovského dvora 
je autentický a pochádza z 
darov obyvateľov Myjavy, Tu-
rej Lúky, Starej Myjavy, Bres-
tovca, Rudníka, Vrboviec 
a ďalších kopaničiarskych 
obcí. Tieto predmety majú 
svoj vek, prešli mnohými ru-
kami a prostredníctvom nich 
tu zostal aj kus života našich 
predkov.

Po stopách 
gen. M. R. Štefánika

	• 	Model Štefánikovej mohyly 
na železničnej stanici My-
java – Na zrekonštruovanej 
železničnej stanici v Myjave 
sa nachádza model Štefáni-
kovej mohyly na Bradle. Jeho 
autorom je kamenár Josef 
Podrazil, ktorý prišiel v roku 
1928 zo Sudoměřic pracovať 
na Myjavu do kamenárskej 
firmy Jána Trávnička. Oženil 
sa s jeho sestrou a neskôr 
prevzal aj vedenie firmy. V 
čase jeho príchodu sa zavr-
šovali práce na Štefánikovej 
mohyle na Bradle, ktorú si 
chodil vymeriavať na motor-
ke, pretože sa nadchol myš-
lienkou zhotoviť jej model. 
Získal povolenie od želez-
nice postaviť ho na peróne 
staničnej budovy. Model 
mohyly v mierke 1/30 odhalili 
28. októbra 1938. Jeho dielo 
bez väčšej úhony prestálo až 
do dnešnej doby.

	• 	Mohyla gen. M. R. Štefánika 
na Bradle – Monumentál-
ne dielo architekta Dušana 
S. Jurkoviča, kde spočinul 
velikán česko-slovenských 
i európskych dejín a rodák 
z neďalekých Košarísk, gen. 
M. R. Štefánik, nájdete na 

najvyššom vrchu Myjavskej 
pahorkatiny, na Bradle (544 
m n. m.). Týči sa nad mestom 
Brezová pod Bradlom a je 
zapísaná do zoznamu Európ-
skeho kultúrneho dedičstva. 
Postavili ju v rokoch 1927 - 
1928, pričom jej výstavba tr-
vala 280 dní. Mohyla je dlhá 
96 metrov, široká 70 metrov a 
štyri obelisky na nej sú vyso-
ké 12,5 metra. Na jej vybudo-
vanie bola vtedy vyhlásená 
verejná zbierka, ktorá vynies-
la dva milióny korún. Mohyla 
bola slávnostne sprístup-
nená 23. septembra 1928 a 
stala sa symbolom samostat-
nosti a slobody slovenského 
národa. Každoročne sa tu v 
máji konajú regionálne i ce-
loslovenské pietne spomien-
ky pri príležitosti tragického 
Štefánikovho úmrtia.
A  keď už budete na Bradle, 
skúste sa prejsť aj na vy-
hliadku Hrombaba. Ten-
to skalnatý výbežok nie je 
všeobecne veľmi známy, 
a  veľa ľudí o  ňom nevie. Na 
jeho vrchole je osadený slo-
vanský kríž. Stojac pri ňom si 
plnými dúškami vychutnáte 
čarovný pohľad na celý kraj, 
ktorý sa pod vami rozpre-
stiera. Ako na dlani budete 
mať Štefánikovo rodisko, de-
dinku Košariská, ale aj blízke 
Malé Karpaty. Na vyhliadku 
Hrombaba sa môžete dostať 
z dvoch strán. Buď z Brezovej 
pod Bradlom, okolo mohyly, 
alebo z opačnej strany od 
obce Košariská. Táto trasa 
meria iba 1,5 km.

	• 	Pamätník gen. M. R. Štefá-
nika v  Myjave – Pamätník 
generála M. R. Štefánika na 
myjavskom námestí pome-
novanom práve po tomto 
velikánovi slovenských i me-
dzinárodných dejín, oslávil v 
roku 2021 svoje sté výročie. 

Dňa 10. júla 1921 bol pamät-
ník slávnostne odhalený vte-
dajším starostom Myjavy, M. 
Kovarčíkom. Základný kameň 
pamätníka položili 5. mája 
toho istého roka a náklady 
na jeho vybudovanie dosiah-
li hodnotu 130 000 korún. 
Pôvodný odhad bol pritom o 
viac ako polovicu nižší a tak 
získať potrebné financie na 
túto stavbu nebolo vôbec 
jednoduché. Za iniciatívou 
vybudovať na Myjave pa-
mätník rodákovi z neďale-
kých Košarísk, ktorý mal ku 
kopaničiarskemu mestu vždy 
blízky vzťah, stála miestna or-
ganizácia Sokola. Potrebné 
peniaze sa napokon podarilo 
získať. Viac ako 30 000 ko-
rún poslali myjavskí rodáci z 
Ameriky, z mesta Little Falls, 
Obecná rada Myjavy prispe-
la sumou 10 000 korún, rea-
lizovala sa zbierka po celom 
Slovensku, predávali sa po-
hľadnice i odznaky… Návrh 
jedinečného kubistického 
pamätníka pripravil modran-
ský architekt Č. Vořech, rea-
lizáciu mal na starosti sochár 
R. Březa z Ostravy. Materiál 
na pamätník do kopaničiar-
skeho kraja priviezli až z Pra-
hy, a to vlakom do Brezovej 
pod Bradlom a odtiaľ ho po-
tom prepravili na Myjavu. Za 
zmienku stojí aj fakt, že vte-
dajšie Ministerstvo dopravy 
poskytlo na prepravu mate-
riálu po železnici 75% zľavu. 
Jedinečnosť myjavského 
pamätníka tkvie nielen v jeho 
originálnom stvárnení, ale aj 
v tom, že bol vôbec prvý a 
ako jediný v niekdajšom Čes-
koslovensku od svojho od-
halenia prežil na pôvodnom 
mieste bez ujmy všetky reži-
my. A to aj tie, ktoré pozor-
nosti občanov Štefánikovej 
osobnosti rozhodne nepriali.

Areál Gazdovského dvora na Turej Lúke.

Zmenšená kópia bradlianskej mohyly na myjavskej železničnej stanici.
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	• 	SNM - Múzeum gen. M. R. 
Štefánika v  Košariskách – 
Múzeum v rodnej obci veli-
kána slovenských dejín gen. 
Štefánika je pracoviskom 
myjavského múzea a organi-
začnou zložkou Slovenského 
národného múzea. Nájdeme 
ho v Štefánikovom rodnom 
dome v Košariskách, kde 
vzniklo v roku 1990. V roku 
2005 tu bola pripravená 
nová expozícia s memori-
álnym charakterom, ktorej 
úlohou je priblížiť všetkým 
návštevníkom atmosféru 
veľkého sveta, v ktorom sa 
Štefánik ako politik, vojak, 
bádateľ, dobrodruh a hvez-
dár pohyboval. Výstavu do-
tvárajú takmer dve stovky 
osobných Štefánikových 
predmetov pochádzajúcich 
z jeho ciest alebo parížske-
ho bytu. Aj prostredníctvom 
týchto artefaktov sa Milan 
Rastislav Štefánik po dlhých 
rokoch vrátil domov, do rod-
ného kraja pod Bradlo.

Tipy pre milovníkov železnice

	• 	Myjavský viadukt – Pamiat-
kový úrad Slovenskej re-
publiky vyhlásil v roku 2021 
Myjavský viadukt (železnič-
ný most Myjava) za národnú 
kultúrnu pamiatku. Most je 
súčasťou železničnej trate, 
ktorá prepojila obe časti no-
vovzniknutej Českosloven-
skej republiky a bola tech-
nicky náročným a finančne 
nákladným projektom reali-
zovaným v dvoch základných 
etapách medzi rokmi 1923 až 
1929. Je situovaný východne 
od centra Myjavy nad údo-
lím Žaboškrekov (dnešná 
ul. Žaboškreky). Postavený 
bol v druhej etape výstavby 
železničnej trate v rokoch 
1927 - 1929. Viadukt je tva-
rovaný do čistého oblúku s 

polomerom 400 m, má dĺžku 
196,7 m a jeho niveleta leží až 
29 m nad údolím Žaboškre-
kov. Jednokoľajový oceľový 
priehradový most má nosnú 
– horizontálnu časť konštru-
ovanú z oceľových dosiek, po 
celej jeho dĺžke sa z oboch 
strán nachádza jednoduché 
železné zábradlie. Pôdorysne 
zakrivené oceľové prvky bolo 
náročné vyrobiť, ale hlavne 
dostatočne staticky vyriešiť. 
Konečné realizačné riešenie 
tak spočíva v rozšírených 
poliach, ktoré sa medzi pi-
liermi pootočili, aby neboli 
v priamke. Viadukt má tak 
podobu so 4 otvormi s 3 že-
leznými priehradovými kon-
štrukciami s rozpätím 48,3 m 
a jedným otvorom s rozpätím 
30 m. Cez mostnice prechá-
dza jedna dopravná koľaj s 
rozchodom 1435 mm. Most-
níc (drevený priečny hranol 
uložený na pozdĺžnych alebo 
hlavných nosníkoch, na ktorý 
sa priamo upevňujú koľajnice 
na mostoch dráhových ko-
munikácií) je na Myjavskom 
viadukte celkovo 285. Na 
viadukte sú dilatačné zaria-
denia, ich poloha je zachyte-
ná v opracovaní mostníc.

	• 	Železničné múzeum Stará 
Turá – Jedinečné múzeum 

situované v priestoroch že-
lezničnej stanice a staničné-
ho skladu v Starej Turej pri-
bližuje návštevníkom históriu 
miestnej medzinárodnej tra-
te vedúcej z Veselí nad Mo-
ravou do Nového Mesta nad 
Váhom. Vzniklo v roku 2008 
za účelom záchrany arte-
faktov železničnej histórie 
a ich zachovania pre budú-
ce generácie. Svoje aktivity 
múzeum zameriava najmä 
na zhromažďovanie historic-
kého materiálu, zbierkových 
predmetov, reštaurátorské 
práce, vystavovanie exponá-
tov a usporadúvanie podujatí 
s tým súvisiacich. Najvzác-
nejším predmetom múzea je 
nástenný železničný telefón 
z roku 1909, ktorý scénou 
vo svojom filme Přednosta 
stanice preslávil český komik 
Vlasta Burian.

Svedkovia 
vojnových konfliktov

	• 	Nárcie - pamätník SNP 
– Jedno z najsmutnejších 
miest, ktoré si pamätajú ťaž-
ké partizánske boje 2. sve-
tovej vojny, sa nachádza v 
odľahlých končinách podja-
vorinského kraja blízko mes-
ta Stará Turá a moravských 
hraníc. V tých časoch sa tu 
rozprestierala osada Nárcie. 
Počas Slovenského národ-
ného povstania jej obyvatelia 
húževnato podporovali pro-
tifašistický odboj. V roku 1945 
tu bolo nemeckými votrel-
cami zaživa upálených de-
väť partizánov a celá osada 
bola vypálená do základov. 
V súčasnosti tu trpké osudy 
obyvateľov osady pripomína 
šesť symbolických základov 
domov s pamätnými tabuľa-
mi rodín, ktoré v nich bývali a 
pamätník obetiam protifašis-
tického odboja osamelo sto-

jaci medzi starými stromami.
	• 	Pamätník kuruckej bitky, 

Vrbovce – Od novembra 
2022 stojí na Ostrom vrchu 
vďaka iniciatíve OZ Johan-
ky Hrebendovej Bórikovej 
a obce Vrbovce pamätník 
pripomínajúci bitku me-
dzi cisárskymi jednotkami a 
stavovským vojskom z de-
cembra roku 1704. Na tomto 
mieste sa vtedy stretli v otvo-
renom boji habsburskí vojaci 
poľného maršála Siegberta 
von Heistera a kuruckí pov- 
stalci Mikuláša Berčéniho. 
Išlo o bitku v rámci stavov-
ského povstania Františka 
II. Rákociho, ktoré uzatvori-
lo dejinnú etapu povstaní v 
Uhorsku. Počas krvavého 17. 
storočia sa do podobných 
ťažení v čase protirefomač-
ného tlaku, habsburského 
absolutizmu, vo víre ďal-
ších vojenských konfliktov 
a tureckých vpádov zapojili 
nemalou mierou aj vtedajší 
osídlenci kopaničiarskeho 
kraja. Pamätník pozostáva z 
troch častí. Okrem vysekanej 
mince a tabuľky s informá-
ciou o udalosti zaujme ka-
menná lavička, ktorej opra-
covanie má navodiť dojem, 
že tu dielo stojí už od nepa-
mäti. Jeho autorom je kame-
ňosochár Ivan Štefečka.

	• 	Pamätník bitky U  Klasovi-
tých – Pamätník na pomedzí 
Myjavy a Poriadia bol posta-
vený v roku 1968, pri príleži-
tosti 120. výročia vzniku Prvej 
Slovenskej národnej rady. 
Jeho autorom je sochár Šte-
fan Belohradský. Pripomína 
bitku U Klasovitých, ktorá sa 
tu sa odohrala 28. septembra 
1848 a bola poslednou bit-
kou prvej dobrovoľníckej vý-
pravy. Na povstalcov tu vtedy 
zaútočilo maďarské vojsko a 
po dvojhodinovom boji boli 
slabo vyzbrojení povstalci 
nútení stúpiť. Na bojisku zo-
stalo ležať dvanásť mŕtvych 
povstalcov a  osemnásť ich 
padlo do zajatia. Počas boja 
vyhoreli osady U Klasovitých 
a časť osady Dolný Výhon.

	• 	Partizánske bunkre Kri-
vosudy, Poriadie – V obci 
Poriadie nájdete pamät-
ník, ktorý je spomienkou na 
síce smutné, ale zato dôle-
žité udalosti našej histórie. 
Miesto, kde táborila skupina 
partizánov v októbri 1944 
nájdete v doline potoka Kos-
tolník, v miestnej časti s ná-
zvom Krivosudy. K pamätníku 

Pamätník gen. M. R. Štefánika na myjavskom námestí.

Myjavský viadukt je technickým unikátom a národnou kultúrnou pamiatkou.



8 TÉMA
sa z obce Poriadie dostanete 
nenáročnou trasou po zele-
nej značke dlhou približne 3 
km. Na mieste nájdete pa-
mätník, Zbojnícku studničku 
a zemľanky, ktoré si tu par-
tizáni vybudovali. Bunkre s 
jednoduchými drevenými 
pričňami, ktoré slúžili ako 
postele, nájdete v zachova-
lom stave. Ukrývali sa v nich 
partizáni zo skupiny Miloša 
Uhra, ktorý bol hrdinom SNP. 
Keď ich na tomto mieste na-
šiel výsadkár, ppl. Ilja Dibrov, 
ktorý bol sovietskym dôstoj-
níkom, združil 2. Stalinovu 
brigádu pôsobiacu v oblasti 
Veľkej Javoriny. Pomník gen. 
i. m. Ilja Dibrova sa nachádza 
na hrebeni Bielych Karpát. 
Pripomína miesto, kde Dib-
rova v boji zastrelili. Miesto 
je križovatkou zelenej značky 
so známou Cestou hrdinov 
SNP. Pamätník je okrem dlh-
šej prechádzky vhodný aj na 
cyklistický výlet.

Pozrite sa na kopanice 
z nadhľadu

	• 	Rozhľadňa Kamenec – No-
vovybudovaná rozhľadňa 
bola verejnosti sprístupnená 
v auguste 2023. Investorom 
rozhľadne je obec Vrbovce, 
ktorá na ňu získala prostried-
ky z projektu cezhraničnej 
spolupráce Interreg SR/ČR 
s názvom Kam za vtákmi. Sú-
časťou projektu sú tiež infor-
mačné tabule, ktoré približu-
jú návštevníkom život vtákov 
v jednotlivých lokalitách re-
giónu. V altáne na detskom 
ihrisku môžu „elektrocyklis-
ti“ využiť nabíjačku, ktorá tu 
bola vybudovaná tiež v rámci 
projektu. Rozhľadňa je pos- 
tavená v nadmorskej výške 
522 m n. m., jej celková výška 
je 8,25 m a vyhliadková plo-
šina sa nachádza vo výške 
4,4 m.

	• 	Rozhľadňa Žalostiná – Ža-
lostiná, na ktorej stojí vyhľa-
dávaná rozhľadňa, sa nachá-
dza nad obcou Chvojnica a 
je časťou Chvojnickej pahor-
katiny v CHKO Biele Karpaty. 
Obec Chvojnica pozostáva 
z 33 kopaničiarskych osád a 
má necelých 400 obyvate-
ľov. Pestrá mozaika lesov, lúk, 
pasienkov a hájikov s rozptý-
lenými ľudskými obydliami 
tu vytvára prekrásny krajin-
ný celok. Je to územie, ktoré 
zaberá časť masívu Žalosti-
ná (622 m) v západnej časti 
CHKO Biele Karpaty, územie 
od osady Štefanová smerom 
na Prívratu po Bučkovu jamu 
a Čertoryje (katastre obcí Vr-
bovce a Chvojnica). Nachá-
dzajú sa tu vzácne biotopy 
európskeho významu.

Ak sa budete potrebovať 
schladiť

	• 	Letné kúpalisko Myjava – V 
letnom období, v závislosti 
od priazne počasia, spravidla 
od konca júna do konca au-
gusta, je obyvateľom a náv-
števníkom Myjavy k dispozí-
cií areál letného kúpaliska s 
25 metrovým plaveckým ba-
zénom, detským bazénom s 
fontánou, ihriskom na lopto-
vé hry a ležadlami. Kapacita 
letného kúpaliska je asi 750 
ľudí a počas prevádzky býva 
otvorené denne od 10.00 do 
19.00 h.

	• 	Vodná nádrž Stará Myjava – 
Táto vodná plocha sa nachá-
dza v rekreačnej oblasti obce 
Stará Myjava a od Myjavy je 
vzdialená asi 8 km. Prístup k 
nej je možný na bicykli, au-
tom alebo autobusom. Sta-
romyjavskú priehradu začali 
stavať ešte v roku 1968 a po 
prvý raz bola napustená v 
roku 1973. Vodná plocha je 
obkolesená horami, jej brehy 

sú prevažne trávnaté. V blíz-
kosti nádrže sa nachádzajú 
chaty - súkromné i na prená-
jom, reštauračné zariadenie, 
ihrisko na plážový volejbal, 
detské ihrisko a lanový park, 
exteriérové fitness stroje. 
Takisto je tu areál na detské 
tábory. Vodná nádrž Stará 
Myjava býva návštevníkmi 
využívaná na kúpanie – ak je 
kvalita vody vyhovujúca, čln-
kovanie, slnenie, relaxovanie 
aj rybárčenie.

	• 	Vodná nádrž Kunov – Ku-
novská priehrada je prímest-
skou rekreačnou oblasťou 
mesta Senica a od Myjavy je 
vzdialená asi 20 km. Dá sa k 
nej dostať na bicykli, autom 
alebo autobusom, vedie k nej 
aj samostatný cyklochodník 
zo Senice. Pri nádrži sa na-
chádza 250 m široká pies-
ková pláž, inak sú brehy vod-
nej plochy najmä trávnaté. 
Vodná nádrž je vhodná na 
kúpanie, slnenie, člnkova-
nie i rybárčenie. Súčasťou 
služieb Kunovskej priehrady 
sú detské ihrisko, ihrisko na 
plážový volejbal, požičovňa 
športových potrieb, požičov-
ňa lodiek, vodných bicyklov 
a  iných vodných atrakcií, 
nechýbajú reštaurácie a buf-
ety.

	• 	Vodné nádrže Dubník I. a 
Dubník II. – Dvojica vod-
ných nádrží s rovnakým ná-
zvom sa nachádza pri mes-
te Stará Turá a od Myjavy je 
vzdialená asi 10 km. Dubník 
I. - nazývaný aj Starý Dub-
ník - je rekreačnou oblasťou. 
Dostaneme sa k nemu bi-
cyklom, autom, autobusom, 
prípadne vlakom. Je vhodný 
na kúpanie, člnkovanie, sl-
nenie a relaxovanie. V okolí 
nádrže s ostrovom uprostred 
nechýbajú reštauračné za-
riadenia a bufety či detské 
ihriská. V portfóliu služieb 

nájdeme kemp, ihrisko na 
plážový volejbal, požičovňu 
lodiek... Dubník II. alebo aj 
Nový Dubník nachádzajúci 
sa pri ceste ešte pred Starou 
Turou v smere z Myjavy nemá 
upravené brehy a na kúpanie 
slúži len výnimočne. Je ob-
kolesený lesným porastom a 
návštevníci ho využívajú naj-
mä na rybolov.

	• 	Vodná nádrž Zelená voda – 
Od Myjavy je vzdialená asi 25 
km. Dostupná je autom, au-
tobusom, prípadne vlakom. 
Súčasťou areálu sú kemp, 
ubytovanie v mobilných 
domčekoch, športoviská, 
reštaurácie, bufety... Vodná 
nádrž je vďaka dostupným 
službám vhodná aj na dlhší 
dovolenkový pobyt a konajú 
sa tu koncerty či festivaly. 
Návštevníkom ponúka mož-
nosti kúpania, člnkovania, ry-
bolovu. Nechýbajú požičov-
ne lodiek a vodných bicyklov, 
detské ihriská.

pozn.: Informácie uvádzané 
v týchto článkoch sa môžu prie-
bežne meniť a upravovať, preto 
vám odporúčame sledovať ko-
munikačné kanály uvádzaných 
inštitúcií, ich správcov a  pre-
vádzkovateľov, aby ste pred va-
šou návštevou vybraného cieľa 
získali aktuálne údaje napríklad 
o  otváracích hodinách, vstup-
nom, novinkách a podobne.

M. Hrin, Z. Grešnerová
foto: M. Hrin, P. Kuric, V. Domen, 
CBS – Slovensko z  neba, Pa-
mätný spis o stavbe dráhy

Výhľad z rozhľadne Kamenec smerom na Myjavu.

Atmosféra hmlistého letného rána na Starej Myjave.
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Gazdovský dvor vás poučí, zabaví aj pohostí

Gazdovský dvor v  myjavskej 
mestskej časti Turá Lúka je jed-
ným z  obľúbených turistických 
cieľov Myjavy i celého kopani-
čiarskeho regiónu. Domácim ho 
asi netreba zvlášť predstavovať, 
ale určite stojí za to si pripome-
núť aktivity, ktoré sa v ňom po-
čas roka odohrávajú. Gazdovský 
dvor je výnimočným miestom, 
ktoré si svojho návštevníka pod-
maní hneď na prvý raz. Nachá-
dza sa na mieste, kde existovalo 
gazdovstvo už v  18. storočí a 
tvoria ho hlavná budova – obyt-
ný dom s „víškou“, maštaľ a hos-
podárska budova. Potulujú sa tu 
sliepky, ovečky, zajace, hrdličky, 
nechýbajú ani mačka a  psík v 
búde. Gazdovský dvor spravujú 
gazdiné – dve Janky  – Gramb-
ličková a Holičová a gazda Ľubo 
Mareček. Na všetkých vidno, že 
svoje fungovanie na Gazdov-
skom dvore neberú ako obyčaj-
nú prácu. Oni ním skutočne žijú. 
Cítite to z ich rozprávania, vidíte 
to, keď upratujú, varia, organi-
zujú... Jedna gazdiná sa okrem 
mnohých iných vecí naučila aj 
priasť na kolovrátku, už vie, ako 
sa starať o  kroje, druhá je zasa 
výborná v  kuchyni. Napríklad 
v  pečení domácich kysnutých 
koláčov. Jej „nadýchance“ by 
posadili na stoličku nejednu 
starú mať. Aj po ich domácich 
nátierkach sa vždy len tak za-
práši.

Gazdovský dvor je živou expozí-
ciou typického kopaničiarskeho 
osídlenia z prelomu 19. a 20. sto-
ročia počas celého roka. Je prís- 
tupný pre verejnosť, často ho 
navštevujú deti z  materských 
škôl, žiaci zo základných škôl, 
rodiny s  deťmi, seniori, organi-
zované skupiny zo Slovenska 
i  zahraničia. Ale zavítali sem už 
aj vládni predstavitelia, či prezi-
denti. A kto by mal záujem, môže 
si na Gazdovskom dvore zorga-
nizovať hoci aj svadbu alebo 
rodinnú oslavu. A ako taký  rok 
na Gazdovskom dvore vyzerá? 
Február  zvyčajne patrí fašian-
gom. Veselým zvykom a tradí-
ciám, dvor rozvoniava šiškami, 
chlapci a  dievčatá sa odievajú 
do masiek s typickými zvierací-
mi motívmi. Chlapci si oblečú 
dievčenské šaty a dievčatá zase 
chlapčenské. Tancujú šabľové 
tance, všade cítiť veselosť a ra-
dosť. Takýto „fašiangový balík“ 
je v ponuke aj pre školy, ktoré ho 
hojne využívajú a počas jedné-
ho dňa sa na Gazdovskom dvo-
re premelie aj 120 detí. Program 
v spolupráci s gazdinami a gaz-
dom pripravuje Centrum tradič-
nej kultúry v Myjave (CTK).

Nasleduje príchod jari a obdo-
bie Veľkej noci. Patria k  nemu 
vyprevádzanie Moreny, výzdo-
ba „letečka“, pletenie korbá-
čov... Obľúbeným je maľovanie 
vajíčok, ktoré gazdiné predtým 
uvaria v  cibuľových šupkách 
a pančuchami na ne priviažu 
kvietky alebo bylinky. Po uvarení 
sa vajíčko potrie slaninkou, aby 
sa pekne lesklo. Aj takáto osla-
va jari je na Gazdovskom dvore 
pripravená pre mladšie či staršie 
deti, ktorých škôlky alebo školy 
si takúto prehliadku objednajú. 

Trvá asi hodinu a za deň ju môže 
absolvovať šesť skupín s  ideál-
ne dvadsiatimi deťmi. Tie si tu 
môžu pochutnať aj na chlebe 
s domácim slivkovým lekvárom, 
ktorý si tu sami varia, aby mali 
čím ponúknuť svojich hostí.

Piaty mesiac patrí aj na Gaz-
dovskom dvore stavaniu mája. 
Členovia Folklórnej skupiny 
Kýčer si tu v  spolupráci s  CTK 
pripravia tematicky zameraný 

program a hasiči z dobrovoľné-
ho hasičského zboru sa posta-
rajú o vztýčenia mája za plotom 
dvora. Okrem toho býva v  máji 
na Gazdovskom dvore pripra-
vené aj pásmo venované ľudo-
vej strave a  gazdiné pripravujú 
tradičné lekvárové perky a  po-
súchy.

Jún je posledným mesiacom 
školského roka a práve v tomto 
období Gazdovský dvor doslo-
va praská vo švíkoch. Je predsa 
čas výletov! Deti, žiaci a študen-
ti sa  s pomocou gazdín naprí-
klad učia, ako pripraviť tradič-
né šúľance. Popíjajú bylinkový 
alebo lipový čaj, samozrejme 

z  ingrediencí, ktoré si gazdiné 
samé nazbierajú a nasušia. Jún 
patrí aj najväčšiemu sviatku ľu-
dových tradícií na Myjave, kto-
rým je Medzinárodný folklórny 
festival MYJAVA. Stalo sa už 
dobrým zvykom, že sa zahranič-
ní účinkujúci zídu práve na Gaz-
dovskom dvore, tu sa prvýkrát 
„oťukajú“, ochutnajú domáce 
pohostenie a  troška aj potužia 
zelinkovým. Takéto milé stretnu-
tie potom vytvorí dobrý základ 

pre spoločné fungovanie po-
čas celého festivalu. Gazdovský 
dvor ponúka tiež možnosť uby-
tovania. Spí sa tu v  starodáv-
nych posteliach s  tradičnými 
perinami a je to ozaj autentický 
kopaničiarsky zážitok.

V  auguste sezóna vrcholí. Do-
žinky návštevníkom priblížia, 
ako sa kedysi zbierala a usklad-
ňovala úroda. Kosenie, mlatba, 
pletenie dožinkových ven-
cov, dožinkový sprievod Turou 
Lúkou a  odovzdanie košíka 
s plodmi úrody gazdinej a gaz-
dovi, to všetko účastníci tohto 
obľúbeného podujatia uvidia 
a zažijú. Po práci na poli v  Pa-

Kopaničiarska svadba v Gazdovskom dvore.

Dožinková zábava v Gazdovskom dvore.

Počas festivalu je Gazdovský dvor miestom priateľských stretnutí.
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delkoch nasledujú oldomáš po 
žatve a  zábava. Podujatie po-
kračuje aj v nedeľu, kedy sa na 
Službách Božích stretnú nielen 
obyvatelia Turej Lúky, Myjavy, 
ale aj okolitých obcí. Môžeme 
tu vidieť deti, mamy, staré mamy 
v  krojoch a  je to naozaj krásny 
zážitok. Koniec augusta už patrí 
prípravám na varenie slivkové-
ho lekváru. Gazdiné s  gazdom 
naň spotrebujú približne tonu 
sliviek a  vyrobia približne ti-
síc slivkových gulí. Tie sa minú 
ako šibnutím čarovného prúti-
ka na septembrovom podujatí 
Dni sliviek. K  tomu patria trhy, 
ochutnávky jedál, tematické 
prednášky na ovocinárske témy, 
o dobrom a zlom pálenom, koš- 
tovky destilátov, premietanie 
filmu... Do tajov varenia pravého 

domáceho lekváru sú zapojení 
žiaci a  študenti, ktorí sa sami 
učia, ako ho pripraviť. Na dvore 
je pripravená kotlina, deti očis-
tia slivky a lekvár sa môže variť. 
Časť z  pripravených slivkových 
gulí, samozrejme po zamrazení, 
putuje aj na Michalský jarmok, 
na ktorom sa už tradične v pos- 
lednú septembrovú sobotu ko-
najú Kopaničiarske majstrovstvá 
v  jedení slivkových gulí. Slivky 
sa tiež použijú do koblíh, ktoré 
pečú gazdiné napríklad na Via-
nočný jarmek.
V októbri sa na Gazdovskom 
dvore konajú Priadky. Podujatie 
je určené deťom z  materských 
a základných škôl a je opäť pri-
pravované pod taktovkou CTK. 
Šikovné etnologičky prevedú 
deti a žiakov celým procesom 

od zasadenia konope, cez jeho 
spracovanie až po samotné 
spriadanie nití na kolovrátku a 
tkanie. Je zaujímavé sledovať, 
ako z malých konopných semie-
nok vznikajú rubáše či košele.

Nuž, a ani sa človek nenazdá 
a na dvere klopú Vianoce. Pred-
nú izbu Gazdovského dvora 
zdobí stromček, rozvoniavajú 
medovníčky upečené podľa 
tradičnej receptúry. Na Ondreja 
sa leje vosk cez kľúčovú dier-
ku, na Luciu sa vymetajú kúty, 
pečú vianočné oplátky, ktoré sa 
tradične natierajú medom, no 
nezabúda sa ani na cesnak. Je 
pripravený sviatočne prestretý 
stôl a v každom jeho rohu sa na-
chádza buď minca alebo šupina 
z  kapra. Na stole je položená 
Biblia a chlieb. Okolo stola je re-

ťaz, ktorá symbolizuje súdržnosť 
a  pevnosť rodiny. Každý jeden 
detail dáva návštevníkovi šancu 
preniesť sa do dôb našich pred-
kov a pripomenúť ci ich odkaz. 
V decembri sa na Gazdovskom 
dvore pripravuje aj prasiatko, 
ktoré potom putuje na myjav-
ský Vianočný jarmek a  výrobky 
z  neho do lačných žalúdkov 
všetkých, ktorí netrpezlivo vy-
stávajú dlhú radu pred stánkami 
na námestí.
Je toho skutočne veľa, čo vie 
Gazdovský dvor svojim hosťom 
zblízka i zďaleka ponúknuť. Naj-
lepšie je prísť sa o tom presved-
čiť na vlastné oči, uši aj žalúdok. 
Gazdiné sa už na vás tešia!

Z. Grešnerová
foto: M. Hrin, P. KuricSúčasťou expozície Gazdovského dvora sú aj rôzne varianty myjavských 

krojov.

V Gazdovskom dvore sa dá aj prespať a je to ozaj zážitok.

SLOVAKIA TRAVEL: Kopanice – región, 
kde sa snúbia tradície s krásou prírody
Kopanice sú malebná oblasť 
na západnom Slovensku, ktorá 
sa rozprestiera na území medzi 
Malými a  Bielymi Karpatami. 
V  regióne sa snúbia tradície 
s prírodnou krásou. Má bohatú 
históriu, narodili sa a  pôsobili 
tu mnohé významné osobnos-
ti  slovenských dejín. Kopani-
čiarska oblasť vás očarí nielen 
viacerými starobylými hradmi, 
ale aj naozaj unikátnymi mú-
zeami. Región je známy i vďa-
ka stovkám kilometrov náuč-
ných a turistických chodníkov 
a  cyklotrás, vodným nádržiam 
a viacerým rozhľadniam. 

Kopanice majú čo ponúk-
nuť domácim aj  zahraničným 
turistom. „Svedčia o  tom i 

údaje o  počte návštevníkov. 
Tie posledné za rok 2024 
hovoria celkovo o 207 681 
prenocovaní. Najvyšší počet 
ubytovaných hostí sa viaže k 
Myjave, Brezovej pod Brad-
lom, Vrbovciam, Podbran-
ču či Podkylave,“ uviedol 
generálny riaditeľ národnej 
organizácie pre propagáciu 
cestovného ruchu SLOVAKIA 
TRAVEL Matej Fekete. Najob-
ľúbenejšie miesta, ktoré tu tu-
risti vyhľadávajú, sú Myjavské 
kopanice samotné – malebné 
samoty charakteristické krás-
nymi scenériami. 

Pri návšteve regiónu by ste 
určite mali zavítať na tamoj-
šie hrady. Ten Čachtický sa 

preslávil najmä vďaka Alžbete 
Báthoryovej. V  obci Čachtice 
vás okrem zrúcaniny „tajom-
ného hradu v Karpatoch“ očarí 

aj ďalší turistický skvost - no-
vozrekonštruovaný Draškovi-
čov kaštieľ. Prešiel komplet-
nou obnovou, je vybavený 

INZERCIA
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novými, modernými a interak-
tívnymi expozíciami.

Národná organizácia pre pro-
pagáciu cestovného ruchu 
SLOVAKIA TRAVEL odporúča 
navštíviť aj hrad Branč, kto-
rý bol kedysi pohraničným 
hradom strážiacim stredove-
ké cesty cez Malé Karpaty na 
Moravu. Dnes je najmä vďaka 
dobrej dostupnosti populár-
nou destináciou na výlety pre 
celé rodiny. Kláštor Katarínka 
bol postavený na mieste, kde 
sa podľa legendy zjavovala 
svätá Katarína. Leží mimo všet-
kých hlavných ciest a nájdete 
tu ešte stále pomerne zacho-
vané kostolné ruiny s vežou a 
zvyšky krídla kláštornej budo-
vy. 

Kopanice sú aj rodiskom via-
cerých známych osobností. 
V  obci Košariská sa narodil 
jeden z najslávnejších Slová-
kov, Milan Rastislav Štefánik, 
navštíviť môžete jeho rodný 
dom i  ikonickú mohylu v  Bre-
zovej pod Bradlom. Vynechať 
by ste nemali ani novovybu-
dovaný Infobod nachádzajúci 
sa v  bezprostrednej blízkosti 
mohyly. Turistické centrum 

vás prenesie do hlbín života a 
osudu tohto velikána našich 
dejín. 

O  ďalších významných rodá-
koch z Kopaníc sa dozviete v 
miestnych múzeách a pamät-
ných izbách. Práve v nich mô-
žete zažiť tú pravú atmosféru 
regiónu a vrátiť sa do minu-
losti. V Brezovej pod Bradlom 
nájdete Múzeum Dušana Sa-
muela Jurkoviča, ktoré svojou 
expozíciou vzdáva hold tomu-
to významného architektovi. 
Poznáte veršovanú rozprávku 
o malom vrabcovi Čin–Čin? 
Jej autorka Ľudmila Podja-
vorinská sa narodila práve na 
Kopaniciach. Jej rodný dom a 
pamätnú izbu nájdete v obci 
Bzince pod Javorinou.

Históriou dýcha aj Gazdovský 
dvor v Turej Lúke, ktorý  vám 
ukáže tradičný život na Kopa-
niciach. Expozícia typickej ko-
paničiarskej usadlosti z konca 
19. storočia prezentuje nielen 
tradičné formy bývania v my-
javskom regióne, ale aj remeslá 
a život na poľnohospodárskej 
usadlosti. Ak chcete preces-
tovať celé Slovensko vďaka pár 

krokom, vyberte sa do Parku 
miniatúr Podolie, kde nájdete 
viac ako 80 modelov hradov, 
zámkov, kostolíkov, rozhľadní 
a rodných domov významných 
osobností.

Kopanice sú však aj regiónom 
prírodných krás. Ideálnym 
miestom na turistiku je najvyš-
ší vrch Bielych Karpát – Veľká 
Javorina. V  letných mesia-
coch poteší kúpanie vo vodnej 
nádrži Stará Myjava. Keď sa 
budete túlať po Kopaniciach, 
určite vybehnite na niektorú 

z rozhľadní a vyhliadkových 
veží. Väčšinou sú dostupné 
počas celého roka a prístup 
ku nim nie je náročný. Či už 
sa rozhodnete pre rozhľadňu 
pod Klenovou, Hrombabu na 
vrchu Bradlo či Žalostinú, ľuto-
vať určite nebudete. Prekrás-
ne výhľady vás určite chytia za 
srdce a Kopanice budete mať 
ako na dlani.

zdroj: Slovakia Travel
foto: 
Slovakia Travel, Milan Zachar

V  úvode festivalového týždňa, 
v  pondelok 16. júna 2025, sa 
na mestskom úrade zišli po-
slanci myjavského mestského 
zastupiteľstva, aby prerokovali 
osemnásť pripravených bodov 
a  zaoberali sa napríklad spôs-
obom prevodu majetku Zaria- 
denia opatrovateľskej služby 
Nezábudka, návrhmi dvoch 
všeobecne záväzných naria- 
dení, výročnými správami 

Najsilnejšou témou júnového rokovania Mestského 
zastupiteľstva na Myjave bola Nezábudka

spoločností a inštitúcií v meste, 
či nastavením podmienok 
výberového konania hlavného 
kontrolóra mesta Myjava, ktoré 
sa uskutoční na jeseň 2025. Aj 
na stránkach nášho mesačníka 
by sme vám opäť radi s  niek-
torými zaujímavými preber-
anými materiálmi zoznámili.

A  začneme Zariadením opat-
rovateľskej služby Nezábudka, 

ktorou sa poslanci zaoberali 
asi dve hodiny. Ako sme vás už 
v  jednej z našich správ z  roko-
vaní zastupiteľstva informov-
ali, na februárovom zasadnutí 
primátor Ľ. Halabrín poslancov 
informoval o možnosti vstupu 
súkromného investora do pro-
cesu zabezpečenia sociálnych 
služieb v meste Myjava. Konk-
rétne do prevádzkovania Zaria- 
denia opatrovateľskej služby 

Nezábudka na Hurbanovej ulici 
v Myjave. Primátor si na začatie 
vzájomných rokovaní o možnos-
tiach, podmienkach, zárukách a 
konkrétnom nastavení ďalšieho 
fungovania zariadenia pýtal na 
februárovom rokovaní mandát, 
ktorý dostal. Na júnové roko-
vanie už bol zastupiteľstvu 
predložený materiál, ktorý ob-
sahoval návrh spôsobu prevo-
du budovy ZOS Nezábudka 
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novému záujemcovi, spoločno-
sti VOMADE MY, s. r. o. Holíč, 
ktorá mestu predložila ponuku 
na 1 840 000,- €.  Táto suma vy-
chádzala zo znaleckého posud-
ku spracovaného v  máji tohto 
roka. Súčasťou materiálov bol aj 
podnet na prešetrenie postupu 
možného prevodu Nezábudky 
podaný na novomestskú proku-
ratúru a anonymný dopis, ktorý 
pred rokovaním poslanci dostali. 
„Vytvorili sme pracovnú skupinu, 
ktorej súčasťou boli zamestnan-
ci oddelenia sociálnych služieb, 
majetkovo-právneho oddelen-
ia, pani prednostka, pracovní-
ci z  ekonomického oddelenia 
a zamestnanci ZOS Nezábudka. 
Tí dávali dokopy materiály pre 
potencionálneho záujemcu. 
My sme si takisto stanovili pod-
mienky, ktoré sme tam chceli 
mať zapracované, ako napríklad 
znalecký posudok, desať rokov 
udržania služieb, ktoré tam sú 
a  preinvestovanie minimálne 
500 000,- € do ďalšieho rozvoja 
Nezábudky,“ povedal myjavský 
primátor. V diskusii na rokovaní, 
ktorá bola obsiahla, zaznelo via- 
cero zaujímavých informácií 
a  argumentov, ktoré hlasova-
niu o tomto bode predchádza-
li. „Nemáme z  môjho pohľadu 
dostatočný časový priestor sa 
relevantne rozhodnúť. Komu-
nikácia s nami, poslancami, ako 
partnermi bola podľa mňa slabá. 
Nie som proti predaju, ale dis- 
kutovať o takomto dôležitom ma-
teriáli na jednom rokovaní, keď 
všeobecne záväzné nariade- 
nia schvaľujeme dvojkolovo, mi 
nepríde dostatočné,“ vyjadrila 
svoj postoj poslankyňa Viera 
Feriancová. Poslanec Stanislav 
Tomič zasa vopred deklarov-
al, že tento zámer nepodporí. 
„Budem hlasovať proti predaju. 
Podľa mňa Nezábudka nie je na 
predaj. Mesto nie je s. r. o., nemá 
vykazovať zisk, má sa starať 
o ľudí. Jeden človek mi povedal: 
Pokiaľ ide o  ľudí, kašli na penia-
ze,“ povedal v debate. Poslanec 
Marián Marko zasa upozornil, 
že podľa neho neboli do ma-
teriálov zapracované viaceré 
pripomienky, ktoré mali na roko-
vaní príslušnej komisie. Zapojil 
sa aj bývalý primátor, poslanec 
Pavel Halabrín: „Z peňazí mesta 
bez predaja majetku alebo bez 
zobratia si ďalších úverov neuro-
bíme nič. Môžeme tu vysedávať, 
koľko chceme, robiť si investičné 
plány a  kresliť projekty. Za mňa 
sú tu najpodstatnejšie dve veci 
– možnosť rozvoja Nezábud-
ky ako takej a  získanie nových 

zdrojov na iné investície.“ Na 
zasadnutí bol prítomný aj ad-
vokát Tomáš Čentéš, ktorý vo 
svojom vystúpení upozornil na 
ďalšie súvislosti s konsolidáciou 
verejných financií, hrozbou dl-
hovej brzdy alebo podmienky 
Regionálneho úradu verejného 
zdravotníctva na prevádzko-
vanie takého zariadenia, akým 
Nezábudka je: „Hovorím to ako 
technokrat. Ak by ste pristúpili na 
ten odpredaj, tá cena za budo- 
vu je 1  840  000,- €,  táto suma 
by vám pomohla na roky 2026 
a  2027, aby ste mali vyššiu vý-
davkovú časť a trošku prekabáti-
li dlhovú brzdu. Budete môcť 
tým pádom tieto prostriedky 
v  nasledujúcich dvoch rokoch 
použiť.“ Podľa vedenia mesta 
bola toto možnosť, ako Myjavu 
posunúť ďalej a  získať mimo 
úverových zdrojov financie na 
rozvoj aj iných oblastí, ako tej 
sociálnej, či už do infraštruktúry 
alebo na projekty pre mladých, 
rodiny a  podobne. Ak by ste 
si chceli urobiť celkový obraz 
o  prerokovávaní prevodu ZOS 
Nezábudka, môžete si pozrieť 
neskrátený záznam zasadnu-
tia na YouTube kanáli Televízie 
Myjava. Začína od 24.10 min. 
Na záver už len doplníme in-
formáciu, že tento bod poslanci 
napokon neschválili. Za hlaso-
valo sedem poslancov, piati sa 
zdržali a  traja boli proti. Tému 
budeme naďalej sledovať, pre-
tože k  Nezábudke by sa mali 
poslanci zísť aj počas letných 
prázdnin.

Začali platiť dve nové všeo-
becne záväzné nariadenia

V  prípade predložených 
návrhov všeobecne záväzných 
nariadení (VZN) išlo už o  tak-
zvané druhé kolo, teda o  ich 
schválenie so zapracovanými 
prípadnými pripomienkami, 
ktoré k  VZN mohli poslanci, 
komisie, inštitúcie i  verejnosť 
posielať po ich úvodnom pre-
rokovaní v  apríli tohto roka. 
Návrh Všeobecne záväzného 
nariadenia o mestských ocene-
niach  v podmienkach mes-
ta Myjava dáva logický rámec 
spôsobu a možnostiam udeľo-
vania ocenení samosprávou 
a jeho návrh vychádzal z čl. 
XXXII. Štatútu mesta Myja-
va schváleného uznesením č. 
41/02/2019 zo dňa 7. 2. 2019. Toto 
všeobecne záväzné nariadenie 
upravilo a spresnilo podmienky 
udeľovania, respektíve aj odňa-
tia mestských ocenení, postup 

a náležitosti pri ich udeľovaní aj  
formu ocenenia.

Pri návrhu Všeobecne 
záväzného nariadenia o posky-
tovaní dotácií z rozpočtu mesta 
išlo o potrebu jeho doplne-
nia o  pravidlá pri poskytovaní 
odmien športovcom, špor-
tovým družstvám a ostatným 
jednotlivcom či kolektívom v 
oblasti kultúry za umiestne-
nia v najvyšších súťažiach na 
úrovni SR a na medzinárodných 
súťažiach. Takáto dotácia bude 
samozrejme podliehať zúčto-
vaniu ako iné dotácie posky-
tované v zmysle VZN a mesto 
v rámci schvaľovania rozpočtu 
na príslušný kalendárny rok 
vyčlení finančné prostried-
ky na odmeny za športové 
a kultúrne úspechy, ktoré v 
prípade nezískania potrebného 
umiestnenia budú presunuté 
na iný účel. Zároveň, ak získajú 
významné umiestnenie súbo-
ry v  priamej (zriaďovateľskej) 
pôsobnosti mesta, budú tieto fi-
nancie presunuté do rozpočtov 
jednotlivých súborov a skupín.

Ekonomická situácia mesta 
bola ku koncu apríla znova 

o čosi lepšia

V  bode číslo 9 sa poslanci 
oboznámili s  ekonomickou 
situáciou mesta k  30. aprílu 
2025, ktorej prehľad pripravilo 
ekonomické oddelenie mesta 
Myjava. Dlh mesta predstavo-
val k tomuto dátumu sumu 
3 818 577,42 €. Na porovnanie, 
ku koncu roka 2023 to bolo 
ešte 4 562 042,- €, na konci 
roka 2024 3  990  018,53 €. Dlh 
mesta ku koncu apríla v per-
centuálnom vyjadrení dosa-
hoval hodnotu 22,13%, čo je v 
zákonom stanovenom limite do 
65%. Dlhová služba mesta, ktorá 
podľa platnej legislatívy nemá 
prekročiť hranicu 25%, bola ku 
koncu roka na úrovni 2,08%. 
Dlh na jedného obyvateľa kle-
sol od konca roka 2023 zo sumy 
420,66 € na sumu 361,06 €.

Myjava bude mať na jeseň 
nového hlavného kontrolóra

Dôležitým bol rokovací bod 
číslo 11, v  ktorom mestské zas-
tupiteľstvo prebralo a  stanovi-
lo podmienky pre vyhlásenie 
výberového konania na funkciu 
hlavného kontrolóra v meste 
Myjava. Túto pozíciu doteraz 
zastával Ing. Vladimír Výdurek, 
ktorý sa však zo zdravotných 

dôvodov svojej funkcie ku kon-
cu októbra 2025 vzdal. Voľba 
nového hlavného kontrolóra 
mesta Myjava sa tak uskutoční 
v utorok 16. septembra 2025 
v zasadačke Mestského úra-
du Myjava, číslo dverí 305, 2. 
poschodie, na pripravovanom 
zasadnutí mestského zastu-
piteľstva. Uchádzači o  túto 
pozíciu sa môžu hlásiť do 22. 
augusta 2025 a tí, ktorí splnia 
kvalifikačné predpoklady a 
požiadavky na výkon funkcie a 
včas podajú prihlášku so všet- 
kými náležitosťami, budú v 
súlade so zákonom ako kan-
didáti do voľby hlavného kon-
trolóra zaradení. Každý kandidát 
na funkciu hlavného kontrolóra 
má právo v deň konania voľby 
na vystúpenie v rámci rokova-
nia mestského zastupiteľstva 
v rozsahu 10 minút. Kandidáti 
pôjdu v abecednom poradí. Po-
drobnosti o podmienkach pre 
vyhlásenie výberového konania 
na funkciu hlavného kontrolóra 
v meste Myjava publikujeme 
na inom mieste tohto vydania 
nášho mesačníka a  sú zvere-
jnené aj na webe www.myjava.
sk.

Päť výročných správ na jed-
nom rokovaní

V  rámci prezentácie bodov 
12 až 16 si prítomní poslanci 
a  zamestnanci samosprávy vy-
počuli správy o  činnosti nie-
koľkých spoločností a  inštitúcií 
pôsobiacich na Myjave. Kon-
krétne išlo o Spartak Myjava, a. 
s., Správu majetku mesta Myja-
va, s. r. o., Mestské jasle Myjava, 
Zariadenie opatrovateľskej služ-
by Nezábudka a  Mládežnícky 
parlament mesta Myjava.  
Tu aspoň stručne, ako vyplýva 
z účtovnej závierky za rok 2024, 
Spartak Myjava a. s. vykázal ma-
jetok v  hodnote 1  518  741,- € 
a  záväzky vo výške 733  545,- 
€. Pohľadávky boli vo výške 
25 804,- € a finančné prostried-
ky v pokladni a na účte mala vo 
výške 25 361,- €. Spoločnosť za 
predošlý rok vykázala mierny 
zisk vo výške 1012,- €.

Čo sa týka Správy majetku 
mesta Myjava, s. r. o., tá za rok 
2024 hospodárila so stratou  
– 261 155,- €, ktorá bola zúčto-
vaná na neuhradenú stratu 
minulých období. Náklady 
spoločnosti boli v  predošlom 
roku vo výške 2  491  870,- € 
a  medzi jej základné činnosti 
patria zimná údržba mestských 
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komunikácií a chodníkov, 
zametanie chodníkov, kosenie 
námestia a starosť o mestskú 
zeleň, výruby a orezy drevín, 
odvoz orezov, výber smetných 
nádob a nádob s exkremen-
tami, starostlivosť o detské 
ihriská, asfaltovanie výtlkov na 
mestských komunikáciách, 
striekanie priechodov pre 
chodcov, parkovacích čiar, os-
ádzanie dopravných značiek, 
likvidácia čiernych skládok, 
opravy mobiliáru... Ku koncu 
roka spoločnosť zamestnávala 
48 ľudí v  riadnom pracovnom 
pomere a  na skrátený úväzok 
ďalších osem pracovníkov.

Jej činnosť v roku 2024 tvorila aj 
pomoc pri investičných akciách 
mesta, akými boli rekonštrukcia 
priestorov v budove na kúpa-
lisku, spoločenské centrum 
MYajVY, sklad a výdajňa potra-
vinovej pomoci, nové vstupné 
priestory a terasa na kúpali-
sku, rekonštrukcia kuchyne, 
sociálnych zariadení a spŕch 
na kúpalisku, výmena okien a 
dverí na kúpalisku, rekonštruk-
cia priestorov v  Klubovni pod 
mestskou knižnicou, priestor 
bývalého bowlingu v Kultúrnom 
dome Samka Dudíka a jasle na 
Bradáčovej ulici.

Neodmysliteľnou súčasťou 
práce Správy majetku mes-
ta Myjava boli opäť pomoc a 
spolupráca s ostatnými or-
ganizáciami v  meste, akými 
sú materské a  základné školy, 
Základná umelecká škola My-
java, Centrum voľného času 
Myjava, Gymnázium a  Stred-
ná priemyselná škola Myjava, 
nemocnica, ZOS Nezábudka, 
DSS Úsvit, Ubytovňa a  Útulok 
na Trokanovej ulici, Gazdovský 
dvor, Spartak Myjava, dobro-
voľní hasiči a ďalší.

Spoločnosť zabezpečovala 
technickú podporu pri rôznych 
kultúrno-spoločenských a 
športových podujatiach, medzi 
ktoré patrili napríklad halový 
turnaj Starých pánov, florbalový 
turnaj, stavanie mája, motokros, 
Memoriál Karola Gottharda, 
Deň detí, strelecké preteky, Šár-
ka slivková, Medzinárodný folk-
lórny festival MYJAVA, MYmeet, 
MYFEST, hasičská súťaž U Be-
lanských, Woodcock a  koncert 
Kollárovcov v  areáli Trnovce, 
Dožinky, Sviatok piva Myjava, 
seniorská olympiáda v špor-
tovej hale, Dni sliviek, Michal-
ský jarmok, bežecké preteky 
Kopaničiarska desiatka, súťažná 
tanečná prehliadka MY DANCE, 
modelárska výstava O myjavský 
erb, Farmárske trhy, Mikuláš na 
námestí, Koštovka páleného, 
Myjavská plavecká 24-hodi-
novka, Vianoce v divadle a Vi-
anočný jarmok.

Do portfólia Správy majet-
ku mesta Myjava patria aj 
pohrebné a  cintorínske služby 
a  spoločnosť v roku 2024 za-
bezpečovala až 166 pohrebov z 
celkového počtu 199.

Mestské jasle Myjava fungujú 
od 1. marca 2024 a  ich kapaci- 
ta je 15 miest. Ambulantnou 
formou poskytujú bežné úkony 
starostlivosti o  dieťa, stravo-
vanie a  zabezpečujú výchovný 
proces. Príjmy a  výdavky jaslí 
za rok 2024 dosiahli hodnotu 
47 459,- €, takže ich hospodáre-
nie bolo vyrovnané. V  jasliach 
sa počas predošlého roka vys-
triedalo 22 detí – 15 chlapcov 
a  7 dievčat – s  priemerným 
vekom 2,3 roka a  priemerná 
návštevnosť detí bola 12 detí 
mesačne. Využiteľnosť zariade- 
nia tak dosiahla od marca do 

konca decembra 2024 hodnotu 
77,31%. Mgr. Jana Gáliková, ktorá 
má na starosti poskytovanie 
a riadenie tejto sociálnej služby 
v  meste, na záver svojej pre- 
zentácie poďakovala všetkým 
zamestnancom Mestských jaslí 
Myjava za ich obetavú prácu 
počas roka 2024.

Zariadenie opatrovateľskej služ-
by Nezábudka, ktorú sme tu už 
spomínali, je inštitúcia zriadená 
mestom Myjava ako rozpočtová 
organizácia podľa Zákona č. 
448/2008  Z. z. o sociálnych 
službách a o zmene a doplnení 
Zákona č.455/1991 Zb. o živ-
nostenskom podnikaní v znení 
neskorších predpisov. V  rámci 
svojej činnosti poskytuje  po-
moc pri odkázanosti na pomoc 
inej fyzickej osoby, sociálne 
poradenstvo, sociálnu rehabi- 
litáciu, ubytovanie, stravovanie, 
upratovanie, pranie, žehlenie a 
údržbu bielizne či šatstva. Ďalej 
utvára podmienky na úscho-
vu cenných vecí, zabezpečuje 
ošetrovateľskú starostlivosť a 
občanom Myjavy poskytuje 
aj domácu opatrovateľskú a 
odľahčovaciu službu.

Ubytovanie Nezábudka posky-
tuje v ôsmich jednolôžkových 
a 78 dvojlôžkových bytových 
jednotkách. K  31. decembru 
2024 malo zariadenie 101 klien-
tov, z  toho 74 žien a 27 mužov. 
Ekonomicky oprávnené náklady 
na jedného prijímateľa sociál-
nej služby dosiahli v  roku 2024 
hodnotu 1229,52 €. Za predošlý 
rok Nezábudka vykázala príjmy 
vo výške 1  551 387,40 € a  vý-
davky v  sume 1  510 977,69 €. 
Tu však treba dodať, že napriek 
dostatočnej obsadenosti zaria- 
denia sú finančné prostried-
ky z  dotácie poskytovanej Mi- 
nisterstvom práce, sociálnych 

vecí a rodiny SR spolu s príjma-
mi od klientov nedostačujúce. 
Mesto Myjava každoročne zo 
svojho rozpočtu zariadenie do-
financováva sumou vo výške asi 
200 000,- €, a to  bez terénnej 
opatrovateľskej služby. 

A celkom na záver sa spoločne 
pozrime na Mládežnícky par-
lament mesta Myjava, ktorý sa 
v rámci prezentácie na júnovom 
rokovaní sústredil najmä na ak-
tivity a činnosti, ktoré začal re-
alizovať od začiatku roka 2025. 
V  Mládežníckom parlamente 
prišlo k  zmene koordinátora, 
novým sa stala Mgr. Andrea Bo-
gorová a  „základňou“ mladých 
aktivistov sa stala Klubovňa 
v priestoroch mestskej knižnice. 
Po úvodných stretnutiach 
a  spracovaní akčného plánu 
v  prvých mesiacoch roka sa 
mládežníci pustili do organizá-
cie viacerých aktivít. Pripravi-
li filmový večer, zapojili sa do 
stretnutí jubilantov na mest-
skom úrade, do programu osláv 
80. výročia oslobodenia Myjavy, 
do zbierania odpadu v  rámci 
Dňa Zeme, do prvomájového 
motokrosu na Kamennom kop-
ci, Majstrovstiev Slovenska 
v  športovom kolobežkovaní, 
Dňa detí a podobne. Do konca 
roka sa ešte plánujú zapojiť do 
letných táborov Centra voľného 
času Myjava, beach volejba-
lového turnaja, spraviť nábor 
nových členov a  posilniť svoju 
účasť na aktivitách mesta.

No a  my im budeme držať 
palce, aby sa im darilo oslovo-
vať ďalších šikovných mladých 
ľudí, ktorí budú mať chuť a vôľu 
spraviť niečo tak pre svoj o- 
sobný rozvoj, ako aj pre okolie 
a mesto, v ktorom pôsobia a žijú.

M. Hrin

Pozvánka na júlové rokovanie 
Mestského zastupiteľstva na Myjave

Primátor Myjavy, Ing. Ľubomír 
Halabrín, v súlade s ustano-
vením § 12 ods. 1 zákona SNR 
číslo 369/1990 Zb., o obecnom 
zriadení v znení neskorších 
predpisov zvoláva zasadnutie 
Mestského zastupiteľstva v 
Myjave. To sa uskutoční v pia-
tok 18. júla 2025 o 14.00 h na 

mestskom úrade na Myjave, v 
zasadačke č. 305. Navrhovaný 
program rokovania je nasle-
dovný:

	• Otvorenie, schválenie 
programu

	• Určenie zapisovateľa overo-
vateľov zápisnice

	• Pripomienky a otázky 
občanov

	• Zariadenie opatrovateľskej 
služby Nezábudka

	• Rôzne
	• Záver

Ing. Ľubomír Halabrín
primátor Myjavy



15SAMOSPRÁVA

Stanovenie podmienok pre vyhlásenie výberového 
konania na funkciu hlavného kontrolóra v meste Myjava
Mestské zastupiteľstvo na My-
jave uznesením č. 113/06/2025 
vyhlasuje v zmysle § 18a ods. 
2 zákona č. 369/1990 Zb. o 
obecnom zriadení v znení 
neskorších zmien a doplnkov 
(ďalej len zákon) deň a miesto 
konania voľby hlavného kon-
trolóra mesta Myjava, ktoré 
sa uskutoční v utorok 16. sep-
tembra 2025. A to v zasadačke 
Mestského úradu Myjava, číslo 
dverí 305, 2. poschodie, na za-
sadnutí mestského zastupiteľ-
stva. Kandidát na funkciu hlav-
ného kontrolóra musí spĺňať:

Kvalifikačné predpoklady v 
zmysle § 18a ods. 1 zákona 
č. 369/1990 Zb. o obecnom 
zriadení - ukončené minimál-
ne úplné stredné vzdelanie.

Iné predpoklady podľa záko-
na č. 552/2003 Z. z. o výkone 
práce vo verejnom záujme v 
znení neskorších predpisov:

	• spôsobilosť na právne úkony 

v plnom rozsahu,
	• bezúhonnosť.

Náležitosti písomnej pri-
hlášky:

	• osobné údaje kandidáta
	• výpis z registra trestov nie 

starší ako 3 mesiace
	• overená kópia dokladu o 

najvyššom dosiahnutom 
vzdelaní

	• profesijný životopis s pre-
hľadom doterajších zamest-
naní a funkčného zaradenia

	• čestné prehlásenie uchá- 
dzača, že nevykonáva funk-
ciu uvedenú v § 18 ods. 2 
zákona č. 369/1990 Zb., resp. 
že sa jej vzdá do nástupu do 
funkcie hlavného kontrolóra 
mesta Myjava

	• súhlas so spracúvaním 
osobných údajov podľa čl. 
6 ods. 1 písm. a) a čl. 7 Na-
riadenia Európskeho par-
lamentu a rady (EÚ) z 27. 4. 
2016 o ochrane fyzických 

osôb pri spracúvaní osob-
ných údajov a o voľnom 
pohybe takýchto údajov, 
ktorým sa zrušuje smernica 
95/46/ES (všeobecné naria-
denie o ochrane údajov) za 
účelom vyhlásenia a vyko-
nania voľby hlavného kon-
trolóra mesta Myjava

Dátum a miesto doručenia  
písomnej prihlášky:

Kandidáti na funkciu hlavného 
kontrolóra mesta Myjava zašlú 
alebo doručia svoje písomné 
prihlášky v zalepenej obálke 
označenej Voľba hlavného 
kontrolóra - neotvárať najne-
skôr do piatka 22. 8. 2025 do 
14.00 hod. na adresu Mesto 
Myjava, Nám. M. R. Štefánika 
560/4, 907 01 Myjava. Rozho-
dujúci je dátum doručenia pí-
somnej prihlášky do podateľne 
Mestského úradu na Myjave.

Pracovný úväzok je 18,75 hod 
týždenne (50% úväzok) - krat-

ší pracovný čas. Plat hlavného 
kontrolóra je určený podľa § 
18c zákona č. 369/1990 Zb. o 
obecnom zriadení.
Deň nástupu do práce je v 
pondelok 27. 10. 2025.

Hlavného kontrolóra volí mest-
ské zastupiteľstvo. Uchádzač, 
ktorý splní kvalifikačné pred-
poklady a požiadavky na výkon 
funkcie a včas podá prihlášku 
so všetkými náležitosťami, 
bude zaradený ako kandidát 
na voľbu hlavného kontrolóra 
v súlade s § 18a zákona. Každý 
kandidát na funkciu hlavné-
ho kontrolóra má právo v deň 
konania voľby na vystúpenie 
v rámci rokovania mestského 
zastupiteľstva v rozsahu 10 
minút. Kandidáti pôjdu v abe-
cednom poradí.

Ing. Ľubomír Halabrín
primátor mesta Myjava

Oznámenie o voľnom pracovnom mieste na pozícií 
odborný referent/tka na ohlásenie drobných stavieb a 
stavebných úprav
Mesto Myjava hľadá vhodného 
uchádzača na pozíciu odbor-
ný referent/tka na ohlásenie 
drobných stavieb a staveb-
ných úprav.
	• miesto výkonu práce: Mesto 

Myjava, Nám. M. R. Štefánika 
560/4, 907 01 Myjava

	• pracovná oblasť: drobné 
stavby  a stavebné úpravy

	• termín nástupu do práce: 
podľa dohody, ihneď po 
ukončení výberového kona-
nia, najneskôr do 1. 9. 2025

	• predpokladaný termín 
ukončenia prijímania žia-
dostí: štvrtok 31. 7. 2025 do 
15.00 hod.

	• rozsah úväzku: 100%
Ide o pracovné miesto na 
dobu neurčitú.

Opis činností, právomocí a 
zodpovednosti:
Vybavovanie agendy staveb-
ného úradu v zmysle usta-
novení zákona č. 25/2025 Z. 
z. Stavebný zákon o zmene a 
doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov:
	• vybavovať ohlásenia na vy-

konanie stavebných úprav, 
drobných stavieb a stavieb, 
na ktoré sa vyžaduje ohlá-
senie

	• overovanie projektov stavby 
na ohlásenie a vydávanie 
overovacej  doložky

	• evidencia údajov v registri 
výstavby

	• poskytovanie súčinnosti 
stavebnému inšpektorátu 
pri výkone jeho úloh

	• podávanie podnetov sta-
vebnému inšpektorátu na 
vykonanie štátneho staveb-
ného dohľadu

	• určenie správnych poplat-
kov podľa zákona č. 145/1995 
Z. z. o správnych poplatkoch 
v znení neskorších predpi-
sov za ohlásenia

	• zabezpečovanie evidencie a 
archivácie ohlásení vrátane 
kompletnej spisovej agendy 
jednotlivých podaní

	• poskytovanie informácií 
podľa platnej legislatívy

Požadované kvalifikačné 
predpoklady:
	• vzdelanie: stredoškolské 

vzdelanie s maturitou sta-
vebného zamerania alebo 
vysokoškolské vzdelanie 
stavebného zamerania

	• osvedčenie o odbornej spô-
sobilosti zamestnancov sta-
vebných úradov výhodou, s 
povinnosťou jej doplnenia 
do 31. 12. 2025

	• prax v oblasti stavebníctva 
vítaná

	• vodičský preukaz skupiny B
	• bezúhonnosť v zmysle záko-

na č. 552/2003 Z. z.

Iné kritériá a požiadavky:
	• komunikatívne schopnosti
	• schopnosť zvládať záťažové 

situácie
	• flexibilita, zodpovednosť, 

samostatnosť v práci a  roz-
hodovaní

	• organizačné schopnosti
	• zručnosť v práci s  počíta-

čom
	• základná znalosť legislatívy 

verejnej správy a samosprá-
vy

	• znalosť čítania výkresov pro-
jektovej dokumentácie

Benefity:
	• 37,5 hod. týždenný pracovný 

čas
	• 5 dní dovolenky na viac nad 

rámec zákonníka práce
	• finančný príspevok na stravu
	• príspevok na rekreáciu v sú-

lade so zákonníkom práce
	• príspevok na športovú čin-

nosť dieťaťa v súlade so zá-
konníkom práce

Požadované doklady:
	• písomná žiadosť o zaradenie 

do výberového konania
	• doklady o vzdelaní (overené 

kópie)
	• štruktúrovaný profesijný ži-

votopis
	• potvrdenie o bezúhonnosti
	• písomný súhlas uchádza-

ča so spracúvaním jeho 
osobných údajov na účely 
pohovoru  v zmysle zákona 
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č. 18/2018 Z. z. o ochrane 
osobných údajov a o zmene 
a doplnení niektorých záko-
nov

Platové podmienky:
Plat v súlade so zákonom č. 
553/2003 Z. z. o odmeňova-
ní niektorých zamestnancov 
pri výkone práce vo verejnom 
záujme a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v závislos-
ti od vzdelania a praxe. Mini-
málna výška funkčného platu 

brutto bez praxe (SŠ) je 965,- 
€.

Dátum a miesto podania žia-
dosti na pracovnú pozíciu:
Prihlášku a potrebné doklady 
je potrebné doručiť do štvrtka 
31. 7. 2025 do 15.00 hod. na 
adresu Mesto Myjava, Nám. M. 
R. Štefánika 560/4, 907 01 My-
java. Kontaktná osoba je Ing. 
Ingrid Vaňová, tel.: 034/6907 
222, e-mail: ingrid.vanova@
myjava.sk.

Informácia pre uchádzačov:
Uchádzači na uvedenú pozíciu 
doručia žiadosť o zaradenie do 
výberového konania spolu s 
požadovanými dokladmi v za-
lepenej obálke označenej Re-
ferent/ka - Spoločná obecná 
úradovňa - Mesto Myjava 
- NEOTVÁRAŤ. Kontaktovať 
budeme len kandidátov, ktorí 
spĺňajú požadované kritéria a 
odpovieme iba tým uchádza-
čom, ktorých sa rozhodneme 
pozvať na pohovor. Mesto My-

java  si vyhradzuje oprávnenie 
pozvať na osobný pohovor 
len vybraných uchádzačov. 
Vybraní uchádzači budú na 
výberové konanie pozvaní te-
lefonicky alebo elektronicky. 
Mesto Myjava si vyhradzuje 
právo nevybrať žiadneho z pri-
hlásených uchádzačov.

Ing. Ľubomír Halabrín
primátor mesta Myjava

vlastníctva 1/1 je mesto Myjava.
Celková minimálna kúpna 
cena nehnuteľnosti je stano-
vená vo výške 11.000,- €.

Na predloženie súťažných 
návrhov sa stanovuje ter-
mín do 22. augusta 2025 do 

14.00  hod. Všetky potrebné 
informácie aj podmienky sú-
ťaže sú zverejnené na stránke 
www.myjava.sk.

zdroj: V. Filanová

Mesto Myjava, Námestie M. R. Štefánika 560/4, 907 14 Myjava 
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž na predaj majetku mesta

Nehnuteľný majetok, nebytový 
priestor s podlahovou plochou 
o  výmere 79,76 m2 v  suteréne 
bytového domu so súpisným 
číslom 257, vchod 23, posta-
vený na pozemku reg. KN C, 
parcela č. 1382 o  výmere 474 
m2, zastavaná plocha a  ná-

dvorie, spolu s prislúchajúcim 
podielom 80/1124 na spoloč-
ných častiach a  zariadeniach 
obytného domu a pozemku 
parcely č. 1382, zapísaného na 
LV č. 2683, v  k. ú. Myjava, na 
ul. Bradáčova v meste Myjava, 
ktorých vlastníkom v  podiele 

OVS –  Nebytový priestor v obytnom dome so súpisným 
číslom 257 v katastrálnom území Myjava

vlastníctva 1/1 je mesto Myjava.
Celková minimálna kúpna 
cena nehnuteľnosti je stano-
vená vo výške 11.000,- €.

Na predloženie súťažných 
návrhov sa stanovuje ter-
mín do 22. augusta 2025 do 

14.00  hod. Všetky potrebné 
informácie aj podmienky sú-
ťaže sú zverejnené na stránke 
www.myjava.sk.

zdroj: V. Filanová

Mesto Myjava, Námestie M. R. Štefánika 560/4, 907 14 Myjava 
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž na predaj majetku mesta

Nehnuteľný majetok, nebytový 
priestor s podlahovou plochou 
o  výmere 79,76 m2 v  suteréne 
bytového domu so súpisným 
číslom 260, vchod 33, posta-
vený na pozemku reg. KN C, 
parcela č. 1382 o  výmere 474 
m2, zastavaná plocha a  ná-

dvorie, spolu s prislúchajúcim 
podielom 80/1124 na spoloč-
ných častiach a  zariadeniach 
obytného domu a pozemku 
parcely č. 1382, zapísaného na 
LV č. 2683, v  k. ú. Myjava, na 
ul. Bradáčova v meste Myjava, 
ktorých vlastníkom v  podiele 

OVS –  Nebytový priestor v obytnom dome so súpisným 
číslom 260 v katastrálnom území Myjava

Na predloženie súťažných 
návrhov sa stanovuje ter-
mín do 22. augusta 2025 do 
14.00  hod. Všetky potrebné 
informácie aj podmienky sú-

ťaže sú zverejnené na stránke 
www.myjava.sk.

zdroj: V. Filanová

Mesto Myjava, Námestie M. R. Štefánika 560/4, 907 14 Myjava 
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž na predaj majetku mesta

v  katastrálnom území Turá 
Lúka, ktorého vlastníkom je 
Mesto Myjava. Pozemok reg. 
EKN: parc. č. 11896 o  výmere 
567 m2, druh pozemku ostat-

ná plocha, evidovaný na LV č. 
4873.
Celková minimálna kúpna 
cena nehnuteľnosti je stano-
vená vo výške 12.870,90 €.

OVS – stavebný pozemok reg. EKN parcela č. 11896
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Úprava úradných hodín mestského úradu počas 
letných prázdnin
Mesto Myjava informuje ve-
rejnosť, že od utorka 1. júla do 
štvrtka 28. augusta 2025 sú 
prevádzkové hodiny mest-
ského úradu upravené. Pozor, 
neprišlo k žiadnemu skráteniu 
pracovnej doby, len k jej po-
sunu počas troch pracovných 
dní. To znamená, že oddelenia 
mestského úradu sú v rámci 
letných prázdnin občanom k 

dispozícii v pondelok, utorok 
a štvrtok (nestránkový deň) 
od 7.00 do 15.00 h, v stredu 
od 7.00 do 16.00 h a v piatok 
štandardne od 7.00 do 14.00 
h. Prosíme vás, aby ste s touto 
dočasnou úpravou počítali a 
ďakujeme za pochopenie!

M. Hrin
foto: M. Hrin

Mestská knižnica Myjava upo-
zorňuje čitateľov na úpravu 
otváracích hodín počas mesia-
cov júl a august 2025. V obdo-
bí letných prázdnin je knižnica 
svojim návštevníkom prístupná 
v nasledovných termínoch:

Úprava otváracích hodín 
Mestskej knižnice Myjava počas prázdnin

	• 	pondelok: 12.30 - 16.00 h
	• 	utorok: 10.00 - 11.30 h a  

12.30 - 16.00 h
	• 	streda: 10.00 - 11.30 h a  

12.30 - 16.00 h
	• 	štvrtok: 10.00 - 11.30 h a  

12.30 - 16.00 h
	• 	piatok: 12.30 - 16.00 h

Zároveň knižnica oznamuje, že 
bude v termíne od 21. do 25. 
júla 2025 z dôvodu čerpania 
dovolenky celkom zatvorená.

Prosíme vás, aby ste svoje kniž-
né výpožičky prispôsobili týmto 

otváracím hodinám. Ďakujeme 
za pochopenie!

M. Hrin
zdroj: J. Blahová, Mestská 
knižnica Myjava

Správa majetku mesta Myjava 
ako správca mestských špor-
tových zariadení oznamuje 
verejnosti, že prevádzka letného 
kúpaliska v Myjave sa začala v 
pondelok 23. júna 2025. Letné 
kúpalisko je prístupné denne 
od 10.00 do 19.00 h. Ceny 
vstupného sa nemenili.

Cenník pre občanov s trvalým 
pobytom v meste Myjava

	• 	osoby do 18 rokov - 3,- €
	• 	osoby od 18 rokov - 5,- €
	• 	dôchodcovia, ŤZP, držitelia 

preukazov - 3,- €
	• 	rodinná vstupenka 2 dospelí 

+ 1 dieťa - 12,- €
	• 	rodinná vstupenka 2 dospelí 

+ 2 deti - 14,50 €
	• 	rodinná vstupenka 2 dospelí 

+ 3 deti - 17,- €
	• 	permanentka na 10 vstupov 

pre držiteľa do 18 rokov - 27,- 
€

	• 	permanentka na 10 vstupov 
pre držiteľa od 18 rokov - 45,- 
€

	• 	deti do 3 rokov - vstup voľný

Letné kúpalisko začalo svoju prevádzku, jednotkári 
si ho opäť užijú zadarmo

Štandardný cenník

	• 	osoby do 18 rokov - 3,50 €
	• 	osoby od 18 rokov - 6,- €
	• 	dôchodcovia, ŤZP, držitelia 

preukazov - 3,50 €
	• 	rodinná vstupenka 2 dospelí 

+ 1 dieťa - 14,50 €
	• 	rodinná vstupenka 2 dospelí 

+ 2 deti - 17,50 €
	• 	rodinná vstupenka 2 dospelí 

+ 3 deti - 20,50 €
	• 	permanentka na 10 vstupov 

pre držiteľa do 18 rokov - 31,50 
€

	• 	permanentka na 10 vstupov 
pre držiteľa od 18 rokov - 54,- 
€

	• 	deti do 3 rokov - vstup voľný

Vstupné v prípade príchodu 
na kúpalisko o 16.30 h či nes-
kôr:

Cenník pre občanov s trvalým 
pobytom v meste Myjava

	• 	vstup po 16.30 h - osoby od 18 
rokov - 3,- €

	• 	vstup po 16.30 h - osoby do 18 

rokov - 2,- €
Štandardný cenník

	• 	vstup po 16.30 h - osoby od 18 
rokov - 4,- €

	• 	vstup po 16.30 h - osoby do 18 
rokov - 2,50 €

Aj tento rok mesto Myjava 
poskytlo všetkým myjavským 
žiakom, ktorí mali na vysvedčení 
samé jednotky, vstup na letné 
kúpalisko počas prázdnin za-
darmo. Vstupné karty obdržali 
žiaci, ktorých sa to týka, vo svo-
jej škole.

V areáli letného kúpaliska je 
návštevníkom k dispozícií aj 
bufet a ihrisko na plážový volej-
bal, ktoré si možno rezervo-
vať za poplatok 5,- €/hodina.  
V prípade, že nie je rezervované, 
je návštevníkom k dispozícií za-
darmo.

zdroj: Správa majetku mesta 
Myjava, s. r. o.
ilustračné foto: M. Hrin
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V  septembri 2024 podala  
Základná škola s  materskou 
školou Turá Lúka v spolupráci 
s mestom Myjava  v rámci výz-
vy Environmentálneho fondu  
Žiadosť o nenávratný finančný 
príspevok s  názvom Tienia- 

Nové žalúzie v Základnej škole 
s materskou školou Turá Lúka

ce riešenie pre školu Turá 
Lúka. V  decembri 2024 bola 
žiadosť podporená a  celková 
výška dotácie predstavova-
la sumu 14 345,- €. Projekt 
bol zrealizovaný  v  máji 2025, 
kedy sa uskutočnila montáž 

externých žalúzií na okná na 
slnečnej strane budovy, na 
ktorej dochádzalo k prehrieva-
niu interiéru a bol tak znížený 
komfort pri výučbe žiakov. Re-
alizáciou projektu sa dosiahlo 
zníženie tohto prehrievania 
budovy s  využitím externého 
tienenia, ktoré je základným 
opatrením pre adaptáciu na 

vlny horúčav.  Narozdiel od 
v  poslednom čase populari- 
zovanej klimatizácie, ktorá 
zvyšuje spotrebu energie, jej 
teplo pri chladení uniká do 
vonkajšieho prostredia, to sa 
ešte viac prehrieva a  prispie-
va k zvýšeným emisiám CO2.

text a foto: K. Černáková

 

Názov projektu: Tieniace riešenie pre školu Turá Lúka 
Názov príjemcu: Základná škola s materskou školou,  

 Turá Lúka 131, Myjava 
Výška poskytnutej dotácie: 14 345 EUR 
Rok poskytnutia dotácie: 2024 

Tento projekt bol zrealizovaný s podporou Environmentálneho fondu 
 

www.envirofond.sk  
 

 

 

Odstávka elektriny v júli 2025
Západoslovenská distribuč-
ná, a. s., ako držiteľ povolenia 
na prevádzku distribučnej sú-
stavy, podľa § 31 ods. 2 písm. 
t) zákona č. 251/2012 Z. z. o 
energetike v platnom znení in-
formuje občanov Myjavy o plá-
novanej odstávke elektrickej 
energie. Tá sa z dôvodu vyko-
návania plánovanej práce na 
zariadeniach distribučnej sú-
stavy alebo v ich ochrannom 
pásme uskutoční vo štvrtok 
17. júla 2025 v čase od 7.00 
do 18.00 h, v piatok 25. júla 

2025 v čase od 7.00 do 17.00 
h a v pondelok 28. júla 2025 
v čase od 8.00 do 18.00 h. V 
uvedenom termíne budú bez 
dodávky elektriny nasledovné 
lokality:

	• U MARKOV č. 770, 776, 777
	• U RYBKOV č. 778, 779, 780, 

780/VO, 781, 782

V piatok 18. júla 2025 v čase 
od 7.00 do 18.00 h a v pon-
delok 21. júla 2025 v čase od 
8.00 do 18.00 h budú bez do-

dávky elektriny tieto lokality:
	• DOLNÝ KAMENEC č. 464, 

464/ZA, 465, 466, 467, 469
	• HORNÝ KAMENEC č. 459, 

460, 461, 463, 590
	• U JUNASOV č. 728, 729, 

730, 731, 731/VE, 733, 734, 
735, 736, 737, 738, 739, 740, 
742, 743, 744, 745, 746, 747

	• U JURČOV č. 705, 706, 707, 
708, 709, 710, 711, 712, 713, 
714, 715, 716, 717, 718, 719, 
719/VO, 720, 720/VE, 721, 
722, 723, 725, 726, 727

	• U KRÚPOV č. 703, 704

	• POLÁKOV VRCH č. 698, 
699, 700, 701, 702

	• TURÁ LÚKA č. 8832/1,8832/2

Z dôvodu, že plánovaná práca 
postihne viacero miest do-
dávky, nie je možné oznáme-
ný termín meniť. Za vzniknuté 
nepríjemnosti súvisiace s ob-
medzením sa vám spoločnosť 
ospravedlňuje!

M. Hrin
zdroj: Západoslovenská distri-
bučná, a. s.

Chceme sa touto cestou poďa-
kovať firme Zartech – záhradná 
technika za spoluprácu pri osla-
ve Dňa detí na myjavskom ná-
mestí. Konkrétne za zapožičanie 
záhradného traktora, ktorý ťahal 
detský vláčik. Špeciálne poďa-

Poďakovanie 
firme Zartech 
– záhradná technika

kovanie patrí pánovi vodičovi, 
ktorý napriek horúcemu poča-
siu zvládol celú akciu s  úsme-
vom. 

Ďakujeme!

Z. Grešnerová



19SPOLOČNOSŤ

Okresné riaditeľstvo Hasičského 
a záchranného zboru v Novom 
Meste nad Váhom vyhlásilo od 
štvrtka 26. júna 2025 od 10.00 h 
až do odvolania čas zvýšeného 
nebezpečenstva vzniku požia-
rov na lesných pozemkoch a v 
ich ochrannom pásme.

Fyzickým osobám sa tak podľa § 
14 ods. 2 písm. a), b) a c) zákona 
č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred 
požiarmi v znení neskorších 
predpisov na lesných pozem-
koch zakazuje najmä:

	• 	fajčiť, odhadzovať horiace 
alebo tlejúce predmety, ale-
bo používať otvorený plameň 
na miestach so zvýšeným ne-
bezpečenstvom vzniku po-
žiaru,

	• 	vypaľovať porasty bylín, krí-
kov, stromov, krovie, slamu a 
iný biologický odpad,

Zvýšené riziko požiarov
	• 	zakladať oheň v priestoroch 

alebo na miestach, kde môže 
prísť k jeho rozšíreniu.

Vlastníci, správcovia alebo uží-
vatelia lesných pozemkov v 
súvislosti s ochranou lesa pred 
požiarom sú podľa § 6 písm. b) 
zákona č. 314/2001 Z. z. o ochra-
ne pred požiarmi v znení ne-
skorších predpisov a podľa § 10 
vyhlášky Ministerstva vnútra SR 
č. 121/2002 Z. z. o požiarnej pre-
vencii v znení neskorších pred-
pisov povinní najmä:

	• 	zabezpečovať v lesoch hliad-
kovaciu činnosť a hliadke za-
bezpečiť vhodný systém spo-
jenia s ohlasovňou požiarov,

	• 	zabezpečiť umiestnenie po-
trebného množstva protipo-
žiarneho náradia na určenom 
mieste v závislosti od plochy 
lesných porastov,

	• 	udržiavať existujúce prejaz-
dové cesty, zvážnice a zdroje 
vody v stave, ktorý umožňuje 
bezproblémový príjazd hasič-
ských jednotiek a ich využitie 
na účinný zásah,

	• 	prijímať osobitné opatrenia 
pre priestory postihnuté ka-
lamitou a vybaviť prenosnými 
hasiacimi prístrojmi pracovné 

stroje, napríklad lesné kole-
sové traktory, harvestory a iné 
vozidlá, ktoré sa používajú na 
spracovanie dreva a zvyškov 
po ťažbe.

zdroj: Okresné riaditeľstvo HaZZ 
SR, Nové Mesto nad Váhom
ilustračné foto: M. Hrin

Štatistický úrad Slovenskej re-
publiky v súlade s projektom 
Európskej únie realizuje v roku 
2025 Európske zisťovanie o 
zdraví (EHIS). Cieľom zisťovania 
je prostredníctvom štatistic-
kých údajov a indikátorov zdra-
via získať obraz o zdravotnom 
stave obyvateľstva, využívaní 
zdravotnej starostlivosti a fak-
toroch, ktoré zdravie obyvateľ-
stva SR významne ovplyvňujú. 
Zber údajov, ktorý je realizovaný 
podľa harmonizovanej meto-
diky, umožňuje medzinárodné 
porovnávanie údajov o zdraví 
medzi všetkými členskými štát-
mi Európskej únie.

Európske zisťovanie o zdraví EHIS
Na Slovensku bolo do zisťova-
nia v roku 2025 vybraných 415 
obcí, medzi nimi aj Myjava. Do 
zisťovania EHIS je zaradených 
7500 domácností a zisťovanie 
sa uskutočňuje od 1. júla do 31. 
decembra 2025.

Vybrané domácnosti na Myja-
ve navštívi zamestnanec Šta-
tistického úradu SR poverený  
funkciou opytovateľa, ktorý je 
povinný preukázať sa v domác-
nostiach osobitým poverením. 
Všetky informácie a názory, 
ktoré budú v rámci zisťovania 
zo strany občanov poskytnu-
té, budú chránené, nezverej-

ňujú sa a slúžia výlučne na 
štatistické účely. Ochranu dô-
verných štatistických údajov 
upravuje zákon č. 540/2001 
Z. z. o štátnej štatistike v znení 
neskorších predpisov, ochra-
nu osobných údajov Nariade-
nie európskeho parlamentu a 
Rady (EÚ) 2016/679 o ochrane 
fyzických osôb pri spracúvaní 
osobných údajov a o voľnom 
pohybe takýchto údajov a zá-
kon č. 18/2018 Z. z. o ochrane 
osobných údajov a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov. 
Za ochranu údajov zodpovedá 
Štatistický úrad SR, ktorého za-
mestnanci sú viazaní mlčanli-

vosťou o všetkých štatistických 
a osobných údajoch, ktoré sa 
pri svojej práci dozvedia.

Podrobnejšie informácie v prí-
pade záujmu získate na strán-
ke Štatistického úradu SR na 
adrese https://zber.statistics.
sk alebo telefonicky na čísle 
032/7460 292 - Ing. Zuzana Ko-
lárovcová.

M. Hrin
zdroj: Štatistický úrad SR

Celoslovenská kampaň na 
podporu ekologických druhov 
dopravy s názvom Do práce na 
bicykli sa v roku 2025 usku-
točnila už po dvanásty raz. Jej 
cieľom je podporovať ekolo-
gické formy dopravy, zdravý 
životný štýl a znižovanie emisií 
z individuálnej automobilovej 
dopravy.

Je potešujúce, že sa kampaň 
stretáva s pozitívnou odozvou 

Vyhodnotenie kampane Do práce na bicykli 2025
aj na Myjave, hoci tohtoroč-
ná účasť bola slabšia. Miestni 
priaznivci cyklistiky vytvorili 
šesť súťažných tímov, ktoré 
od 1. do 30. júna 2025 zbierali 
súťažné kilometre nielen pre 
seba, ale aj pre svoje družstvo 
a mesto ako také. Účastníci si 
mohli vybrať zo štyroch druhov 
dopravy - pešia chôdza, jazda 
na klasickom alebo elektric-
kom bicykli a využitie mestskej 
či prímestskej dopravy.

Myjavské tímy absolvova-
li spolu 376 jázd, najazdili 
3285,61 km a ušetrili 821,44 
kg CO2. V pešej chôdzi sme 
zaznamenali 44 ciest s dĺžkou 
129,83 km a ušetrenými 35,19 
kg CO2. Obsadili tak 76. miesto 
z celkového počtu 98 zapoje-
ných samospráv. V rámci celé-
ho Slovenska sa do kampane 
aktívne zapojilo 4 304 tímov a 
počet jednotlivcov dosiahol 
necelých 15 000 ľudí. Všetci 

účastníci spoločne najazdili 
takmer 3 milióny kilometrov. 
Najobľúbenejšou bola klasic-
ká cyklodoprava, nasledovala 
chôdza a posledná priečka 
patrila hromadnej či prímest-
skej doprave. Celkový počet 
prejdených kilometrov bol  
2 934 298,14 km.

Všetkým, ktorí v rámci kam-
pane získali pekné ceny od 
partnerov a sponzorov bla-
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hoželáme a dúfame, že o rok 
bude účasť Myjavčanov aspoň 
tak vysoká, ako v roku 2022, 
keď Myjavu zastupovalo až 18 
tímov, z toho 16 aktívnych. Aj 
touto cestou všetkým zúčast-
neným veľmi pekne ďakujeme, 
že podporili myšlienku ekolo-
gickej dopravy, spravili niečo 
pre svoje zdravie i kondíciu a 
reprezentovali Myjavu v tomto 
zaujímavom projekte.

Z. Grešnerová, M. Hrin
zdroj: dopracenabicykli.eu

Vyhodnotenie kampane Do práce na bicykli 2025 

Celoslovenská kampaň na podporu ekologických druhov dopravy s názvom Do práce na bicykli sa v 

roku 2025 uskutočnila už po dvanásty raz. Jej cieľom je podporovať ekologické formy dopravy, zdravý 

životný štýl a znižovanie emisií z individuálnej automobilovej dopravy. 

Je potešujúce, že sa kampaň stretáva s pozitívnou odozvou aj na Myjave, hoci tohtoročná účasť bola 

slabšia. Miestni priaznivci cyklistiky vytvorili šesť súťažných tímov, ktoré od 1. do 30. júna 2025 

zbierali súťažné kilometre nielen pre seba, ale aj pre svoje družstvo a mesto ako také. Účastníci si 

mohli vybrať zo štyroch druhov dopravy - pešia chôdza, jazda na klasickom alebo elektrickom bicykli a 

využitie mestskej či prímestskej dopravy. 

Myjavské tímy absolvovali spolu 376 jázd, najazdili 3285,61 km a ušetrili 821,44 kg CO2. V pešej 

chôdzi sme zaznamenali 44 ciest s dĺžkou 129,83 km a ušetrenými 35,19 kg CO2. Obsadili tak 76 

miesto z celkového počtu 98 zapojených samospráv. V rámci celého Slovenska sa do kampane aktívne 

zapojilo 4 304 tímov a počet jednotlivcov dosiahol necelých 15 000 ľudí. Všetci účastníci spoločne 

najazdili takmer 3 milióny kilometrov. Najobľúbenejšou bola klasická cyklodoprava, nasledovala 

chôdza a posledná priečka patrila hromadnej či prímestskej doprave. Celkový počet prejdených 

kilometrov bol 2 934 298,14 km. 

Všetkým, ktorí v rámci kampane získali pekné ceny od partnerov a sponzorov blahoželáme a dúfame, 

že o rok bude účasť Myjavčanov aspoň tak vysoká, ako v roku 2022, keď Myjavu zastupovalo až 18 

tímov z toho 16 aktívnych. Aj touto cestou všetkým zúčastneným veľmi pekne ďakujeme, že 

podporili myšlienku ekologickej dopravy, spravili niečo pre svoje zdravie i kondíciu a reprezentovali 

Myjavu v tomto zaujímavom projekte. 

Názov Počet jázd Najazdené km Ušetrené CO2 (kg) 

Galaxi 88 234,63 58,67 

GyMy 14 221,51 55,38 

Kupředu levá zpátky 

ni krok 
138 1278,42 319,63 

STAR 21 66,59 16,65 

Top Team MsÚ 

Myjava 
45 829,07 207,27 

Štúrvie MY 70 655,38 163,85 

Výsledky kampane Do práce na bicykli 2025 v meste Myjava 

 

Z. Grešnerová, M. Hrin 
zdroj: dopracenabicykli.eu 

Trenčiansky samosprávny kraj 
(TSK) vo štvrtok 5. júna 2025 
zverejnil výsledky hlasovania 
verejnosti za projekty prihlá-
sené do tohoročnej schémy 
Participatívneho - komunitné-
ho rozpočtu TSK. Na úvod pri-
pomenieme, že okres Myjava 
tu mal tentokrát prihlásených 
deväť zámerov, z ktorých vďa-
ka vašim zaslaným SMS uspelo 
týchto päť:

Ktoré myjavské projekty uspeli v hlasovaní 
Participatívneho – komunitného rozpočtu TSK?

	• Sviatok piva Myjava - Zá-
mer predložený myjavskou 
samosprávou na ôsmy roč-
ník obľúbeného podujatia 
Sviatok piva Myjava, ktoré 
sa bude konať v sobotu 23. 
augusta 2025 na Námestí 
M. R. Štefánika. Projekt získal 
rekordných 472 hlasov a na 
svoju realizáciu tak má od 
vyššieho územného celku 
dostať 2200,- €. Veľká vďaka 
za to patrí všetkým vám, kto-
rí ste poslali svoj hlas práve 
tomuto podujatiu.

	• Na druhom mieste sa s poč-
tom 455 hlasov umiestnilo 
atletické podujatie Kopani-
čiarska desiatka pripravo-
vané Telovýchovnou Jed-
notou Spartak Myjava na 
september tohto roka. Výška 
avizovanej podpory od TSK 
je rovnaká ako pri Sviatku 
piva.

	• V hlasovaní uspeli aj Mla-
dí hasiči Myjava s ďalším 
ročníkom hasičskej súťaže 
Memoriál Karola Gotthar-
da - Myjafské šesťdesiatky. 
Toto podujatie sa konalo 28. 
a 29. júna 2025 v športovom 
areáli Spartaka Myjava. Ha-
sičom ste poslali 325 hlasov 
a aj ich TSK podporil sumou 
2200,- €. Srdečná vďaka!

	• Štvrtým úspešným projek-
tom je zámer z dielne Fol-
klórnych Kopaníc nazvaný 
V dobrém sme sa zešli. Na 
konto si pripísal 259 hlasov 
a z Participatívneho – komu-
nitného rozpočtu TSK získa-
va tiež 2200,- €.

	• No a posledným projektom, 
ktorý s vašou podporou us-
pel, je zámer Priateľov Zák-
ladnej školy Kostolné - Idem 
hore! Poslali ste mu 228 
hlasov a rovnako mu bude 

poskytnutá dotácia vo výške 
2200,- €

Ostatné zámery, bohužiaľ, ne-
uspeli, pretože tento rok bol 
systém trochu zmenený. Na 
podporu od TSK už nestači-
lo len získať 150 SMS hlasov 
a peniaze boli automaticky 
žiadateľovi priznané, ale roz-
hodoval aj počet hlasov a tým 
pádom poradie projektov. V 
každom okrese Trenčianskeho 
kraja bolo takto podporených 
päť predložených zámerov.

Ešte raz vyslovujeme veľkú 
vďaku všetkým vám, ktorí ste 
počas dvoch májových týž-
dňov posielali hlasy svojim 
favoritom a prispeli tak k ich 
finančnej podpore zo strany 
vyššieho územného celku.

M. Hrin
zdroj: tsk.sk

Slovenská pošta, a. s. informu-
je verejnosť, že Pošta Myjava 
3 - Turá Lúka je od 1. júla do 31. 
augusta 2025 zatvorená. Služby 
pre verejnosť sú klientom v uve-
denom období poskytované na 
Pošte Myjava 1 na Námestí M. R. 
Štefánika v rámci otváracích ho-
dín, teda v pondelok až piatok 
od 8.00 do 17.00 hod. a v sobotu 
od 8.00 do 10.00 hod.

Pošta na Turej Lúke 
je zatvorená

zdroj: Slovenská pošta, a. s.
grafika: posta.sk

Právna poradňa bude 
v júli o týždeň neskôr

Mesto Myjava informuje ob-
čanov, že bezplatné právne 
poradenstvo pre verejnosť 
bude záujemcom k dispozícií 
aj počas prvého prázdnino-
vého mesiaca. Ale o týždeň 
neskôr, ako zvyčajne. Poradňu 
povedie advokát Mgr. Ľubo-
mír Karika. Najbližšie môžete 

jeho služby využiť v utorok 15. 
júla 2025 vo veľkej zasadacej 
miestnosti Mestského úradu v 
Myjave, číslo dverí 305, v čase 
od 15.00 do 16.30 h. Takže ak 
potrebujete pomôcť v tejto 
problematike, ste vítaní!

M. Hrin
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Jana Bednárová sa narodila 
na Myjave, študovala umenie 
na FAVU v Brne a počas ba-
kalárskeho štúdia absolvovala 
ročnú stáž  v Bilbau v Španiel-
sku a semester na VŠVU v Bra-
tislave.  Magisterské štúdium 
ukončila v roku 2014 na Fakul-
te výtvarných umení Maharaja 
Sayajirao Univerzity v Barode v 
Indii prostredníctvom štipen-
dia Indian Council for Cultural 
Relation. Desať rokov pôsobí a 
tvorí v severo-východnej čas-
ti Indie. V rokoch 2018 a 2019 
bola finalistkou súťaže Maľba 
VÚB, v roku 2021 získala grant 
od Asia-Europe Foundation. 
Absolvovala niekoľko ume-
leckých mobilít v Národnom 
parku Kazironga a Dzukou Val-
ley v Indii a v roku 2014 ume-
leckú rezidenciu Tao Hua Tan 
v Číne. Od roku 2016 organi-
zuje v Meghalaji v Indii ume-
leckú rezidenciu Artists Point, 
rôzne workshopy a výmenné 
program, ako aj ekologický 
projekt spolupráce sloven-
ských a indických architektov 
Pine Home Meghalaya.

Ot.: Janka, začnime tým, prečo 
práve India? Bola to v minulos-
ti Tvoja vysnívaná krajina, do 
ktorej si sa túžila dostať, ale-
bo Ťa tam, ako sa vraví, zavial 
osud?

J. Bednárová: “Počas baka-
lárskeho štúdia na Fakulte vý-
tvarných umení v Brne som 

absolvovala stáž na Vysokej 
škole výtvarných umení (VŠVU) 
a ročný pobyt v Bilbau v špa-
nielskom Baskicku. Veľmi si 
vážim tieto príležitosti, ktoré 
mi otvorili cestu k novým tech-
nikám a prístupom k tvorbe. V 
Bilbau som sa najviac sústredi-
la na maľbu, začala som tvoriť 
v plenéri a venovala sa starým 
maliarskym technikám a výro-
be farieb, ktorých štúdium je 
na Baskickej univerzite veľmi 
rozvinuté. Myšlienka ísť zbie-
rať poznatky do Indie vznikla z 
túžby hlbšie porozumieť sta-
rej kultúre, filozofii a ázijským, 
najmä indickým, miniatúrnym 
technikám maľby, ktoré sa v 
Európe vyučujú len okrajovo. 
Zaujímala ma krajina, ale aj jej 
rôznorodosť, o ktorej som po-
čula od mnohých cestovate-
ľov. Chcela som vedieť viac o 
tradičných formách umenia 
a filozofie, dostať sa viac do 
hĺbky. Pôvodne som plánovala 
vycestovať do Indie na stáž po-
čas štúdia, no na Indickej am-
basáde na Slovensku bol v tom 
čase otvorený program na celé 
magisterské štúdium. Nakoniec 
som sa rozhodla absolvovať 
celý magisterský program na 
Fakulte výtvarných umení Ma-
haraja Sayajirao University v 
Barode, ktorá bola na najvyš-
ších priečkach medzi ázijskými 
umeleckými univerzitami.”

Ot.: Ako sa žije v  Indii? Ba-
dáš tam nejaké spoločné črty 
s prostredím, z ktorého pochá-
dzaš, teda s myjavskými kopa-
nicami, alebo je to niečo tak 
odlišné, že to ani nemá význam 
porovnávať?

J. Bednárová: “India je mimo-
riadne rozmanitá krajina a ľudia 
sa tu výrazne líšia podľa svojej 
etnickej, kmeňovej či nábožen-
skej príslušnosti. V Gudžaráte, 
kde som študovala, by som si 
nevedela predstaviť dlhodobo 
žiť. Nedokázala som si tam vy-
tvoriť priateľstvá s ľuďmi mojej 
vekovej generácie tak, ako tu, v 
severovýchodnej Indii. Dodnes 

Jana Bednárová: 
Máme ešte dlhú cestu v uvedomovaní si, 
že rozmanitosť nie je hrozbou, 
ale hodnotným prínosom

som v kontakte najmä s ľuďmi 
zo staršej generácie, ktorí mali 
hlbší vhľad do života a doká-
zali ma prijať bez predsudkov. 
Severovýchodná India je veľmi 
špecifická tým, že tu žije množ-
stvo rôznych kmeňov. Ľudia 
sa tu líšia výzorom, folklórnymi 
tradíciami, hudbou, obliekaním, 
zvykmi aj sviatkami. Táto oblasť 
nebola dobytá Mughalskou 
ríšou ako väčšina Indie, a preto 
je tu perzský vplyv na kultúru 
výrazne menší, než v centrálnej 
Indii. Na prvý pohľad môže člo-
vek nadobudnúť dojem, že sa 
nachádza niekde vo východ-
nej Ázii. Rôznorodosť kultúr tu 
vedie ľudí k vzájomnému reš-
pektu, tolerancii a schopnosti 
spolu vychádzať a pomáhať si. 
Na Slovensku máme len veľ-
mi malé množstvo etnických 
skupín, ktorých zvyky a kultú-
ra sú si veľmi podobné. Chýba 
nám skúsenosť s inakosťou a 
často aj schopnosť ju prijať. 

Máme ešte dlhú cestu v uve-
domovaní si, že rozmanitosť nie 
je hrozbou, ale hodnotným prí-
nosom.”

Ot.: Čo Ti najviac imponuje na 
živote v  Indii a  naopak, bez 
čoho by si sa vedela zaobísť?

J. Bednárová: “Život sa tu 
odohráva v režime, v ktorom sú 
všetky možnosti otvorené. Nie-
kto by to mohol nazvať „neisto-

tou“. Znamená to, že čokoľvek 
si naplánuješ, nemôžeš počítať 
s tým, že to vyjde aspoň z polo-
vice tak, ako si si predstavoval. 
Každý deň dokáže niečím pre-
kvapiť. Pri organizovaní našich 
aktivít je to často stresujúce, 
no zároveň môžem povedať, že 
ma to naučilo udržiavať si vnú-
torný pokoj a  sústredenosť na 
to podstatné. A tým nemyslím 
len pracovné priority, ale najmä 
uvedomenie si, že najdôleži-
tejšie je zaujímať sa a vnímať. 
Naučilo ma to tiež schopnosti 
hľadať cesty, ako veci usku-
točniť, namiesto toho, aby som 
sa vyhovárala na nepriazeň 
osudu. Istá miera diplomacie sa 
tu rozvíja naprieč celou Indiou 
– nielen na rôznorodom seve-
rovýchode, kde sú ľudia menej 
hluční a menej komunikatívni, 
ale ani na najhlučnejších, pre-
ľudnených miestach sa ľudia 
na seba nemračia. Nestane 
sa ti, že by sa na teba osopila 

frustrovaná predavačka alebo 
neznámy človek na nástupišti. 
Otvorené prejavy negatívnych 
emócií sa tu považujú za veľmi 
primitívne a detinské. Samo-
zrejme, je tu mnoho vecí, bez 
ktorých by som sa vedela za-
obísť. Napríklad zemetrasenia 
či záplavy počas monzúnového 
obdobia. Hoci nás to priamo 
nezasahuje, keďže s manželom 
žijeme v horách, ale občas sa 
objavia zosuvy pôdy s nepre-

Aktivity umeleckej rezidencie Artists´ Point v roku 2023 na ško-
lách v Indii.
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jazdnými cestami. A keďže sme 
blízko najdaždivejšieho miesta 
na svete, vlhkosť vzduchu tu 
počas monzúnu dosahuje až 
90%. Prvý rok som preto muse-
la skončiť s olejomaľbou – všet-
ky diela, ktoré nestihli uschnúť 
pred monzúnom, mi splesni-
veli. Každá výzva však prináša 
niečo nové. Vďaka tomu, že 
som začala používať akryl a 
neskôr prírodné pigmenty, som 

sa vzdialila tvorbe v ateliéri a 
začala som chodiť hlbšie do 
džungle a venovať sa tomu, čo 
ma najviac napĺňa – vnímaniu 
prírody a jej zaznamenávaniu 
prostredníctvom maľby.”

Ot.: Existuje v Indii nejaká slo-
venská komunita, s  ktorou by 
si bola v kontakte?

J. Bednárová: “Bohužiaľ, o 
žiadnej komunite Slovákov v 
severovýchodnej Indii neviem. 
V rokoch 2016 a 2018 sme 
spolupracovali so Slovenskou 
ambasádou v Dillí na medziná-
rodnej výstave, kde sme pre-
zentovali diela umelcov z ume-
leckej rezidencie a zúčastnilo 
sa jej aj niekoľko Slovákov, ktorí 
žijú v Dillí. Dillí je však vzdialené 
asi 2500 km od severovýcho-
du Indie. Nie je to ako zájsť si z 
Myjavy do Bratislavy. Občas sa 
nám však podarí stretnúť s ne-
jakými Čechmi alebo Slovákmi, 
ktorí cez tento región cestujú a 
vždy je to veľmi príjemné.”

Ot.: Výtvarnému umeniu sa 
teda venuješ aktívne a a  pro-
fesionálne. Bavilo Ťa to od ma-
lička alebo si sa na túto svoju 
životnú cestu dostala neskôr?

J. Bednárová: „Určite ma to 
bavilo odmalička. Rodičia ma 
dali na ZUŠ-ku na Myjave a 
som veľmi rada, že som mala 
pani učiteľku Tatianu Tóthovú, 
ktorá mala ozaj rozhľad a in-

dividuálny prístup. Jej hodiny 
boli plné zaujímavých aktivít, 
ktorými vedela zamestnať celý 
dav detí. A zároveň, keď som sa 
chcela neskôr hlásiť na stred-
nú umeleckú školu v Trenčíne, 
ma vedela pripraviť so všetkými 
technikami. ZUŠ-ka a osviete-
ní učitelia sú naozaj základom 
pre rozlet. No na strednú ško-
lu som si po dvojročnej prí-
prave nakoniec prihlášku ani 
nepodala. Moji rodičia sa báli, 
že to nebude mať budúcnosť 
a že mám na to až príliš dobré 
známky. Nakoniec som sa pri-
hlásila na Obchodnú akadémiu 
v Senici, kde som mala tiež veľ-
mi dobré známky na to, koľko 
som chodila za školu a ako ma 
to príliš nebavilo. Mala som ale 
skvelých spolužiakov a veľmi 
si vážim trpezlivosť učiteliek, 
ktorým som určite dala dobre 
zabrať. Po maturite som začala 
pracovať v IBM v Brne, kde ma 
vtedy zobrali, lebo som vedela 
trochu nemčinu a angličtinu. 
Dva roky som pracovala pre 

databázu švajčiarskej firmy, 
ktorú outsorcovali do Brna a po 
tréningu som sa dokonca stala 
špecialistom. Počas práce som 
chodila na rôzne kurzy a pripra-
vovala sa na vysokú umeleckú 
školu, lebo som si uvedomila, 
že sa chcem vzdelávať a ve-
novať umeniu a že takýto druh 
práce si nechám na dôchodok. 

Po dvoch rokoch v IT korporáte 
a polroku strávenom v Anglic-
ku som sa konečne úspešne 
prihlásila na VŠVU v Brne, kde 
som vyštudovala bakalára a 
odtiaľ sa dostala na magistra v 
Braode v Indii.“

Ot.: Na čo je zameraná Tvo-
ja tvorba a  kde všade by sme 
mohli Tvoje diela vidieť?

J. Bednárová: “Po príchode 
na severovýchod Indie ma 
najviac zaujímala tvorba v ple-
néri a maľba v džungli, kto-
rú som prvýkrát predstavila 
v Galérii Čin Čin v Bratislave 
pod názvom Root Bridges. 
Živé koreňové mosty sú for-
mou architektúry vytváranou 
v spolupráci človeka a príro-

dy. Tradícia nasmerovávania 
koreňov figovníkov cez divoké 
rieky tak, aby vytvorili funkčný 
most, je domorodou praxou v 
štáte Meghalaya. Tieto mosty 
spájali cesty ponad divoké rie-
ky už pred tisíc rokmi. Prechá-
dzanie sa po týchto prírodných 
štruktúrach a trávenie času v 
prírode ma nasmerovali k téme 

symbiotických vzťahov v príro-
de. Ako sa moje expedície do-
stávali do čoraz hlbších častí 
prírody, postupne som vyme-
nila akryl za prírodné pigmenty, 
ktorými som maľovala na ručne 
tkané hodvábne látky, tradične 
vyrábané v Assáme a Megha-
layi. Moja tvorba sa niekoľko ro-
kov venovala plenéru a reflexii 
pocitov, ktoré divoká príroda v 
človeku vyvoláva. Divoká príro-
da ako celok dokáže prežiť aj v 
náročných podmienkach – má 
vybudovaný fungujúci symbio-
tický systém, ktorý môže byť 
dodnes inšpiráciou pre člo-
veka. Moja nedávna výstava 
Kolónia pralesov prezentova-
ná v Galérii Jána Mudrocha v 
Senici predstavila rok trvajúci 
výskumný projekt zameraný 

J. Bednárová: Stone at the River, olej na plátne, 2021

J. Bednárová: Under the Japfu Peak, ručne vyrábané pigmenty 
Hengul Haital, maľované na ručne vyrábanom Eri hodvábe, 2023
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na uchovávanie artefaktov zo-
zbieraných z divokej prírody 
severovýchodnej Indie. Výs- 
tava predstavila „živé sochy“ 
z nazbieraných fragmentov z 
džungle, ktoré som si priviezla z 
Indie a ktoré sa na výstave stali 
metaforou ľudskej participácie 
na formovaní sociálnych a eko-
logických systémov. V Záhor-
skej galérii mohli návštevníci 
vidieť nielen maľby na prírodné 
tkaniny zhotovené prírodnými 
pigmentmi, ale aj živé orchidey, 
ktoré tvorili súčasť inštalácie.”

Ot.: Organizuješ rôzne work-
shopy, školy umenia… S  akým 
záujmom sa tieto Tvoje zámery 
stretávajú? Navštevujú ich do-
máci umelci či aj účastníci zo 
zahraničia?

J. Bednárová: “V roku 2016 
sme zorganizovali prvú ume-
leckú rezidenciu Artists’ Point 
v najdaždivejšom mieste na 
svete – v oblasti Cherrapun-
jee v Meghalayi. Bol to pilotný 
ročník a som veľmi vďačná za 
účasť skvelých umelcov z Čes-
kej republiky, Slovenska a Špa-
nielska. Vďaka ich nadšeniu 
a spätnej väzbe sme rozbehli 
sériu týchto rezidencií. Od-
vtedy sme každoročne hostili 
umelcov z rôznych krajín sveta, 
ktorí sa zúčastnili mesačného 
programu a podieľali na work-
shopoch pre miestne školy 
v rurálnych oblastiach a zú-
častnili sa viacerých sympózií 
s miestnymi umelcami a nad-
šencami umenia. Vyvrcholením 
rezidencie býva výstava a veľký 

záverečný program; dvakrát sa 
nám dokonca podarilo vysta-
viť diela z rezidencie aj v Dillí, 
v spolupráci s veľvyslanec-
tvom a vládou štátu Megha-
laya. V roku 2018 náš závereč-
ný event poctil veľvyslanec 
SR v Dillí, ktorý bol hlavným 

hosťom. Popri rezidencii sa v 
rámci kultúrnej výmeny venu-
jeme aj projektu Pine Home 
Meghalaya. Projekt má za cieľ 
vytvoriť komunitné kultúrne a 
turistické centrum v rurálnom 
meste Mawkyrwat, v spolupráci 
so slovenskými a indickými ar-
chitektmi. Jozef Fugger a Ma-
rek Guga, ktorí stáli pri zrode 
projektu, navštívili Meghalayu 
už dvakrát s cieľom lokalizovať 
navrhovanú architektúru. Ich 
návrh prináša do Indie súčasné 
trendy ekologickej architektú-
ry so zreteľom na udržateľnosť 
a využitie lokálne dostupných 
materiálov. Zrealizovali sme dva 
rozsiahle workshopy so sympó-
ziami pre miestnych inžinierov, 
študentov architektúry a sta-
vebníctva, ktorých výsledkom 
je  prírodná ekologická archi-
tektúra.
Instagram projektu si môžete 
pozrieť tu:  https://www.instag-
ram.com/pinehome_megha-
laya. Umelecká rezidencia 
Artists’ Point a ekologicko-ar-
chitektonický projekt Pine 
Home sú naše najväčšie me-
dzinárodné iniciatívy. Okrem 
nich sa venujeme aj menším 
projektom pre školy či spolu-
prácam s miestnymi umelca-
mi. Popri kultúrnych aktivitách 
sme sa zapojili aj do spoluprá-
ce s cestovateľom Tomášom 
Pastierikom, ktorý v spolu-
práci s cestovnou kanceláriou 
Baloo pripravuje zájazdy v ma-
lých skupinách do vybraných 
najkrajších turistických častí 
Meghalaye, Assámu, Nagalan-
du a Arunáčalpradéšu.“

Ot.: V  Indii si si našla aj man-
žela. Rovnako s  umeleckými 
sklonmi, v  tomto prípade hu-
dobnými. Mohli sme ho vidieť 
dokonca naživo, keď vystupo-
val na podujatí Sviatok piva 
Myjava. Kde a  ako sa vaše 
osudy spojili?

J. Bednárová: “Áno, môj man-
žel Alakehs Dutta bol vtedy 
hosťom kapely z Vrboviec – 
Flying Fish. Keďže moji rodičia 
pochádzajú z Vrboviec a tam 
sa aj na dôchodok presťaho-
vali, tak vďaka pánovi farárovi 
Hvožďarovi sme sa zoznámili 
s Palom Vandeliom a Rasťom 
Sukupom, s ktorými si Alakehs 
rád zadžemuje, keď sme doma. 
Alakehs rád spolupracuje s 
hudobníkmi, mal tú česť si za-
hrať aj so šansonierkou a fron-
tmankou kapely Voilá Zdenkou 
Trvalcovou, famóznym kontra-
basistom Peťom Michonkom 
alebo multinštrumentalisom 
Peťom Luhom. S Alakehsom 
sme sa spoznali v Assáme, od-
kiaľ pochádza a kam som išla 
v rámci výskumu tradičného 
umenia domorodých kmeňov. 
Zúčastnila som sa tam ume-
leckého stretnutia, kde Alakehs 
vystupoval ako hudobník. To 
bol rok 2012, keď sme sa spo-
znali. V roku 2015 som začala 
tráviť viac času na severový-
chode Indie a pred štyrmi rok-
mi sme sa zosobášili.”

Ot.: Do kopaničiarskeho kraja 
sa pravidelne vraciaš a stojíš aj 
za projektom malého festivalu 
Kopanice bez hranice, ktorý 
sa v predchádzajúcich rokoch 
konal v obci Vrbovce. Ako vzni-
kol tento nápad a môžeme v 
budúcnosti očakávať jeho po-
kračovanie?

J. Bednárová: “Áno, domov sa 
vraciam pravidelne. Veľmi mi 
chýba osobný kontakt s rodi-
nou, rodičmi, mojou sestrou a 
bratom, s ktorými mám veľmi 
blízky vzťah. Festival Kopani-
ce bez hranice je priestorom 
pre stretnutia a prepájanie sú-
časného umenia s tradičnou 
kultúrou. Projekt vznikol vďaka 
podpore bývalého starostu 
Rastislava Redechu, ktorý sa 

zoznámil so mnou, Alakehsom 
a našimi aktivitami a bol naklo-
nený myšlienke zorganizovať 
umelecké sympózium vo Vr-
bovciach. Prvý ročník festivalu 
bol výsledkom dvojtýždňového 
sympózia, na ktorom sa zúčast-
nili profesionálni vizuálni umelci 
zo Slovenska, Česka, Rakúska, 
Lotyšska, Španielska a hudob-
níci z USA, Veľkej Británie a In-
die. Umelci reflektovali folklór 
kopaničiarskeho regiónu vo 
svojej tvorbe. Po období pan-
démie sme sa sústredili najmä 
na samotný festival. Zatiaľ po-
sledný, piaty ročník, sa niesol 
v duchu site-specific umenia. 
Pozvaní umelci vybraní na zá-
klade otvorenej výzvy vytvorili 
diela, ktoré reflektovali vidiec-
ky charakter priestoru. Výstava 
s názvom Za zónou komfortu 
predstavila tvorbu Jána Hrčku, 
Kristíny Kandrikovej, Petry Číž-
kovej, Juraja Tomana, Miloša 
Koptáka, Ové Pictures, Dávida 
Bátoru, Jakuba Mlynarčíka a 
Jozefa Fuggera. Návštevníci 
mali možnosť nazrieť za hra-
nice bežného každodenného 

videného a vnímať kopaničiar-
sky kraj v kontexte súčasného 
umenia. V tejto forme by sme 
chceli s festivalom po prestáv-
ke aj pokračovať a rozšíriť jeho 
aktivity o workshopy a pred-
nášky naprieč kopaničiarskym 
regiónom  a taktiež rozšíriť 
spoluprácu s miestnymi obca-
mi, múzeami na Myjave a na 
Košariskách, ale aj s profesio- 
nálnymi kurátormi a  organizá-
ciami, ktoré by vedeli rozvinúť 
myšlienku projektu.“

Ot.: Účinkovala si aj v obľúbe-
nom gastronomickom cestopi-
se STVR Cestou necestou, kde 
sme mohli trošku nahliadnuť 
jednak do Tvojho života a  ži-
vota Tvojich známych v  Indii, 
ako aj do tajov tradičnej indic-

Účastníci umeleckej rezidencie Artists´ Point v roku 2023.

Festival Kopanice bez hranice na Vrbovciach v roku 2023.
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kej kuchyne. Máš blízky vzťah 
k  miestnej gastronómií? Ako 
si sa vlastne k  účinkovaniu 
v tomto programe dostala?

J. Bednárová: “Do relácie ma 
prihlásila moja švagriná Do-
minika. Chcela som trochu 
zdokumentovať, kde sa na-
chádzam, keďže nie som veľmi 
aktívna na sociálnych sieťach 
a mnohí moji priatelia a rodina 
si nevedeli predstaviť, ako to 
u nás vyzerá. Známym z Indie, 
ktorí reláciu videli, sa veľmi pá-
čila, a viacerí mi pripomínajú, 
že by mala na YouTube ešte 
väčší dosah, keby bola s an-
glickými titulkami. V programe 
nevystupovali príbuzní môjho 
manžela, ale naši známi a ka-
maráti. Alakehsova rodina býva 
ďaleko – cesta zo Shillongu 
trvá asi šesť hodín. Možno sa 
nám nabudúce v niektorom 
ďalšom projekte podarí lepšie 
priblížiť naše aktivity a rodinné 
zázemie.”

Ot.: Keď hovoríme o  jedle, 
čomu dávaš vo svojej kuchyni 
prednosť? Indickým jedlám, 

alebo si zvyknete s manželom 
navariť aj nejaké tie slovenské 
klasiky?

J. Bednárová: “Keď som po 
dlhšom čase doma na Sloven-
sku, najprv si doprajem všetko, 
čo sa v Indii bežne nedá zohnať 
– údené špeciality, syry, a do-
konca aj tresku. Po niekoľkých 
týždňoch mi však začnú chýbať 
jednoduchý dal a ryža. V Indii si 
varíme najmä assámske jedlá, 
ktoré spájajú chute domoro-
dých kmeňov s vplyvmi ben-
gálskej kuchyne. Naša strava je 
teda kombináciou slovenských 
a assámskych jedál – no jedna 
prísada u nás nikdy nechýba. 
Je to kurkuma. V Meghalayi 
sa pestuje špeciálny druh kur-
kumy s mimoriadne vysokým 
obsahom kurkumínu, takže nie-
len chutí, ale je aj liečivá.”

Ot.: A na záver, kedy Ťa znova, 
alebo Tvoje diela, uvidíme na 
Myjave?

J. Bednárová: “Tento rok sme 
kvôli dokončovaniu projektu 
Pine Home zostali v Megha-

layi, ale budúci rok sa určite 
chystáme domov a veľmi sa 
na všetkých tešíme. Moje diela 
však bude možné na Slovensku 
vidieť už túto jeseň – v Pistori-
ho paláci v Bratislave v rámci 
skupinovej výstavy a násled-
ne aj v Galérii Nástupište 1-12, 
kde uvediem interaktívne dielo 
priamo z džungle. O všetkom 
budem informovať aj na svojich 
sociálnych sieťach a budem 
veľmi rada, ak sa čitatelia prídu 
pozrieť.”

Ďakujem veľmi pekne za roz-
hovor, v mene redakcie náš-
ho mesačníka pozdravujem 
do ďalekej Indie a teším sa na 
osobné stretnutie!

zhováral sa: M. Hrin
foto: J. Bednárová, https://
sk.picassopupils.com/ 

Festival Kopanice bez Hranice na Vrbovciach v roku 2023.

V minulom roku sa mesto 
Myjava zapojilo do letné-
ho projektu s názvom Well- 
ness v regióne, ktorý pripra-
vujú Kúpele Trenčianske Tep-
lice. Možnosť užiť si vybrané 
produkty kúpeľov za polovič-
nú cenu majú občania Myjavy 
aj počas týchto prázdnin od 
1. júla do 31. augusta 2025. V 
praxi to znamená, že občania 
s trvalým pobytom v Myjave 
si môžu pri návšteve kúpeľov 
dopriať zdravý oddych v mo-
dernom wellness centre za 
polovičné ceny. Toto wellness 
centrum je situované v hoteli 
Slovakia na začiatku Kúpeľné-
ho námestia v Trenčianskych 
Tepliciach a na rozlohe 1000 
m2 ponúka návštevníkom 
moderný bazénový a sauno-
vý svet, vírivky, tepidárium, 
Kneippov chodník, zážitkové 
sprchy, tematické odpočivár-

Wellness 
v Trenčianskych Tepliciach 
za polovicu 
aj pre Myjavčanov

ne a podobne.

Zľavy nie sú kumulovateľné, sú 
neprenosné a platia vždy pre 
jednu osobu po preukázaní 
sa platným občianskym pre-
ukazom s trvalým pobytom v 
partnerskom meste alebo obci 
- v tomto prípade v Myjave - v 
rámci akcie Wellness v regióne 
na recepcii WellMed v hoteli 
Slovakia.

Vstup do takzvaného Veľké-
ho okruhu je povolený deťom 
starším ako 12 rokov v sprie-
vode dospelej osoby len do  
17.00 h. Mladistvým nad 16 ro-
kov je vstup povolený v sprie-
vode dospelej osoby aj po 
17.00 h.

M. Hrin
zdroj: Kúpele Trenčianske Tep-
lice
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Začalo sa leto a s ním prichá-
dzajú aj často vyčerpávajúce 
horúčavy. Preto si vám dovoľu-
jeme aj touto cestou pripome-

Ako sa správať pri vysokých 
teplotách?

núť na prázdninové obdobie 
niekoľko pravidiel, ako sa pri 
výskyte vysokých teplôt treba 
správať:

	• 	Vyhýbajte sa pobytu na pria-
mom slnku, najmä na polud-
nie a popoludní.

	• 	Nenechávajte deti a zvieratá 
na priamom slnku a už vôbec 
nie v odstavených vozidlách.

	• 	Dodržiavajte pitný režim.
	• 	Pri pobyte na priamom slnku 

používajte ochranné pros- 

triedky pred priamym slneč-
ným žiarením (pokrývka hla-
vy, ochranné krémy, slnečné 
okuliare a pod.).

M. Hrin

Vo štvrtok 5. júna 2025 sa 
v  obradnej sieni Mestského 
úradu Myjava konalo tradičné 
a obľúbené podujatie veno-
vané myjavským jubilantom. 
Tentokrát pozvanie prijalo 
všetkých 26 pozvaných oslá-
vencov. Traja najstarší sa dožili 
91 rokov.

Po úvodnom recitáli, komplex-
ných informáciách o službách 

Na mestskom úrade sa v júni opäť zišli jubilanti
pre seniorov zabezpečova-
ných myjavskou samosprávou 
a  príhovore primátora Myjavy 
nasledovali osobné gratulácie 
a zapísanie sa do Pamätnej 
knihy mesta. Ani tento raz na 
stretnutí nechýbalo odovzda-
nie malých darčekov a kvetov 
spojené s  fotografovaním. Vy-
hotovené fotografie po kaž-
dom podujatí jubilantom za-
siela matričný úrad, aby mali 

seniori pamiatku na tento vý-
nimočný deň.

Po oficiálnej časti nasledoval 
program. Prednes básne, spev 
a  hra na heligónku dievčat z 
Ľudovej hudby DFS Kopani-
čiarik a vystúpenie tanečného 
páru, ktorý myjavskými čar-
dášmi rozprúdil jubilantom krv 
v žilách.

Týmto stretnutím sa zároveň 
uzavrela prvá polovica toh-
toročných blahoželaní jubi-
lantom mesta Myjava. Oslá-
vencom ešte raz prajeme veľa 
zdravia a spokojnosti v  ich je-
seni života!

Z. Grešnerová
foto: Vladimír Pyxel Domen

Seniori na Myjave majú od 
januára 2025 možnosť v  Kul-
túrnom dome Samka Dudíka 
na Myjave pravidelne cvičiť 
SM systém pre zdravý chr-
bát pod vedením Mgr. Anny 
Durcovej. Cvičenie má samo 
o sebe množstvo zdravotných 
výhod. Pravidelná fyzická ak-
tivita pomáha zlepšiť kondíciu 
a  flexibilitu, ale aj zmierniť či 
dokonca odstrániť bolesť. Po-
máha odbúravať stres, únavo-
vé stavy, podporuje pozitívne 
myslenie, sebavedomie a zvy-
šuje chuť do života a  tým aj 
jeho kvalitu.

Pravidelné cvičenie pre seniorov
Základnou pomôckou pri cvi-
čení SM systému je elastické 
lano. SM systém vychádza 
z  dôkladného anatomického 
poznania pohybového aparátu 
človeka a  jeho funkcionality. 
Cvičenie slúži na prevenciu, 
relaxáciu, posilnenie a  liečbu 
problémov s  chrbticou. Preto 
je veľmi potešujúce, že pra-
videlná utorková pohybová 
aktivita má u  seniorov veľký 
úspech a  všetky tri termíny 
cvičenia sú plne obsadené.

Poďakovanie patrí najmä pani 
Durcovej, ktorá sa miestnym 
seniorom a  seniorkám naplno 

venuje, čo je vidieť už na prvý 
pohlaď pri vstupe do miest-
nosti. Tá je vždy plná pozitív-

neho myslenia a dobrej nálady.

zdroj a foto: Ľ. Chodúrová
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Vo štvrtok 5. júna 2025 sa v 
priestoroch spoločenského 
centra MYajVY na Ulici Milana 
Marečka v  Myjave uskutočnil 
vedomostný kvíz dvoch gene-
rácií s názvom Spoznaj Myjavu.

Na tradičné formy zábavy sa už 
v  dnešnej uponáhľanej dobe 
často zabúda, no kvíz je skve-
lou príležitosťou naučiť sa niečo 
nové, vytvára možnosť integro-
vať seniorov s inými účastníkmi 
v  skupinách a  často dochádza 
k oživeniu spomienok zo života, 

Spoznaj Myjavu - vedomostný kvíz dvoch generácii
čo má pozitívny vplyv na všet-
kých seniorov.

Hlavnou myšlienkou tejto ak-
cie bolo spojiť dve generácie 
– mladých a  starších občanov. 
Pracovná skupina Komunitného 
plánu mesta Myjava – seniori 
oslovila Zariadenie opatrovateľ-
skej služby Nezábudka a v spo-
lupráci so žiakmi zo Základnej 
školy Myjava, elokované praco-
visko Viestova zorganizovali ve-
domostný kvíz.  Vytvorili súťažné 
dvojice v zložení senior – junior 

a prvou úlohou pre nich bolo 
vymyslieť spoločne názov tímu.

Potom si už spolu zasúťažili dve 
generácie, ktoré sa bravúrne 
popasovali s dvadsiatimi súťaž-
nými otázkami z oblasti súčas-
ného diania, kultúry, športu a 
histórie Myjavy. Dopadlo to na-
sledovne:

1.	 	miesto – 18 bodov – súťažná 
dvojica č. 1 – Malí trpaslíci

2.		miesto – 17 bodov – súťažná 
dvojica č. 9 – Žabky

3.		miesto – 16 bodov – súťažná 
dvojica č. 7 – Kočky

Všetkým zúčastneným patrí 
vďaka za výbornú atmosféru, 
ktorú na kvíze vytvorili, víťazom 
dodatočne ešte raz gratulujeme 
a tešíme sa ďalší ročník vedo-
mostného kvízu dvoch generá-
cií.

zdroj a foto: Ľ. Chodúrová

Tak to už v živote chodí, že prí-
de čas, kedy ukončíte svoj pra-
covný život. To ale neznamená 
koniec života. A tak sa stalo zvy-
kom, že sa bývalí zamestnanci 
aspoň raz do roka stretávajú, 
aby zaspomínali na časy bývalé 
a strávili spolu pekné a príjemné 
popoludnie. Inak tomu nebolo 
ani tento rok. Bývalí zamest-
nanci školy na Štúrovej ulici sa 
stretli na neformálnom posede-
ní pri kávičke a sladkosti. A veru, 
naozaj bolo na čo spomínať. 
O  to viac, že škola na Štúrovej 
ulici, ktorú všetci bežne vola-
jú „dvojka“, sa 1. februára 2025 
dočkala 65 rokov svojej existen-
cie. Tí, ktorí s ňou boli od začiat-
ku spojení, zotrvali tam celý svoj 
produktívny život a  ešte stále 
sú medzi nami, si zaspomínali 
na to, že začiatky neboli ľahké. 
Chýbala telocvičňa, družina, 
kuchyňa, školská jedáleň, diel-
ne, knižnica, kabinety... Všetko 
sa ale postupne dobudovalo. 
Od samého začiatku mala ško-

Stretnutie bývalých zamestnancov Základnej školy 
na Štúrovej ulici

la šťastie na dobrých riaditeľov 
a učiteľov. Mnohí z nich nás už 
opustili, s  úctou na nich spo-
míname. Keby sme chceli vy-
menovať všetkých, ktorí  tam 
pôsobili, bol by to veľmi dlhý 
zoznam. Mnohí tam chodili do 
školy a  neskôr pôsobili aj ako 
učitelia. Prežili spolu veľa pek-
ných chvíľ pri pracovných i spo-
ločenských aktivitách. Spomí-
nali, že škola prešla mnohými 
zmenami, pripravila do života 
tisíce žiakov, ktorí pokračova-
li vzdelávaním na stredných a 
vysokých školách. Dodnes pô-
sobia na významných miestach 
v oblasti vedy, kultúry, športu... 
Kolektív zamestnancov bol vždy 
veľmi družný, korektný, bývalí 
učitelia sa stali navzájom kole-
gami, priateľmi i  poradcami. Za 
tých 65 rokov škola prešla ob-
rovskými premenami. Študijný-
mi, priestorovými, zmenila sa aj 
výzorom. Teda odviedol sa tam 
kus poctivej práce. Popolud-
nie účastníkom stretnutia veľmi 

rýchlo ubehlo, bolo im výborne, 
tešili sa, že sa vidia s úsmevom 
na tvárach a už teraz sa tešia na 
stretnutie o rok.

A  čo škole popriať do budúc-
nosti? Najlepšie to vystihuje 
úryvok z básne, ktorú napísala 
ich mladá kolegyňa:

„Hrdo nám na Štúrovej stojíš, 
z roka na rok sa krajšie strojíš.

A hoci máš už 65 liet, na tebe to 
vidieť naozaj niet!
Milá škola, želáme ti s úctou,
aby si navždy zostala humán-
nou, ľudskou.
Aby v tebe veľká pavučina 
vzťahov 
bola sťa hodváb, nie sťa kov.“
Spomínajú bývalí učitelia, dnes 
dôchodcovia.

zdroj a foto: p. Černáková
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Posledný zvonček už doznel, 
maturitné skúšky sú za nami 
a triedy zrazu akosi stíchli. 
Maturanti z  gymnázia ukonči-
li svoju stredoškolskú cestu. 
Plnú skúšok, priateľstiev, smie-
chu, vedomostí, ale i nároč-
ných rozhodnutí.

Každý z nich prešiel za tie roky 
dlhú cestu. Prišli ako zvedaví a 
možno trochu nesmelí prváci 
a odišli ako ľudia pripravení 
kráčať za svojimi snami. Mno-
hí si so sebou odnášajú nielen 
vysvedčenie o maturite, ale aj 
ocenenia, výnimočné výsledky 
v súťažiach, športové či ume-
lecké úspechy, no predovšet-
kým zážitky a priateľstvá na 
celý život.

Doznievanie týchto krásnych 
momentov umocnila slávnost-
ná rozlúčka v Kultúrnom dome 
Samka Dudíka, ktorú pre ma-
turantov myjavského gymnázia 
s veľkým zápalom a kreativitou 
pripravili ich mladší spolužiaci. 
Nechýbali slzy dojatia, smiech 
ani potlesk. Program bol plný 
spevu, tanca, vtipných spo-
mienok aj úprimných slov po-
ďakovania.

V týždni od 2. do 6. júna 2025 
sa na Gymnáziu Myjava konali 
maturitné skúšky, na ktorých 

Maturanti Gymnázia Myjava – koniec jednej cesty, 
začiatok druhej

ukončilo svoje štúdium 78 
žiakov. Po mesiacoch príprav, 
skúšania a očakávania možno 
s radosťou a hrdosťou pove-
dať, že všetci študenti skúšky 
zvládli výborne. Celkový prie-
mer maturitnej skúšky dosia-
hol vynikajúcich 1,2, čo svedčí 
o poctivej práci žiakov, ale i o 
kvalitnej práci pedagógov.
Mimoriadne si na škole vá-
žia, že až 53 maturantov bolo 
ocenených – za výborný pros-
pech, predmetové olympiády, 
reprezentáciu školy, umelec-
ké a športové úspechy alebo 
aktívne pôsobenie v školskom 

živote.

Milí maturanti, ďakujeme vám 
za všetko, čím ste obohatili 
našu školu. Ďakujeme za váš 
humor, nápady, energiu. Pra-
jeme vám veľa šťastia v ďalšom 
živote – na univerzitách, v prá-
ci, kamkoľvek vás osud zaveje. 
Nezabudnite, že dvere našej 
školy zostávajú pre vás vždy 
otvorené. Nech vás vo vašom 
ďalšom živote sprevádza od-
vaha, ale i pokora a túžba me-
niť svet k lepšiemu. Sme na vás 
hrdí a želáme vám veľa šťastia 
na novej ceste!

A ešte posledná správa. 
V  dňoch 6. a  11. júna 2025 
sa na gymnáziu uskutočnila 
štátna jazyková skúška z  an-
glického jazyka. Absolvovali 
ju 16 študenti piateho roční-
ka a  jedna študentka tretie-
ho ročníka. Všetci zúčastnení 
študenti boli úspešní. Srdečne 
blahoželáme!

zdroj: Ľ. Domenová
foto: Vladimír Pyxel Domen

V utorok 24. júna 2025 sa 50 
vybraných žiakov zo Základ-
nej školy Myjava na Štúrovej 
a Viestovej ulici i zo Základnej 
umeleckej školy Myjava zú-
častnilo takzvaného výletu za 
odmenu. Výlet deti dostali za 
svoju aktívnu činnosť, účasť 
a umiestnenie v rôznych škol-
ských súťažiach, olympiádach, 
tanečných alebo výtvarných 
prezentáciách, ale i za  repre-
zentáciu škôl a  mesta počas 
školského roka 2024/2025. 
Výlet sa začal krátkou návšte-
vou mesta Trnava, pretože až 

Výlet pre žiakov za odmenu v školskom roku 
2024/2025

o pol dvanástej mohli byť pri-
jatí na pôde Motýlej záhrady 
vo Vlčkovciach. Srdečne ich 
tu privítali a pán lektor im cez 
náučný chodník v  malebnom 
prostredí záhrady odprezento-
val zaujímavú prednášku o  ži-
vote motýľov. Výklad bol inte-
raktívny, žiakov upútal, mohli 
sa aktívne zapojiť do dialógu a 
odpovedať na otázky. Po pred-
náške nasledovala prehliadka 
živých motýľov priamo v  špe-
ciálne upravenom priestore, 
kde mohli návštevníci z Myjavy 
obdivovať veľa druhov nád-

herne sfarbených motýľov. 
Kto chcel, mohol si na záver 
prehliadky vyrobiť magnetku 
v tvare motýľa, ako spomienku 
na zaujímavú návštevu Motý-
lej záhrady. Potom nasledoval 
obed, oddych vo veľkom  par-
ku s  jazierkom pri záhradnej 
reštaurácii a cesta autobusom 
domov na Myjavu. Všetci boli 
s  programom výletu spokojní, 
vraj „to nebola žiadna nuda“.

V  mene organizátora výle-
tu, mesta Myjava a za Školský 
úrad Myjava, veľmi pekne ďa-

kujem vedeniu mesta za mož-
nosť zrealizovať tento výlet 
pre žiakov aj v tomto školskom 
roku. Ďakujem za pedagogický 
dozor Mgr. Janke Nemčeko-
vej,  Mgr. Zuzke Habánkovej 
a  dopravnej spoločnosti JK 
Bus, s. r. o. Myjava.

Ing. Zuzana Pakanová, Školský 
úrad Myjava
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Novinky 
zo Základnej školy Myjava

Škola v prírode v Hrabov-
skej doline - týždeň plný 

zážitkov a smiechu

V  pondelok 9. júna 2025 sa 
žiaci 4. ročníka ZŠ Myjava, 
elokované pracovisko Viesto-
va, vydali na nezabudnuteľnú 
školu v prírode do malebnej 
Hrabovskej doliny, ktorá leží v 
srdci Veľkej Fatry. Päť dní strá-
vených v prírode im prinieslo 
nielen nové vedomosti, ale aj 
veľa zábavy, pohybu a neopa-
kovateľných zážitkov, ktoré ich 
budú sprevádzať celý život.
Dopoludňajší program mal 
vždy dve časti – krátke uče-
nie a výlety do okolitej prírody. 
Pobytom v prírode si opakovali 
učivo z  prírodovedy o  lesnom 
spoločenstve, ale zároveň 
stihli objavovať krásy fatran-
skej prírody. Jedným z najza-
ujímavejších dobrodružstiev 
bola prechádzka lesnou ces-
tou Obrovo, kde na nich čakali 
obrie farbičky, obria stolička a 
aj veľký vyrezávaný obrí rám 
z obrazu.
Počas popoludňajšieho oddy-
chu načerpali sily na bohatý 
animačný program, o ktorý 
sa postarali veselí animáto-
ri Peťo, Zuzka a Sára zo Smile 
Academy. Pod ich vedením 
žiaci vytvorili tímy, vymysleli im 
originálne názvy, nakreslili tí-
mové vlajky a nacvičili pokriky. 
Súťaže, hry, športové aktivity 
i večerné diskotéky ich úplne 
nadchli. Najväčší úspech mali 
večerné súťažné úlohy, ktoré 
si vyžadovali nielen šikovnosť, 
ale aj spoluprácu a tímového 
ducha.

Vo štvrtok dopoludnia si užili 
aj malý výlet do výšok, keď sa 
kabínovou lanovkou vyviezli 
pod vrch Malinô Brdo. Odtiaľ 
pokračovali pešo po náučnom 
chodníku s názvom Medvedia 
cesta, ktorý zvedavcov pre-
viedol cez Mini farmu Sido-
rovo späť do hotela Hrabovo, 
v ktorom boli ubytovaní. Cesta 
viedla lesnými chodníkmi, kde 
pozorovali lesné rastliny, po-
čúvali spev vtákov a nasávali 
vôňu lesa.
Počas celého pobytu pano-
valo ideálne počasie. Svietilo 
slniečko, ale nebolo príliš ho-
rúco, takže celý pobyt absol-
vovali v príjemnej a pohodovej 
atmosfére. Pri hoteli, kde boli 
ubytovaní, sa nachádzala krás-
na vodná nádrž, ktorá dotvára-
la čaro prostredia a poskytova-
la príjemné miesto na oddych 
aj pozorovanie prírody.
Na záver krásneho týždňa im 
pani učiteľky pripravili ešte 
jeden zážitok. V  piatok, počas 
návratu domov, navštívili ma-
lebnú obec Čičmany, známe 
slovenské skanzenové miesto. 
Vstúpili do tradičných čič-
mianskych domčekov s typic-
kými bielymi ornamentmi na 
drevených stenách. V rámci 
komentovanej prehliadky sa 
dozvedeli viac o pôvode tých-
to výnimočných vzorov a aj o 
tom, čo symbolizovali. Zaujala 
ich aj expozícia venovaná čič-
mianskym ľudovým krojom a 
spôsobu života v minulosti.
Škola v prírode v  Hrabovskej 
doline bola pre všetkých zú-
častnených výnimočným zá-
žitkom. Deti sa naučili nové 

veci, posilnili a zároveň utužili 
nové priateľstvá a odniesli si 
množstvo pekných a  neza-
budnuteľných spomienok. Pe-
dagógovia veria, že spomienky 
na tieto dni zostanú v srdciach 
našich žiakov nadlho!

Hrabovo Level 2 – tentokrát 
s ôsmakmi

V  dňoch 2. až 4. júna sa žiaci 
8.B a 8.C zo Základnej ško-
ly Myjava, Štúrova ul., vybrali 
spolu s pani učiteľkami na vý-
let do Hrabova, kde boli ubyto-
vaní v hoteli Fatra Park 1. Hotel 
myjavskú posádku dosť pre-
kvapil, lebo bol moderný, čistý 
a celkovo prekonal jej očaká-
vania. Niektorí žiaci ani neve-
rili, že sú naozaj na školskom 
výlete. Hneď v prvý večer mali 
v hoteli diskotéku, na ktorej sa 
všetci perfektne vytancovali, 
dali spevom zabrať hlasivkám 
a  niektorí hlasy dokonca po-
strácali. Ďalší večer patril ve-
selým aktivitám. Tancovaniu v 
pároch,  priestor dostal aj ob-
ľúbený stoličkový tanec a  ne-
vynechali ani aktivitu „sochy“, 
ktoré si zahrali. Nálada bola 
počas celého výletu veľmi 
dobrá. Stále boli všetci spolu, 
navštevovali sa po izbách, ba-
vili sa bez mobilov a ako sami 
skonštatovali, mali k sebe bliž-
šie...
Jeden deň si urobili výlet na 

Oravský hrad, poctivo vyš-
liapali schody, ktorých bolo 
neúrekom. Odmenou za vyko-
nanú námahu im bol prekrás-
ny výhľad. Okrem hradu stihli 
navštíviť aj Archeoskanzen v 
Oravskom Podzámku, kde si 
pozreli, ako sa žilo v stredove-
ku, a  to prostredníctvom ko-
váčskych prác a  pečenia do-
máceho chlebíka. V pláne tiež 
bolo  dojenie kôz, lukostreľba, 
ukážka práce sokoliarov. Ten 
sa už, žiaľ, nenaplnil. Prišiel 

dážď a žiaci sa museli vrátiť do 
hotela.
Počas výletu žiaci spoznávali 
okolie Hrabova prechádzkami 
do prírody. V pláne bola aj la-
novka na Malinô Brdo, ale kvôli 
jej revízii to nakoniec nevyšlo. 
To mladých výletníkov dosť 
sklamalo, no lanovku fantas-
ticky nahradili aktivity na tretí 
deň. Mohli si vyskúšať Tar-
zániu, čo je najväčšia lanová 
dráha na Slovensku. Nachá-
dzajú sa na nej lanové prekáž-
ky medzi stromami a dokonca 
aj Zipline nad jazerom, čo bol 
pre väčšinu z detí najlepší zá-
žitok z celého výletu. A  aký 
bol ich najvtipnejší „nezažitý“ 
moment? „No predsa keď sme 
stresovali, že možno stretneme 
medveďa. Našťastie sa tak ne-
stalo, ale bola to téma výletu“, 
zakončuje jeden z  účastníkov 
výletu s úsmevom na perách.
Výlet dal ôsmakom nielen ko-
pec zážitkov, ale aj šancu byť 
viac spolu mimo školy. Za tie 
tri spoločne prežité dni sa na-
ozaj veľmi zabavili, viac spolu 
komunikovali. Veria, že spo-
ločnými zážitkami a  prežitým 
časom sa zlepší atmosféra v 
triedach. A hoci výletníkom aj 
popršalo, nevzdali to a  výlet 
si užili plnými dúškami. Decká 
ho hodnotia ako jeden z naj-
lepších a  rozhodne naň budú 
dlho spomínať.

Ako prváci s Pinocchiom 
objavovali divadelný sen

„Áčkari a  béčkari“ z  prvého 
ročníka na Štúrovej ulici sa ko-
nečne dočkali koncoročného 
výletu a v utorok 10. júna 2025 
vyrazili na koncoročný výlet 
do Trenčína a  Podolia. Cesta 
autobusom rýchlo ubiehala 
a zrazu sa objavila tabuľa Tren-
čín. Dorazili do cieľa! V kine 
Hviezda už na všetkých čakal 
neposedný drevený chlapec 
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Pinocchio, ktorého cesta za 
pravdou bola kľukatá, plná 
nástrah, kamarátov a  rád od 
múdrejších. Túžil po slobode, 
aby mohol zažívať svoje sny 
s priateľmi – ostatnými bábka-
mi/hercami. Napínavý príbeh, 
prepletený pesničkami a  tan-
com, nakoniec dobre skončil 
a bol poučením nielen pre Pi-
nocchia, ale aj pre myjavských 
prvákov. Po muzikálovom 
predstavení výlet pokračoval 
do Podolia, kde obdivovali krá-
su miniatúr hradov a  zámkov. 
Príjemne unavení, ale aj od-
dýchnutí, nasadli do autobusu 
a  cestovali späť domov, kde 
ich pred školou čakali rodičia.

Po stopách Štefánika a ta-
jomstvá papiera - výlet plný 

poznania

Žiaci 4.B a 4.C z  Viestovej ul. 
sa v stredu 28. mája 2025 vy-
dali na nezabudnuteľný výlet, 
ktorý v sebe spojil históriu, in-
špiráciu a kreatívnu prácu. Ich 
cesta viedla po stopách jednej 
z najvýznamnejších osobností 
slovenských dejín a zároveň 
ich previedla fascinujúcim 
svetom ručnej výroby papiera.
Prvou zastávkou bol Infobod 
Bradlo, kde na žiakov čakalo 
pútavé a zážitkové rozprávanie 
o živote Milana Rastislava Šte-
fánika. Deti sa dozvedeli o jeho 
odvahe, vytrvalosti a húževna-
tosti, ktoré ho sprevádzali pri 
dosahovaní cieľov. Spoznali 
jeho životné kréda a múdrosti, 
ktoré sú aktuálne aj dnes. Po 
tomto inšpiratívnom úvode 
si žiaci s úžasom pozreli mo-
numentálnu Mohylu na Bradle 
a užívali si nádherný výhľad na 
okolitú krajinu, ktorá v sebe 
ukrýva toľko histórie.
Cesta za poznaním pokračo-
vala v Múzeu M. R. Štefánika 
v Košariskách. Tu mali žiaci je-
dinečnú príležitosť nahliadnuť 
do Štefánikovho osobného a 

pracovného života. Prezreli si 
jeho osobné predmety, foto-
grafie, dokumenty a množstvo 
exponátov z jeho cestovateľ-
ských výprav do celého sveta. 
Bolo to ako listovať v jeho den-
níku a prežiť s ním jeho dob-
rodružstvá.
Z historickej exkurzie sa žia-
ci presunuli do Papierničky 
Petrus, kde ich čakalo celkom 
iné, no rovnako zaujímavé poz- 
nanie. Oboznámili sa s tradič-
nou ručnou výrobou papiera 
z bavlny. Videli celý proces od 
prípravy suroviny až po finálny 
produkt. To najlepšie však ešte 
len prišlo – každý žiak si mohol 
vyrobiť svoj vlastný kúsok pa-
piera! Bol to fascinujúci zážitok 
vidieť, ako sa z vlhkého mate-
riálu stáva pevný a krásny pa-
pier. Mnohí si odniesli aj ručne 
vyrobený papier, obálky či po-
zvánky ako jedinečný suvenír, 
či darček.
Výlet za poznaním po stopách 
Štefánika a do sveta ručnej vý-
roby papiera bol pre štvrtákov 
nielen obohatením vedomostí, 
ale aj zdrojom nezabudnuteľ-
ných zážitkov a inšpirácie. 

Druháci v jaskyni i 
vo včelárskej záhrade

V  dňoch 15. a  21. mája 2025 
sa vybrali  druháci a céčkárski 
prváci zo Štúrovej ulice na vý-
let do Malých Karpát. Navštívili 
jaskyňu Driny, ktorá je  jedi-
nou sprístupnenou jaskyňou 
na západnom Slovensku. Je 
síce malá, ale skrýva veľa rôz-
nych chodbičiek s krásnou 
kvapľovou výzdobou. Mno-
hých prekvapilo, čo za útvary 
v  jaskyni videli - korytnačku, 
psa či smutnú nevestu. Deti 
pobavili slonie uši, ktoré sú 
dominantou jaskyne. Odme-
nou za vzorné správanie pre 
deti boli lietajúce netopiere 
priamo nad ich hlavami. Po-
poludní sa výletníci presunuli 

do areálu Včelárskej záhrady 
pod Smolenickým zámkom. 
Išlo o  zážitkovo-náučnú ex-
kurziu so sprievodcom. Deti 
mali možnosť poprechádzať 
sa po záhrade, zoznámiť sa s 
množstvom kvetov, stromov, 
nahliadnuť do práce včelára, 
popozerať včelie úle a ochut-
nať rôzne druhy medu. Zaujal 
ich film o  včielkach a vyrobili 
si z  včelieho vosku sviečky. 
Práve tie im zostali voňavou 
pamiatkou na návštevu tejto 
krásnej včelárskej záhrady.

Čachtický hrad 
očami piatakov

V utorok 20. mája 2025 sa žia-
ci tried 5. B a 5. C zo Štúrovej 

ulice zobudili s výnimočným 
plánom. Namiesto školských 
lavíc na nich čakal dobrod-
ružný výlet na Čachtický hrad. 
Ráno nasadli do vlaku a od-
viezli sa do Višňového. Odtiaľ 
sa vybrali pešo po zelenej tu-
ristickej značke – príroda oko-
lo nich bola krásna a nálada v 
skupine ešte lepšia. S miernym 
stúpaním a veselým štebota-
ním dorazili až na hrad, kde ich 
čakala krátka prestávka. Niek-
torí sa posilnili desiatou, iní si 
zaobstarali magnetky či drob-
né suveníry na pamiatku. Po 

občerstvení sa ich ujala pani 
sprievodkyňa, ktorá ich vtiah-
la do histórie tohto výnimoč-
ného miesta. Rozprávala im o 
slávnych i temnejších časoch 
hradu, o legende o Alžbete 
Báthoryovej – známej Čach-
tickej pani. Bolo to naozaj pú-
tavé! A ako sa patrí na poriadny 
výlet, nechýbalo ani spoločné 
fotografovanie, aby si na ten-
to deň zachovali pekné spo-
mienky. Z hradu potom zišli do 
obce Čachtice, kde ich čakalo 
príjemné osvieženie v podobe 
zmrzliny. Čas bežal, ani sa ne-
nazdali a už ich vláčik moto-
ráčik viezol do Nového Mesta 
nad Váhom a podvečer späť 
domov na Myjavu. Unavených, 
ale spokojných a s úsmevom 

na tvári. Výlet dopadol výbor-
ne, počasie prialo a domov si 
každý  odniesol kopec zážitkov 
a milých spomienok.

zdroj a  foto: žiaci a  učitelia ZŠ 
Myjava
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Ja viem, my ľudia sme rôzni. 
Máme rôzne názory, zastáva-
me rôzne postoje, a aj na vážne 
veci, ktoré formujú naše živo-
ty sa môžeme dívať z  rôznych 
strán. Je to tak v  poriadku – 
a  vlastne v  zmysle skutočné-
ho liberalizmu – je v poriadku 
všetky tieto postoje rešpekto-
vať. Podobne, ako treba reš-
pektovať vôľu ľudu pri voľbách.

Áno, aj na politiku môžeme 
mať rôzne názory. Volíme rôz-
ne strany, vyberáme si politi-
kov, ktorým (niekedy síce ne-

chápem prečo) dáme dôveru 
spravovať naše spoločné veci.

Mali sme rôzne názory (a asi 
ešte aj máme) aj na COVID. 
Niekto tvrdí, že je to podvod, 
iní, že sa treba chrániť a poslú-
chať vedcov. Áno, snáď iba na 
vedu a jej závery, ktoré vlastne 
našu civilizáciu vybudovali, by 
asi nemali byť všetky postoje 
legitímne a rovnocenné.

A ešte niečo, myslím, nie je ve-
cou názoru: Ľudskosť!

Keď vypukla vojna na Ukraji-
ne, znovu sme sa rozdelili na 
viacero táborov. Jedni vojnu 
odmietali ako prejav agresie, 
iní ju obhajovali ako vec vypro-
vokovanú. Áno, chápem, v po-
litických názoroch sa môžeme 
líšiť. Ale ako sa dá prehliadať, 
bagatelizovať, dokonca ob-
hajovať to, že v  tej vojne trpia 
a umierajú nevinní ľudia? Voj-
na je zlo! A ľudskosť nie je ve-
cou názoru. Ľudskosť je proste 
ľudskosť. Srdce človeka musí 
odmietať to, keď trpia iní.

Názory môžeme mať rôzne. Ale 
ľudskosť je ľudskosť.

Izaiáš 5,20-21: „20  Beda tým, 
čo na zlé povedia: Dobré, a 
na dobré: Zlé, ktorí tmu menia 
na svetlo a svetlo na tmu, trp-
ké na sladké a sladké na trp-
ké.  21  Beda tým, ktorí sú múdri 
vo vlastných očiach a sami 
pred sebou sú rozumní.”

Ján Ruman, ECAV Myjava

Duchovná kvapka

Trojjediný Boh ti chce pomôcť
V  poslednom čase sledujem, 
koľko ľudí ide na operáciu očí. 
Mať zdravé oči, uši, ostatné 
zmysly je veľká Božia milosť. 
Ráno vstať a pripraviť si ra-
ňajky podľa vlastnej chuti bez 
pomoci iného je pre mnohých 
samozrejmosť a zabúdajú ďa-
kovať. Ráno vstať a  pozrieť 
sa, či svieti slnko alebo prší 
a podľa toho si vytiahnuť veci 
zo  skrine, to je tiež pre mno-
hých samozrejmosť. Alebo vi-
dieť svoje deti, vnúčatá rásť, to 
je tiež pre mnohých čosi úplne 
prirodzené.

Kresťan by práve svojimi zmys-
lami mal viac vnímať všetku 
Božiu dobrotu k nášmu plno-
hodnotnému životu. A  možno 
sa aj zamyslieť nad tým, že Pán 
Boh nám dal oči aj preto, aby 
sme videli biedu iných. Krásne 
to hovorí evanjelium Jána 9: 
Idúcky Ježiš uzrel človeka sle-
pého od narodenia. Kapitola 
pred tým hovorí ako sa Ježiš 
musel ukryť pre Židmi. Koľko-
krát bol Jeho život v ohrození. 
Koľkokrát odišiel do samoty, 
aby sa modlil alebo jednodu-
cho mal chvíľu, aby premýš-
ľal nad svojím poslaním. Mal 

nad čím premýšľať, mal stále 
čo riešiť, musel sa strániť ľudí, 
aby nezmarili Jeho poslanie. A 
napriek tomu všetkému idúcky 
si všimne človeka, ktorý žije 
v hlbokej temnote od svojho 
narodenia. V židovstve bol 
všeobecne rozšírený názor, 
že nešťastie a utrpenie pri-
chádzajú v dôsledku akéhosi 
veľkého hriechu. Kristus však 
využil utrpenie tohto muža ako 
príležitosť na vyučovanie a na 
oslavu Pána Boha. Žijeme v 
narušenom svete, kde dobré 
správanie nie je vždy odmene-
né a zlé konanie nie je vždy po-

trestané. Preto niekedy nevin-
ní ľudia trpia. Keby Boh odňal 
utrpenie kedykoľvek Ho o to 
požiadame, išli by sme za Ním 
pre pohodlie a  výhody, nie z 
lásky a oddanosti. Nech už sú 
príčiny nášho utrpenia aké-
koľvek, Ježiš je schopný nám 
pomôcť. Keď trpíš, nepýtaj sa: 
„Prečo sa mi to stalo?“ alebo 
„Čo zlé som urobil?“ Radšej po-
žiadaj Boha, aby ťa prostred-
níctvom tejto skúšky posilnil a 
prehĺbil tvoj pohľad na všetko, 
čo ťa obklopuje.
Mgr. Iveta Vachulová, 
seniorka MyS

Ľudskosť nie je vecou názoru

Cyrilo-Metodiáda
Milí čitatelia, začiatok júla sa 
spája nielen s radosťou detí a 
mládeže zo začínajúcich let-
ných prázdnin, alebo ako si ja 
spomínam z detstva, veľkých 
prázdnin. Dva roky prázdnin 
zostali len v názve veľkolepé-
ho dobrodružného románu 
Julesa Verna z roku 1888 a 
v našich snoch. Museli sme 
sa uspokojiť, a platí to stále, s 
dvoma mesiacmi.

Začiatok júla patrí oslave prí-
chodu a diela solúnskych bra-
tov, svätých Cyrila a Metoda. 
Preto som ako titulok svojho 

príspevku zvolil názov eposu 
Jána Hollého (Cirillo-Meto-
diada, 1835). Ich osobnosť a 
dielo oslavujeme vo viace-
rých rovinách: prvé slovenské 
písmo hlaholika a prvé texty v 
reči našich predkov (držím sa 
výkladu „slovenské“, nie „slo-
vienske“, keďže žijeme na Slo-
vensku, naše dievčatá a ženy 
sú odpradávna Slovenky a 
chlapci a muži boli kedysi Slo-
veni), založenie učilišťa – vyso-
kej školy, zaradenie sa medzi 
kultúrne národy sveta, zria-
denie samostatnej cirkevnej 
provincie (nezávislosť od Vý-

chodofranskej ríše v cirkevnej 
rovine), uznanie slovenčiny za 
liturgickú reč. Mohli by sme 
si položiť otázku, čo vlastne 
chceli solúnski bratia dosiah-
nuť? Čo sledovali? Oni totiž 
neboli len učitelia, prekladate-
lia, vzdelanci, osvetoví pracov-
níci. Neprišli našich predkov 
naučiť čítať, písať a počítať. 
Treba povedať, že to všetko, čo 
bolo uvedené, vnímali len ako 
nástroj na šírenie evanjelia.

Metod, pôvodne Michal, bol 
vysoký štátny úradník, kto-
rý zanechal svetskú kariéru, 

vstúpil do kláštora a prijal 
mníšske meno Metod. Svoj 
život zasvätil Ježišovi Kristovi 
a neskôr sa stal naším prvým 
arcibiskupom. Jeho mladší 
brat Konštantín sa od mlados-
ti venoval vzdelávaniu a to, na 
čo nemôžeme zabudnúť, je, 
že bol v mladosti vysvätený za 
kňaza. Až krátko pred smrťou – 
zomrel vo veku 42 rokov – prijal 
po vstupe do kláštora v Ríme 
meno Cyril. Jeho život, jeho 
dary a talenty boli v službe 
Pána Ježiša Krista v spoločen-
stve vtedy ešte nerozdelenej 
Cirkvi. Jeho najznámejšie die-
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lo je Proglas a začína sa takto: 
„Evanjeliu svätému som Pred-
slovom: ako nám dávno sľubo-
vali proroci, prichádza Kristus 
zhromažďovať národy, pretože 
svieti svetlom svetu celému.“ 
To, čo naši bratia sledovali, 
bolo hlásanie evanjelia! „V svo-
jej dobe Cyril a Metod umožnili, 
aby sa Božie slovo vtelilo na 
tomto území.“ – povedal pá-
pež František počas návštevy 
Slovenska. Zazneli vtedy aj 
tieto jeho slová: „Títo svedko-
via kresťanstva, ktoré bolo ešte 
jednotné a zapálené horlivos-
ťou ohlasovania, nech nám po-
môžu pokračovať v ceste a roz-
víjať medzi sebou v Ježišovom 
mene bratské spoločenstvo.“ 
(Príhovor pred členmi Ekume-
nickej rady cirkví, 12. 9. 2021).
V duchu bratského spoločen-

stva sa odvolám na rozhovor s 
generálnym biskupom Evanje-
lickej cirkvi augsburského vy-
znania na Slovensku, ktorý ma 
v mnohom oslovil (Denník Po-
stoj, 5. novembra 2024). Člá-
nok nesie titulok „Človek môže 
prežiť v cirkvi celý život, no zá-
roveň zostať ateistom.“ Biskup 
Ivan Eľko ako jednu z výziev 
svojej cirkvi vníma potrebu 
rozširovania vyznávačského 
jadra. Na otázku redaktorov 
denníka Postoj ako to chce 
dosiahnuť, odpovedal: „Na to 
je jediný liek – poctivé zvesto-
vanie evanjelia, čo nie je cel-
kom samozrejmé. My evanjelici 
totiž máme problém s tzv. kul-
túrnym protestantizmom, ktorý 
kvitol v 18. a 19. storočí v Ne-
mecku, kde sa pestovala akási 
všeobecná zbožnosť zaobaľu-

júca ľudské idey krásy, dobra a 
pokroku. Vznikol tak z toho du-
chovno-kultúrny útvar, v kto-
rom ste ako kresťan evanjelik 
mohli prežiť celý život bez toho, 
aby tam padlo jediné slovo o 
Kristovi.“ Mňa ako katolíckeho 
kňaza tieto slová veľmi oslovili. 
Nestačí byť – poviem to eku-
menicky – kultúrnym kresťa-
nom (katolíkom, evanjelikom, 
pravoslávnym, atď.). Byť kres-
ťanom znamená prijať s vierou 
Ježiša Krista a svoju vieru žiť v 
spoločenstve cirkvi. Svätý Cyril 
a Metod boli hlásatelia Ježiša 
Krista, boli evanjelizátori, ale-
bo inak: apoštoli slovanských 
národov. Pápež František po 
návrate do Ríma povedal slo-
venským pútnikom: „Cyril a 
Metod pre nás nie sú postavy, 
ktoré si treba pripomínať, ale 

vzory, ktoré treba napodobňo-
vať, učitelia, od ktorých sa vždy 
môžeme učiť duchu a spôsobu 
evanjelizácie, ako aj občianskej 
angažovanosti.“ (Generálna 
audiencia, 22. 9. 2021).
Prajem Vám, milí čitatelia, aby 
vo Vás tohtoročné spomínanie 
života a diela solúnskych bra-
tov prebudilo nový záujem o 
kresťanskú vieru, o Sväté pís-
mo, o Pána Ježiša Krista, nášho 
Vykupiteľa a Spasiteľa, o život 
cirkevného spoločenstva, do 
ktorého patríme.

S úctou a modlitebnou pamä-
ťou

Gabriel Koch, katolícky farár

	• V júli do košele obleč sa, v decembri po uši odej sa.
	• 	Keď prší na Počatie Panny Márie, tak bude pršať 

štyridsať dní.
	• 	Svätá Margita velí: Ľudia okopávajte zelí!
	• 	O svätom Jakube daj už pokoj hube.
	• 	Na Cyrila a Metoda mnohý hospodár sa smeje.
	• 	August k zime hľadí a rád vodu cedí. 
	• 	Aký je august posledný deň, taká má byť celá jeseň.

Pranostiky na júl a august
	• 	Strnisko v auguste kto si preoráva, ten sa o rok 

budúci nadarmo neustáva.
	• 	Dážď v auguste je ako ženský plač. Ten, ktorý 

doobeda prší, skôr ako obed minie, sa usuší.
	• 	Čo august nedopečie, to september nedovarí.
	• 	Severné vetry keď v auguste dujú, opadanie úrody 

spôsobujú.
Z. Grešnerová

evanjelickej a. v. cirkvi, Ján Trokan. Bol to 
básnik, publicista a národný buditeľ. Písal 
do mnohých časopisov a kalendárov. Do 
dejín slovenskej literatúry a histórie My-
javy sa zapísal najmä ako autor básnickej 
skladby Mijawa s nowim wekom, ktorou 
vzdal úctu svojmu rodisku. Bol priateľom 
významných slovenských dejateľov ako 
boli Ľudovít Štúr, Jozef Miloslav Hurban 
a Michal Miloslav Hodža.

	• Dňa 4. júla 1935 zomrel v Novom Meste 
nad Váhom evanjelický kňaz Július Bod-
nár. Publicista, historik, etnograf a zosta-
vovateľ prvej známej monografie Myjava. 
Tá vyšla v Tlačiarni Daniela Pažického na 
Myjave v roku 1911.

	• Dňa 5. júla 1894 zomrel na fare v Kostol-
nom evanjelický farár a dlhoročný senior 

	• Dňa 14. júla 1946 zomrel v  nemocnici 
v  Brne Ján Maliarik. Myjavský rodák, 
spisovateľ, kňaz, známy ako učiteľ lásky 
a  pravdy. Ovládal jedenásť svetových 
jazykov (esperanto aj sanskrt) a načr-
tol víziu univerzálneho svetového štátu. 
Svetových politikov v korešpondencii 
oslovoval ako milý priateľ či brat. Dopiso-
val si s Levom Nikolajevičom Tolstým, s 

Júlové a augustové kalendárium

Július Bodnár

Ján Trokan Ján Maliarik
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V tejto rodine si napokon našiel aj svoju 
celoživotnú partnerku, Oľgu Švancarovú. 
Tá mala tiež umelecké nadanie a pôvod-
ne chcela byť herečkou. Ako manželia 
začínali v Prahe, narodili sa im tri deti. V 
rokoch 1968 – 1969 sa vrátili na Sloven-
sko a Miloš Smetana tu zastával funkciu 
hlavného hygienika. Robil si docentúru, 
venoval sa vedeckej práci a popri tom sa 
na ďalej venoval hudbe v Kruhu Myjav-
cov v Bratislave. S nadšením zbieral my-
javské piesne, čím nadviazal na rodinnú 
tradíciu Samka Dudíka a  Jána Švanca-
ru st., aj na zbierku J. Kováčovej. V roku 
1979 uzrela svetlo sveta jeho zbierka 
myjavských piesní nazvaná Na Mijave 
na rínečku. Jeho želanie dožiť na Myjave 
a s myjavskou kapelou hrávať pre pote-
šenie ducha sa mu však nesplnilo. Dňa 
26. júna 1979 podľahol v Bratislave krát-
kej, zákernej chorobe. MVDr. Miloš Sme-
tana odpočíva na dolnom myjavskom 
cintoríne.

	• Na pamätníku na vrchu Hrajky nad my-

javskou mestskou časťou Turá Lúka 
môžeme čítať tento text: Pamiatke po-
pravených evanjelikov dňa 27. a 28. júla 
1672. Pravdu Božiu sme hájili, násilie nás 
zdeptalo: z mučeníckych našich hrobov, 
slnko žitia zas vzplálo. Táto poprava bola 
trestom za takzvanú Turolúcku vzburu 
proti vizitácii Veľkovaradínskeho bisku-
pa Juraja Bársonyho, ktorého tam vyslal 
vtedajší panovník Leopold I. V sprievode 
mal cisárskych vojakov i  svojho brata, 
hlavného notára Jána Bársonyho. Turo-
lúčania vedeli, čo je cieľom tejto vizitácie, 
na príchod sprievodu sa pripravili, vy-
zbrojili a čakali odhodlaní brániť svoj kos-
tol. Pridali sa aj Bukovčania. Brat biskupa 
bol v potýčke smrteľne ranený a zranenia 
utrpel aj sám biskup. Daniel Krman ml. 
ho s nasadením vlastného života odnie-
sol na faru, kde mu jeho manželka rany 
ošetrila. Mŕtve telo Jána Bársonyho bolo 
odvezené do Skalice a tu ho v kostole sv. 
Michala pochovali. Nad jeho hrobkou je 
obraz s výjavom Turolúckej vzbury, ktorá 
bola kruto potrestaná. Mučení a popra-
vení boli dvaja richtári Turej Lúky, a  to 
za časť patriacu Brančskému panstvu, 
za časť patriacu k  Čachtickému hradu 

Mahátmá Gándhím aj indickým rádžom 
Mahendrom Pratapom. Túžil po sveto-
vom mieri a pred vypuknutím druhej 
svetovej vojny korešpondoval so sve-
tovými politikmi. Písal britskému minis-
terskému predsedovi R. McDonaldovi, 
Mussolinimu, Hitlerovi, ktorého pozýval 
do kúpeľov v Piešťanoch na takzvaný sú-
boj ideí o usporiadaní sveta, Stalina zasa 
volal do Veľkých Levár, aby mu vysvetlil 
myšlienku „celozemského univerzálneho 
štátu“. Písal Tisovi i samotnému pápežovi 
Piusovi XII. Pochovaný je na cintoríne vo 
Veľkých Levároch a väčšina jeho diel je 
uložená v Slovenskom národnom archí-
ve v Bratislave.

	• Dňa 21. júla 1880 sa na Košariskách ako 
šieste z dvanástich detí evanjelického 
farára Pavla Štefánika a jeho manželky 
Albertíny narodil Milan Rastislav Štefá-
nik. Slovenský štátnik, diplomat, politik, 
letec, brigádny generál ozbrojených síl 
Francúzska, astronóm, fotograf, vedec 
a vynálezca. Mal najväčšiu zásluhu na 
formovaní česko-slovenského zahranič-
ného odboja počas prvej svetovej vojny. 
Zohral dôležitú úlohu pri organizovaní 
česko-slovenských légií a pri sprostred-
kovaní kontaktov na francúzskych štát-
nych funkcionárov. Spolu s Tomášom 
Garriguom Masarykom a Edvardom Be-
nešom bol kľúčovou osobou pri založení 
Česko-Slovenska. Štefánik bol podpred-
sedom Československej národnej rady, 
ministrom vojny v Dočasnej česko-slo-
venskej vláde a následne aj v novovznik-
nutej ČSR.

	• Dňa 26. júla 1928 sa na Myjave narodil 

MVDr. Miloš Smetana, CSc. Od počiat-
ku to bol veľmi nadaný chlapec, vedený 
k  láske k  životu a  domovu. Nielenže sa 
výborne učil, ale ovládal aj hru na via-
cerých hudobných nástrojoch a mal sil-
ného športového ducha. Bol spoluzakla-
dateľom myjavského basketbalu a patril 
ku Krmanovmu kruhu študujúcej mlá-
deže na Myjave. Gymnázium absolvoval 
v Piešťanoch, potom pokračoval v štúdiu 
veterinárneho lekárstva na Masarykovej 
univerzite v Brne. Od svojej mladosti bol 
v úzkom kontakte s  rodinou Švancarov-
cov na Myjave, kde práve hudba, tanec 
a divadlo neodmysliteľne patrili k životu. 

a  ďalší občania. Ich mená nepoznáme. 
V  čase výstavby pamätníka v  roku 1938 
ešte nebol zápis z  procesu známy. Ten 
zverejnila až v roku 1955 Alžbeta Gácso-
vá v knihe Dokumenty k protifeudálnym 
bojom slovenského ľudu.

	• Dňa 25. augusta 1903 sa na Myjave na-
rodil Alexander Samuel Pakan. Neskor-
ší novinár, významný dejateľ slovenskej 
publicistiky a  veľký lokálpatriot. Zomrel 
v  roku 1981 v  Bratislave a  pochovaný je 
na dolnom myjavskom cintoríne.

	• Dňa 28. augusta 1663 sa v Omšení naro-
dil Daniel Krman ml., najvýznamnejšia 
osobnosť Myjavy v  17. a  prvej polovici 
18. storočia. Evanjelický kňaz, literát a ja-
zykovedec. Bol spoluautorom prekladu 
Biblie, prívržencom Františka Rákócziho 
II. a vyslancom ružomberskej synody k 
švédskemu kráľovi Karolovi XII. počas 
jeho vojnového ťaženia v Rusku. Ako fa-
rár pôsobil v Myjave v rokoch 1690 - 1699, 
1701 - 1704 a 1711 - 1729. Bol prenasledo-
vaný pre svoju vieru a od roku 1729 ho na 
príkaz kráľa Karola VI. doživotne uväznili 
na Bratislavskom hrade. O jeho prepus-
tenie sa márne pokúšali i pruský kráľ Fri-
drich Wilhelm a ruská cárovná Anna.

M. Hrin
zdroj: zápisy Blanky Landovej, teraz.sk, wiki-
pedia.com
foto: Slovenské literárne centrum, Múzeum 
Lutherovej reformácie na Slovensku, Zá-
horské múzeum, Centrum tradičnej kultúry 
v Myjave, wikipedia.com

gen. M. R. Štefánik

Piesne zo zbierky Miloša Smetanu vyšli 
v albume Na Mijave na rínečku, ktorý na-
hrala skupina BANDA.

Turolúcka vzbura vyobrazená v skalickom 
kostole.

Daniel Krman ml.
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MFF MYJAVA 2025 bol vydarený, o rok sa 
bude festival konať na Myjave päťdesiaty raz
Milí priatelia, priaznivci folklóru!

Myjavskou vežou v zaplnenom 
amfiteátri Trnovce a známou 
formulkou z úst predsedu prí-
pravného výboru sme v nedeľu 
22. júna 2025 oficiálne ukonči-
li 65. ročník Medzinárodného 
folklórneho festivalu MYJAVA 
2025.

Na základe dojmov, hodnotení, 
názorov a reakcií, ktoré sa k nám 
dostali bezprostredne po skon-
čení kopaničiarskeho sviatku 
folklóru môžeme konštatovať, že 
máme za sebou skvelý a vydare-
ný festival. Festival, ktorý počas 
piatich dní plnými hrsťami roz-
dával všetkým svojim divákom 
rozmanitosť tradičnej kultúry, 
radosť z tanca, hudby a spevu. 
Festival, ktorý vyprevádzal všet-
kých naspäť domov v dobrej ná-
lade a so zážitkami, ktoré budú 
ešte dlho rezonovať v dušiach. 
Užili sme si spoločne skvelé 
počasie počas celého poduja-
tia, videli výborné programy na 
niekoľkých scénach a mali mož-
nosť vnímať odkazy na základy 
a históriu festivalu v pásmach 
kolektívov západného Sloven-
ska. V medzinárodnom rozmere 
festivalu sme mohli obdivovať 
umenie úžasných hostí z Čes-
kej republiky, Albánska, Kosova, 
Severného Cypru a Veľkonoč-
ného ostrova. Poctil nás svojou 
prítomnosťou ozajstný majster 
svojho remesla, vtipný Miro-
slav Dudík, zažili sme buráca-
júce hľadisko po prídavkoch v 
programe jubilujúcich domá-
cich kolektívov Kopaničiar, Kopa 

a Kýčer, zabavili sa v zaplnenom 
Mestečku MY-A-VY... Bolo toho 
ozaj veľa, čo bolo treba vidieť na 
vlastné oči, počuť na vlastné uši 
a zažiť na vlastnej koži. Po me-
siacoch príprav, po náročnom 
plánovaní, chystaní, vybavovaní 
či zháňaní financií sme naozaj 
šťastní a úprimne sa tešíme z 
toho, že sa MFF MYJAVA 2025 
vydaril.

Zásluhu na tejto skutočnosti 
majú všetci, ktorí opäť aktívne, 
často nad rámec svojich povin-
ností, priložili ruku k dielu a po-
starali sa o to, aby bola MYJAVA 
opäť ozajstnou oslavou tradič-
nej ľudovej kultúry a dôstojnou 
pripomienkou odkazu našich 
predkov. Ďakujeme touto ces-
tou programovej rade, príprav-

nému výboru, organizačným 
pracovníkom, pracovníkom 
CIOFF-u, autorom programov, 
všetkým účinkujúcim, sponzo-
rom, partnerom a mediálnym 
partnerom, javiskovým techni-
kom, brigádnikom, zvukárom, 
osvetľovačom, kameramanom, 
fotografom, bezpečnostným 
pracovníkom, vodičom, zdra-
votníkom, policajtom, hasičom, 
upratovacím službám, ľuďom 
zabezpečujúcim Kuchyne 
starých materí v domčekoch 
mestečka, predajcom, vstupen-
kárkam... Jednoducho úplne 
všetkým.

A ďakujeme vám, našim divá-
kom a návštevníkom, pre kto-
rých to robíme, a bez ktorých 
by vlastne žiadny festival nebol. 

Dúfame, že sa vám na Myjave 
počas uplynulých dní páčilo a 
že sme vo vás dokázali zanechať 
dobrý dojem. A ak sa vás dotkli 
nejaké nedostatky, nedorozu-
menia, postrehli ste niekde ne-
dokonalosti, tak sa vám za ne 
ospravedlňujeme. Určite  to ne-
bol z našej strany úmysel a bu-
deme sa snažiť ich do ďalšieho 
ročníka odstrániť. Apropo, ďalší 
ročník... Ten nás čaká v termíne 
od 17. do 21. 6. 2026 a pôjde o 
66. ročník Medzinárodného 
folklórneho festivalu MYJAVA a 
zároveň o 50. ročník festivalu, 
odkedy toto podujatie zakotvilo 
práve na Myjave. Takže sa isto 
máme na čo tešiť.
Dovidenia opäť v areáli Trnovce!
M. Hrin
foto: T. Hrin

Miroslav Dudík si prevzal ocenenie na MFF 
MYJAVA 2025
Isto sa zhodneme na tom, že 
priezvisko Dudík k Myjave ne-
odmysliteľne patrí. Okrem iného 
meno slávneho primáša Samka 
Dudíka nesie miestny kultúrny 
dom či cena udeľovaná v rám-
ci Medzinárodného folklórneho 
festivalu MYJAVA. A kto sa v ob-
lasti kultúry aspoň trochu orien-
tuje, vie, že hudobné nadanie 
sa z deda prenieslo aj na vnuka 
– Miroslava Dudíka. Ten v apríli 
tohto roka oslávil krásny vek 75 

rokov a my sme pri tejto príleži-
tosti spravili s pánom Dudíkom 
rozhovor, ktorý bol publikovaný 
v aprílovom vydaní Kopaničiar-
skeho kuriéra. Prečítať si ho 
stále môžete v  elektronickom 
archíve novín na webe www.
myjava.sk. 

Miroslav Dudík sa narodil 4. 
apríla 1950 na Myjave. Vo fol-
klórnom svete je uznávaným 
huslistom, spevákom, sklada-

teľom, ale tiež upravovateľom 
ľudových piesní. Je tiež organi-
zátorom hudobného folklórne-
ho života a jednou z najpopulár-
nejších osobností folklórneho 
diania na Slovensku. Vyštudoval 
Konzervatórium v Bratislave, 
konkrétne husle u prof. Aladára 
Móžiho a následne v štúdiách 
pokračoval na Vysokej škole 
múzických umení v Bratislave. 
Chodil do husľovej triedy prof. 
Anny Höllblingovej. Niekoľko 

rokov pôsobil ako primáš v Ľu-
dovej hudbe bratislavského 
folklórneho súboru Gymnik a 
umeleckého súboru Lúčnica. V 
rokoch 1972 až 1976 bol členom 
orchestra opery Slovenského 
národného divadla. Od roku 
1976 dával svoje schopnosti 
do služieb Orchestra ľudových 
nástrojov Slovenského rozhlasu 
v Bratislave (OĽUN) začínajúc 
na pozícii koncertného maj-
stra. Od roku 1989 pôsobil v 
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OĽUN-e ako umelecký vedúci a 
dramaturg. Úzko spolupracoval 
s množstvom renomovaných 
muzikantov a tiež so začínajú-
cimi hudobnými skladateľmi, 
upravovateľmi, spevákmi, spe-
váčkami, inštrumentalistami, 
hudobnými režisérmi, zvukármi, 
dramaturgami. Zrealizoval tisíce 
titulov neprekonateľných na-
hrávok zdobiacich vysielanie 
Slovenského rozhlasu. Vystu-
poval na stovkách verejných 
koncertov doma i v zahraničí, 
ktoré sa dostávali do éteru pro-
stredníctvom vysielania rozhla-
sov a televízií na celom svete. 
Miroslav Dudík je nositeľom 
viacerých ocenení. Získal nie-
koľko prvenstiev, ocenení na 
medzinárodných súťažiach, ale 
aj v súťaži rozhlasových nahrá-
vok. Je nositeľom ceny Prix de 
Musigue Folklorigue de Radio 
Bratislava, Zlatého erbu vyda-
vateľstva Opus za CD Primá-
šova pieseň. Získal tiež cenu 
Slovenského hudobného fondu 
za interpretáciu skladby Za ho-
rami na medzinárodnej súťaži 
rozhlasových nahrávok Grand 
Prix Svetozára Stračinu. V roku 
1999 sa stal držiteľom prestíž-
nej Ceny Pavla Tonkoviča. V 

roku 2003 získal Cenu SOZA za 
najúspešnejšiu skladbu v ob-
lasti folklórnej hudby Muzikanti, 
kemu hráte. Na konte však má 
aj iné odborné, rezortné a hu-
dobné ocenenia. V roku 2014 
mu v talianskom San Giovanni 
Rotondo bolo udelené ocene-
nie spoločnosti Union of Fol-
klore Associations /IGF/ OSCAR 
MONDIALE DEL FOLKLORE, 
ktoré sa radí k tým najprestíž-

nejším. Je to takzvaný folklórny 
Oscar, ktorý mu bol udelený ako 
prvému Slovákovi vôbec. V roku 
2014 mu bola udelená Zlatá 
Cena Matice slovenskej za trva-
lý rozvoj kultúrneho dedičstva.

Pre organizátorov festivalu je 
cťou a veľkým potešením, že 
pán Dudík prijal ich pozvanie 
a bol súčasťou slávnostného 
otvorenia 65. ročníka Medziná-

rodného folklórneho festivalu 
MYJAVA 2025 v piatok 20. júna 
2025 večer. Napriek svojmu 
zdravotnému stavu bavil celý 
amfiteáter a ak ste to nevideli 
naživo, môžete si to pozrieť na 
festivalovom YouTube kanáli 
MFF Myjava.

M. Hrin, Z. Grešnerová
foto: M. Hrin

Poďakovanie partnerom a sponzorom 
za podporu MFF MYJAVA 2025
Mesto Myjava ako hlavný orga-
nizátor touto cestou vyslovuje 
úprimné poďakovanie všetkým 
partnerom a sponzorom, kto-

rí finančne, materiálne alebo 
prácou prispeli k úspešnej 
realizácií 65. ročníka Medziná-
rodného folklórneho festivalu 

MYJAVA 2025. Bez ich priči-
nenia a záujmu o  najväčšie 
a najvýznamnejšie kultúrne 
podujatie v meste a regióne by 

to nešlo. Alebo len veľmi ťažko. 
Samospráva a prípravný výbor 
festivalu si túto pomoc vážia a 
tešia sa na ďalšiu spoluprácu!
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Kollárovci a ich hostia 
na Myjave
Príďte sa zabaviť na jedinečné 
podujatie Kollárovci a ich hos-
tia na Myjave, ktoré sa usku-
toční v amfiteátri Trnovce v 
piatok 18. júla 2025 od 17.00 h. 
Organizátori vás pozývajú, aby 
ste spolu s nimi zažili neopako-
vateľnú koncertnú atmosféru 
v krásnom prírodnom areáli v 
Myjave. Ide o open air akciu a 
podujatie sa bude konať za kaž-
dého počasia. V prípade daždi-
vého počasia nebude možné v 
hľadisku používať dáždniky, ale 
len pršiplášte. Vstup so psom či 
iným zvieraťom nie je možný.

Program podujatia je nasle-
dovný:

	• 	17.00 h – BEŤARKY
	• 	18.00 h – ŠČAMBA
	• 	19.00 h - KOLLÁROVCI

zostava skupiny KOLLÁROVCI:

	• 	PhD. Tomáš Kollár: husle, 
spev

	• 	PaedDr. Štefan Kollár: akor-
deón, saxofón, zpev

	• 	Mgr. Marek Kollár: husle, 
spev

	• 	Juraj Švedlár: kontrabas, 
zpev

	• 	Július - Michal Hudi: cimbál
	• 	Dis. Art. Patrik Červenák: 

bicie nástroje
	• 	Ing.Peter Rončík: gitara

info: www.kollarovci.sk
predaj vstupeniek: 
www.topvstupenky.sk 

M. Hrin
zdroj: topvstupenky.sk

Očakávaná návšteva
Spoločnosť Milana Rastisla-
va Štefánika Stará Turá a Dom 
kultúry Javorina Stará Turá vás 
srdečne pozývajú v nedeľu 20. 
júla 2025 o 18.00 hod. na diva-
delné predstavenie Očakáva-
ná návšteva. To sa uskutoční 
v Dome kultúry Javorina na 
Starej Turej v podaní trinástich 
ochotníckych účinkujúcich a 
pod režisérskou taktovkou Bar-
bory B. Ilečkovej, ktorá má vo 
svojej kompetencii aj námet a 
scenár.

Príbeh vás zavedie do mesta 
Spišské Vlachy, kde sa pripra-
vujú na príchod M. R. Štefáni-
ka. Miestni obyvatelia sa o tej-
to vzácnej návšteve dozvedia 
vďaka klebete od Štefánikovej 
sestry. Mesto je zrazu hore 
nohami, všetci si chcú vzácnu 
návštevu uctiť a každý po svo-
jom. Napokon sa rozhodnú pri-
praviť mu prekvapenie. To, ako 
to celé dopadne, uvidíte sami.

Autorská divadelná hra vám 
prinesie okrem nepredvída-
ných skutočností aj pohľad 
na návštevu velikána tej doby 
v ostrom kontraste so sarkaz-
mom vtedajšej spoločnosti.

Organizátori sa na vás tešia!

M. Hrin
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145. VÝROČIE NARODENIA 
MILANA RASTISLAVA 

ŠTEFÁNIKA 

SNM – Múzeum Milana Ras-
tislava Štefánika na Košaris-
kách vás srdečne pozýva na 
neformálny NARODENINOVÝ 
PIKNIK U ŠTEFÁNIKA, ktorý 
sa uskutoční v  sobotu 19. júla 
2025 od 18.00 h v priestoroch 
múzea. Čaká vás oslava v štý-
le 20-tych rokov 20. storočia 
v  spoločnosti osobností kul-
túrno-spoločenského života. 
Počas slávnostného letného 
večera sa započúvate do tó-
nov dobovej hudby s  histo-
rickým podtextom v podaní 
kapely Funny Fellows a pre-
nesiete sa v čase prostredníc-
tvom špeciálnych prehliadok 
v Rodnom dome M. R. Štefáni-

ka. Pripravené sú aj pozorova-
nie nočnej oblohy, ochutnávka 
vín a dobových jedál. Dobové 
oblečenie s  piknikovou výba-
vou sú vítané.
Rovnako v sobotu 19. júla 2025 
o  17.00 h bude v  priestoroch 
SNM – Múzea Milana Rasti-
slava Štefánika na Košariskách 
slávnostne predstavená vý-
stava s názvom DRUHÝ ŽIVOT 
ŠTEFÁNIKA. Tá sa zameriava 
na prezentáciu rôznych Šte-
fánikových pamätníkov a  ich 
osudov. Sochy, busty, či pa-
mätné tabule s  menom as-
tronóma, diplomata, politika a 
francúzskeho generála sú roz-
trúsené po celom svete a stále 
pribúdajú nové. Ak si myslíte, 
že už všetko o nich viete, mô-
žete si svoje vedomosti overiť 
malou hrou, ktorá vám bude 
k  dispozícií v rámci výstavy. 

Výstava potrvá do 10. novem-
bra 2025.

PRÍBEHY Z MILANOVHO 
KUFRÍKA

V  auguste tohto roka si SNM 
– Múzeum Milana Rastislava 
Štefánika pripravilo pre svojich 
návštevníkov zaujímavé pre-
hliadky. Expozíciou ich budú 
sprevádzať postavy zo života 
M. R. Štefánika. Zoznámite sa 
s  jeho snúbenicou Giulianou 
Benzoni, bratom Igorom, ma-
dam Claire Boas de Jouvenel, 
vojenským technikom Bour-
donom a  mnohými ďalšími. 
Dozviete sa od nich nielen 
zaujímavosti o  živote rodáka 
z Košarísk, ale taktiež na vás 
budú čakať rôzne hádanky 
a hravé úlohy.

VÝSTAVA „OD VÁHU 
DO SVETA A SPÄŤ

SNM – Múzeum Slovenských 

národných rád v Myjave, Cen-
trum tradičnej kultúry v Myja-
ve, Balneologické múzeum I. 
Wintera v Piešťanoch, Zápa-
doslovenské múzeum v Trnave 
a FS Žito spoločne vytvorili vý-
stavu k 65. Medzinárodnému 
folklórnemu festivalu MYJA-
VA 2025 s  názvom OD VÁHU 
DO SVETA A SPÄŤ. Výstava 
je inštalovaná v  priestoroch 
myjavského múzea do 12. ok-
tóbra 2025. Ak neviete, kam 
sa vybrať počas horúcich let-
ných dní, zastavte sa práve 
v  múzeu. Budete si tu môcť 
pozrieť nádherné kroje z Pieš-
ťan, Krakovian a ich blízkeho 
okolia. Dozviete sa zaujímavé 
príbehy, ktoré si so sebou tie-
to jedinečné kúsky nesú a pre 
najmenších návštevníkov sú 
pripravené omaľovánky, na 
ktorých si môžu vyzdobiť svoj 
vlastný kroj. 

zdroj: SNM – Múzeum SNR v 
Myjave

Pozvánky do múzea

Miro Jaroš vás pozýva na DISKO s Lipánkom
Jedinečná možnosť zabaviť sa 
na koncerte Mira Jaroša pre 
celú rodinu! Vy budete tan-
covať a Miro Jaroš s kapelou 
a svojimi hosťami vás budú za-
bávať. Najväčšia rodinná párty 
bude tento rok iba v šiestich 
mestách, medzi nimi v  nede-
ľu 10. augusta 2025 o  17.30 h 
aj na Myjave. Príďte si naži-
vo vychutnať pesničky Disko, 
Pizza Dance, Tuláčik, Tobogan 
či Balón, ktoré v koncertných 
úpravách roztancujú nielen 
deti, ale aj dospelých. Program 
bude jedinečne vytvorený pre 
toto turné a už sa nebude opa-
kovať. Tak si to nenechajte ujsť! 
Milé prekvapenia od partnerov 
dostanú všetci návštevníci.

Vstupenky sú dostupné na 
portáli ticketportal.sk a orga-
nizátor odporúča zakúpiť si ich 
čím skôr, pretože cena sa po-
stupne bude zvyšovať. Vstup-
né je nastavené nasledovne:

	• 1. VLNA - 15,- €
	• 2. VLNA - 17,- €
	• 3. VLNA - 19,- €
	• 4. VLNA - 21,- €
	• 5. v deň koncertu - 25,-€

Pozor! Na koncerte je voľné 
státie a sedenie. Každá vlna 
predaja obsahuje len obme-
dzené množstvo vstupeniek. 
To znamená, že napríklad po 
vypredaní najlacnejších vstu-
peniek v prvej vlne za 15,- € sa 
automaticky pri predaji vstu-
peniek nastaví vyššia suma. 
Keď som dopredá druhá vlna 
vstupeniek za 17,- €, opäť sa 
cena vstupeniek zdvihne. Or-
ganizátori preto odporúčajú 
záujemcom, aby si vstupenky 
zakúpili čím skôr. Vstupenku 
na podujatie musí mať každý 
návštevník a vstup do areálu 
bude umožnený hodinu pred 
predstavením. Deti do 1. roka 
veku majú vstup zdarma. Vo-
zíčkari budú platiť 5,- € (sprie-
vodná osoba musí mať platnú 
vstupenku zakúpenú v plnej 
výške), vstupenka sa dá zakú-
piť na mieste iba v deň kona-
nia koncertu. Preukazy ZŤP pri 
poskytovaní zľavy nie sú ak-
ceptované a zmena termínu je 
vyhradená.

M. Hrin
zdroj: ticketportal.sk
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Chcete zažiť niečo výnimoč-
né? Niečo, čo vás vráti v čase? 
Máte jedinečnú možnosť zažiť 
hraný film na plátne. Umelecké 
dielo, ktoré vznikne v momen-
toch a pripraví vám ho Lukéro 
z umeleckého štúdia DOWIS.
CZ. Príďte na jeho LIGHT ART 
SHOW - Legenda o živote 
Alžbety Báthory, ktorá sa usku-

toční v  sobotu 26. júla 2025 
o  21.00 a  22.00 h priamo na 
Čachtickom hrade. Vstupenky 
v hodnote 15,- € sú v predpre-
daji na portáli ticketware.eu. Na 
mieste bude cena vstupeniek 
20,- €.

zdroj: Lukéro

Legenda o živote 
Alžbety Báthoryovej

Kopaničiarsky klub zberate-
ľov historickej techniky KKZHT 
Myjava vás srdečne pozýva na 
Auto-moto veterán burzu a Vý-
stavu historickej techniky. Tá sa 
uskutoční v nedeľu 31. augusta 
2025 v čase od 7.00 do 14.00 h. 
Miestom burzy a výstavy bude 
parkovisko oddychového are-

álu Trnovce v Myjave. Vstupné 
pre verejnosť je 2,- €, poplatok 
za predajné miesto 5,- € a náv-
števníci do 15 rokov i vystavo-
vatelia veteránov majú vstup 
voľný. Pre deti tu bude pripra-
vený aj skákací hrad a vozenie 
na malom vláčiku - Včielke.

M. Hrin

Auto-moto veterán 
burza a Výstava 
historickej techniky

INZERCIA

TLAČ a VÝROBA REKLAMY
0905 414 227       marek.csente@gmail.com 
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Ženská Liga majstrov 
prichádza na Myjavu!
Myjavský štadión sa v polovici 
prázdnin stane jedným z centier 
svetového ženského futbalu. V 
stredu 30. júla 2025 na ňom to-
tiž štyri tímy odohrajú svoje zá-
pasy v rámci 1. kola kvalifikácie 
skupiny 2 ženskej Ligy majstrov. 
Samozrejme, vrátane domácich 
futbalistiek Spartaka Myjava. 
Tie si svoju účasť v prestížnej 
súťaži opakovane vybojovali 
ziskom ligového titulu v sezóne 
2024/2025 DEMIŠPORT 1. ligy 
žien a aj triumfom v Slovenskom 
pohári. A aby toho nemali málo, 
postúpili aj do Ligy majstrov 
v malom futbale, ktorej duely 
odohrajú v septembri v Bulhar-
sku.
Informácie o príprave stretnutí 
Ligy majstrov na Myjave bude 
klub prostredníctvom svojich 
komunikačných kanálov prie-
bežne aktualizovať, no už teraz 

vám vieme povedať, že na kopa-
nice pricestujú v júli tímy z troch 
krajín - ŽFK Budućnost Podgo-
rica z Čiernej Hory, Agarista CSF 
Anenii Noi z Moldavska a Swieqi 
United FC z Malty. V prvom zá-
pase proti sebe nastúpia Spar-
tak Myjava a ŽFK Budućnost 
Podgorica, v druhom Agarista 
CSF Anenii Noi a Swieqi United 
FC. Víťazi týchto duelov si po-
tom zmerajú sily vo finále o po-
stup do 2. kola kvalifikácie.
Takže už teraz si rezervujte čas, 
zapíšte si dátum do kalendára 
a príďte. Všetci! Budeme radi, 
ak spoločne zaplníme myjavský 
štadión a vytvoríme na ňom 
skvelú a búrlivú futbalovú at-
mosféru. Najmä našim šikov-
ným futbalistkám, ktoré si takúto 
podporu rozhodne zaslúžia.
M. Hrin
grafika: T. Hrin

Sviatok piva 
Myjava 2025
Milí čitatelia, milovníci kva-
litného zlatého moku, dob-
rého jedla a skvelej hudby! 
V poradí ôsme pokračovanie 
podujatia Sviatok piva Myjava 
pre vás chystáme na sobotu 
23. augusta 2025. Od 12.00 h 
sa Námestie M. R. Štefánika v 
Myjave opäť zaplní domčekmi 
s ponukou toho najlepšieho, 
čo sa dá na trhu s lokálnym, 
remeselným pivom ochutnať. 
Ak k tomu pridáme kvalitné 
občerstvenie a popoludňajšie 
koncerty kapiel, ktoré u nás 
len tak bežne nevídame, môže 

z toho byť veľmi príjemne strá-
vený čas s kamarátmi v „met-
ropole pod slamou“. Čo po-
viete? Sledujte stránku www.
myjava.sk, sociálne siete ale-
bo mobilnú aplikáciu MYJAVA 
a  čoskoro sa dozviete o  tejto 
akcii viac podrobností. Tešíme 
sa na vás, priatelia!

Sviatok piva Myjava pre vás 
chystajú mesto Myjava, pivo-
var Hellstork Myjava a Správa 
majetku mesta Myjava.

M. Hrin

Basketbalová akadémia 
Spartak Myjava bilancuje 
sezónu 2024/2025

Najmladší tím klubu – dievčen-
ská prípravka U10 – sa v sezó-
ne 2024/2025 zúčastnil súťaže 
vyhlásenej basketbalovým zvä-
zom. A to Mikroligy v regióne 
Stred. Pre väčšinu dievčat, na-
rodených v roku 2015 a mlad-
ších, to boli úplne prvé skúse-
nosti so súťažným basketbalom. 

Hlavným cieľom Basketbalovej 
akadémie Spartak Myjava bol 
v tomto prípade prirodzený a 
hravý vstup dievčat do tohto 
krásneho športu. Družstvo sa 
formovalo postupne počas ce-
lej sezóny. Nové hráčky prichá-
dzali počas novembra, marca aj 
apríla. Každá fáza sezóny bola 
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zároveň aj fázou adaptácie, 
kedy sa dievčatá zoznamovali 
s pravidlami basketbalu, zák-
ladnými hernými činnosťami a 
najmä tímovou spoluprácou. V 
tréningovom procese sa zame-
riavali na rozvoj pohybových 
schopností, koordináciu, prá-
cu s loptou (dribling, prihrávky, 
chytanie), základné herné situá-
cie 1 na 1 a obranné návyky.

Zápasy Mikroligy boli skvelou 
príležitosťou mladých basket-
balistiek získať prvé herné skú-
senosti, zbaviť sa strachu z hry, 
naučiť sa prehrávať aj vyhrávať a 
najmä – objaviť radosť z basket-
balu. Počas sezóny sa u dievčat 
prejavil výrazný pokrok. Zlepšo-
vali sa technika, herné myslenie, 
tímová komunikácia aj celková 
sebadôvera na ihrisku. Každý 
zápas, každé cvičenie a spoloč-
ný zážitok pomáhali formovať 
budúce basketbalistky a posil-
ňovať tímového ducha.

Veľké poďakovanie patrí aj ro-
dičom, ktorí ich po celý rok 
podporovali, vytvárali pozitív-
ne prostredie a povzbudzovali 
dievčatá počas zápasov. Ich 
úloha bola pre celkový rozvoj 
tímu mimoriadne dôležitá.
Tím U10 viedla trénerka Duša-
na Oslejová, ktorej odborný a 
trpezlivý prístup bol základným 
pilierom práce s najmladšími 
hráčkami. Vo funkcii asistent-
ky trénerke vypomáhala Adela 
Čulíková, ktorá plnila tímové 
úlohy nie len na tréningoch, ale 
aj pri zápasoch a zabezpečovala 
individuálnu prípravu hráčok.
Sezónu hodnotí akadémia ako 
veľmi úspešnú. Dievčatá vy-

tvorili súdržný tím, podarilo sa 
naplniť potrebný počet hráčok, 
aby mohli súťaž odohrať. Hráč-
ky si vybudovali pozitívny vzťah 
k basketbalu, získali herné zák-
lady a najmä motiváciu pokra-
čovať ďalej. Vedenie tímu s ra-
dosťou sleduje ich pokroky a už 
teraz sa teší na ďalšiu spoločnú 
sezónu!

Ďalším družstvom v štruktú-
re Basketbalovej akadémie 
Spartak Myjava je úspešný tím 
U11 - mladšie minižiačky. Se-
zónu dievčatá odštartovali po 
úspešnom absolvovaní den-
ného basketbalového tábora, 
ktorý každoročne organizujú v 
spolupráci so sesterským klu-
bom MBK Stará Turá. Tento tá-
bor poskytol hráčkam ideálne 
podmienky na rozvoj basket-
balových zručností, budovanie 
tímovej atmosféry a fyzickú prí-
pravu na náročnú sezónu.

Augustová príprava vyvrcholi-
la účasťou na medzinárodnom 
turnaji v Ostrave, ktorý sa konal 
6. až 8. septembra 2024. Diev-
čatá predviedli skvelé výkony a 
obsadili výborné 3. miesto.
V súťažnej časti sa zapojili do 
regionálnej súťaže SBA - Stred, 
kde nastupovali proti družstvám 
Slávia ŠKP Banská Bystrica A a B,  
BKM Žilina a sesterskému klubu 
MBK Stará Turá. Tím bol zložený 
z ôsmich dievčat narodených v 
roku 2014, ktoré dopĺňali mlad-
šie hráčky. Napriek vekovému 
hendikepu predvádzali dievča-
tá počas celej sezóny výborné 
výkony, bojovnosť a odhodlanie. 
V rámci prípravy počas sezóny 

absolvovali aj priateľské zápasy 
s tímom ŠBK Handlová, ktoré 
im pomohli získať ďalšie cenné 
skúsenosti. Základnú časť regio- 
nálnej súťaže zakončili dievčatá 
z U11 na 1. mieste, keď prehrali 

len jediný zápas.
Na Veľkonočnom turnaji v Lu-
čenci si potom preverili formu 
pred play-off, v ktorom narazili 
na silného súpera – Sláviu ŠKP 
Banská Bystrica A. Zápasy boli 
mimoriadne vyrovnané a na-
pínavé až do posledného mo-
mentu. S bilanciou dvoch vý-
hier a dvoch prehier napokon o 
postupe rozhodovalo vzájomné 
skóre, ktoré bolo v neprospech 
Myjavy o 3 body.

V kvalifikácii o postup na Maj-
strovstvá SR narazili Myjavčanky 
na Lokomotívu Sereď, tretí tím 
z regiónu Západ. Všetky zápa-
sy dokázali vyhrať, hoci neboli 
jednoduché. Dievčatá ukázali 
charakter a tímového ducha, čo 
ich posunulo ďalej. Vyvrchole-
ním sezóny bol postup na záve-
rečný finálový turnaj Majstrov-
stiev Slovenska, ktorý hostila z 
poverenia SBA práve Myjava. 
Konal sa v dňoch 30. mája až 1. 
júna 2025 v telocvični Strednej 
priemyselnej školy Myjava. Na-
priek veľmi krátkemu času na 
prípravu sa organizátorom z BA 
Spartak Myjava podarilo pripra-
viť výborne zvládnuté podujatie, 
ktoré sa nieslo vo fantastickej 
športovej atmosfére.

Turnaj priniesol napínavé zápa-
sy plné bojovnosti, nasadenia a 
emócií. Dievčatá bojovali o kaž-
dú loptu, nechýbali dramatické 

koncovky, krásne akcie a silný 
tímový duch. Výborne zaplnená 
telocvičňa vytvárala počas ce-
lého víkendu skvelú atmosféru.
Domáce hráčky z BA Spartak 
Myjava podali statočný výkon. 

Nešťastný zápas proti Starej Ľu-
bovni poznačilo trápenie v úto-
ku a chyby v obrane, ktoré súper 
efektívne využil. Napriek tomu si 
Myjavčanky napravili chuť v po-
slednom zápase. Proti Banskej 
Bystrici predviedli kolektívne a 
koncentrované predstavenie, 
ktoré rozhodlo o zisku 5. miesta 
na turnaji. Počas celého víken-
du odohrali aj napriek prehrám 
vyrovnané, bojovné zápasy a 
zanechali veľmi dobrý dojem. 
Na majstrovstvách sa zúčastnili 
tímy ŠKP Šamorín, CBK Košice, 
YOUNG ANGELS Košice, ŠŠK 
BASKET Stará Ľubovňa, Slávia 
ŠKP Banská Bystrica a  BA Spar-
tak Myjava.

Konečné poradie turnaja

1.	 	ŠKP Šamorín
2.		CBK Košice
3.		YOUNG ANGELS Košice
4.		ŠŠK BASKET Stará Ľubovňa
5.		BA Spartak Myjava
6.		Slávia ŠKP Banská Bystrica 

Ocenenia jednotlivcov

	• 	MVP turnaja: Corona Ferrnczi 
(ŠKP Šamorín)

	• 	najlepšia strelkyňa: Olívia 
Rychnavská (ŠKP Šamorín)

	• 	najlepšia strelkyňa trestných 
hodov: Zoja Csandová (BA 
Spartak Myjava)

	• 	najlepší tréner turnaja: Franti-
šek Nagy (ŠKP Šamorín) 

Basketbalová akadémia Spartak Myjava - prípravka U10
spodný rad: A. Galandáková, A. Beňušová, E. Kosíková, L. Gajdoší-
ková
stredný rad: N. Miháliková (kapitánka), A. Vdoviaková, S. Predná, 
T. Nemčeková
horný rad: A. Čulíková (asistent trénera) , B. Loy, V. Tanglmajerová, 
V. Hôždalová, K. Majtánová, S. Majdlenová, H. Mackaničová, N. 
Gavurníková, V. Kubovčiaková, D. Oslejová (trénerka)

Basketbalová akadémia Spartak Myjava - mladšie mini
spodný rad: A. Vdoviaková, N . Miháliková, K. Viselková, Z. Csando-
vá, V. Tanglmajerová, A. Galandáková, A. Beňušová
stredný rad: V. Valúšková, Z. Foltínová (kapitánka), J. Pekníková, 
S. Majdlenová, L. Bohúňová, E. Oslejová, T. Smolíková
horný rad: D. Oslejová (trénerka), E. Buchta (vedúci družstva), 
J. Čomajová (asistent trénera)
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All-star tím turnaja

	• 	Olívia Rychnavská (ŠKP 
Šamorín)

	• 	Šarlota Habiňáková (CBK 
Košice)

	• 	Klára Viselková (BA Spartak 
Myjava)

	• 	Hana Juhásová (YOUNG 
ANGELS Košice)

	• 	Lea Železníková (ŠŠK BAS-
KET Stará Ľubovňa) 

Turnaj bol krásnou oslavou 
mládežníckeho basketbalu a 
dôstojným zavŕšením sezóny. 
Všetkým hráčkam, trénerom, 
rodičom aj organizátorom patrí 
poďakovanie za nezabudnu-
teľný športový víkend. Myjav-
ský tím viedla trénerka Dušana 
Oslejová, ktorej významne po-
máhala asistentka Jolana Čo-
majová. Ich práca, nasadenie a 
podpora boli kľúčové pre rozvoj 
hráčok a úspech tímu.

Najstarším tímom v štruktúre 
BA Spartak Myjava v sezóne 
2024/2025 bolo družstvo U12 - 
staršie minižiačky zložené z hrá-
čok narodených v roku 2013 a 
mladších. Tie trénujú pod vede-
ním Tomáša Mihaljeviča a jeho 
asistentky Táni Ribakovs.

Najstaršia kategória U12 vznik-
la spojením dvoch sesterských 
klubov, keďže ani jeden z nich 
nemal dostatočný počet hrá-
čok na samostatné vytvorenie 

tímu a jeho prihlásenie do sú-
ťaže. Novovytvorené družstvo 
odštartovalo letnú prípravu na 
sústredení v tábore Podvišnové, 
ktorá následne pokračovala v 
telocvični SPŠ Myjava.

Prvým testom pre tento nový 
tím bol turnaj Ostrava Cup v 
termíne 6. – 8. 9. 2024. V silnej 
konkurencii tu obsadili dievčatá 
z Myjavy 9. miesto.

V sezóne 2024/2025 sa druž-
stvo zapojilo do súťaže SBA v 
kategórii U12 – región Stred, 
kde ich čakali tímy Slávia ŠKP 

Banská Bystrica, BKM Žilina, 
BK MŠK Žiar nad Hronom, BKM 
Junior UKF Nitra, BK ZŠ Zvolen a 
Piešťanské Čajočky (štartujúce 
mimo súťaž aj so staršími hráč-
kami).

Počas vianočných sviatkov sa 
tím U12 zúčastnili Winter Cupu v 
Žiline (27. – 29. 12. 2024), kde si 
vybojoval krásne 3. miesto. V zá-
kladnej časti regionálnej súťaže 
SBA dievčatá z tímu U12 obsadili 
3. miesto. Napriek bojovnému 
výkonu sa nedokázali herne 
presadiť proti výborne hrajúcim 
tímom Slávia ŠKP Banská Bystri-

ca a BKM Žilina.

Tretie miesto im však zabezpe-
čilo účasť v kvalifikácii o postup 
na Majstrovstvá Slovenska, kde 
vyzvali druhý tím regiónu Vý-
chod – YOUNG ANGELS Koši-
ce. Kvalifikačné zápasy skončili 
vyrovnane (2 výhry, 2 prehry), 
no o postupe rozhodovalo skó-
re, kde mali Košičanky navrch s 
rozdielom +25 bodov a tak na-
ším dievčatám tesne postup na 
MSR ušiel.

Počas celej sezóny družstvo če-
lilo viacerým výzvam – zdravot-
ným problémom a nízkej účasti 
na tréningoch. V septembri 
káder posilnila Ela Šimudrová, 
s basketbalom začala ako no-
váčik aj Nela Bombová. Hoci sa 
naše hráčky v zápasoch často 
dokázali presadiť individuálne, 
až postupne začali chápať tí-
movú hru a osvojovať si herné 
situácie a princípy ako „hoď a 
bež“.  Vedenie akadémie verí, 
že dievčatá získali v tejto sezóne 
bohaté basketbalové skúsenos-
ti a do nadchádzajúcej sezóny 
vstúpia s ešte väčším elánom a 
energiou.

zdroj a foto: za trénerský tím BA 
Spartak Myjava Dušana Oslejo-
vá, Tomáš Mihaljevič, Jolana Čo-
majová, Táňa Ribakovs a Adela 
Čulíková

Basketbalová akadémia Spartak Myjava - staršie minižiačky U12
spodný rad: E. Šimurdová, L. Dingová, K. Viselková, N. Bombová 
Z. Csandová , E. Oslejová, Z. Foltínová, D. Kolníková, V. Mareková, 
A. Dúbravčíková
horný rad: T. Mihaljevič (tréner), T. Miškovičová, A. Čechmánková, 
I. Schovancová, K. Jelínková (kapitánka), B. Hrabovská, S. Alušico-
vá, Z. Lysachuk, T. Ribakovs (asistent)

Ďalšie úspechy myjavských mladých atlétov
V utorok 17. júna 2025 sa v 
Banskej Bystrici uskutočnilo 
celoslovenské finále atletické-
ho podujatia Detská P-T-S, na 
ktorom sa darilo aj zástupcom 
myjavskej atletiky. V súťažnej 
kategórií U12 obsadili v kon-
kurencií najlepších 23 tímov z 

celého Slovenska v Detskom 
viacboji družstiev krásne 3. 
miesto.

Viacboj pozostáva zo šiestich 
disciplín: štafetový beh, beh 
cez prekážky, skok z miesta, 
hod 1 kg loptou, hod vortexom 

a na záver šesťminútový beh. 
Funkcionári oddielu Detská 
atletika Myjava aj touto ces-
tou ďakujú svojim zverencom 
za vzornú reprezentáciu klu-
bu. Menovite Oliverovi Klan-
dúchovi, Viktórií Hudecovej, 
Markovi Cibulkovi, Karolovi 

Gábovi, Barborke Loy, Domini-
ke Hudecovej a trénerovi Jo-
zefovi Hudecovi.

Ďalej sa Myjavčania zúčast-
nili na medzinárodnom mí-
tingu 53. Internationales 
Franz-Schuster-Memor ia l 
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(U16) v rakúskom Schwechate, 
na ktorom si nádejná atlétka 
Martina Moravcová pri svojom 
treťom reprezentačnom štarte 
v drese Slovenska zaknihova-
la svoje prvé víťazstvo v behu 
na 1000 m. Tento úspech po-
tvrdzuje jej narastajúcu formu 
a potenciál presadiť sa aj na 
medzinárodnej úrovni. Marti-
nine výkony sú prísľubom pre 
budúcnosť slovenskej atletiky 
a ukazujú, že vďaka tvrdej práci 
a odhodlaniu možno dosiah-
nuť výnimočné výsledky aj v 
silnej zahraničnej konkurencii.

A napokon tu máme dobré 
správy z ešte jedného poduja-
tia. Konkrétne z Majstrovstiev 
SR dorastencov a doraste-
niek, ktoré sa konali 14. a 15. 
júna 2025 v Banskej Bystrici. 
Staršie žiačky Detskej atletiky 
Myjava sa nestratili ani medzi 
dorastenkami a domov sa vrá-
tili s medailou. Ako prvá do bo-

jov zasiahla Simona Dugová v 
hode oštepom. Svojimi pokus- 
mi atakovala svoj osobný re-
kord, ktorý má hodnotu 33,52 
m. Napokon výkonom 33,27 m 
obsadila 9. miesto a len o 9 cm 
jej ušlo finále. V behu na 800 
m v A-finále mala Myjava dvoj-
násobné zastúpenie. Martina 
Moravcová tu príjemne pre-
kvapila bronzovou medailou v 
novom osobnom rekorde 2.15 
min. a Simona Dugová finišo-
vala na 17. mieste. Obom pre-
tekárkam takisto ďakujeme za 
vzornú reprezentáciu klubu i 
mesta!

zdroj a foto: J. Moravec

Adam Rechtorík: Mužstvo malo kvalitu už na 
jeseň, no muselo sa zohrať
Po odchode mužstva z druhej 
ligy prešiel káder Spartaka 
Myjava pomerne veľkou ob-
menou. Kostra tímu tvorená 
hráčmi, ktorí na Myjave zosta-
li, bola doplnená o futbalistov 
nielen z iných klubov, ale aj zo 
zrušeného béčka či dorastu. 
Po nie celkom vydarenej jeseni 
sa mužstvo vedené Adamom 
Rechtoríkom a Vladom Stan-
číkom z neúspechov otriaslo, 
zohralo a na jar predviedlo vo 
vynikajúcej forme. 

Do TIPOS 3. ligy - skupiny Zá-
pad 2024/2025 vstúpili ko-
paničiari víťazstvom na pôde 
Častkoviec, no v nasledujúcich 
piatich ligových zápasoch zís-
kali len bod. Z mužstva počas 
jesene odišiel tréner Daniel 
Kvasnica i gólman Denis Kubi-
ca. Navyše káder sužovali čas-
té zranenia. Ani vo zvyšných 
jesenných dueloch sa hráčom 
Spartaka príliš nedarilo a po 
jeseni sa so ziskom 15 bodov 
nachádzali v spodnej časti ta-
buľky.

„Čo sa týka jesene, ten káder 
bol nový, boli tam zmeny aj v 
realizačnom tíme, aj v mužstve. 
Počas prvej časti ročníka to 
bolo kolísavé, ale ku koncu už 

mužstvo začalo zbierať nejaké 
body, aj keď nie po takej hre, 
akú sme si predstavovali. Musím 
priznať, že jesenná časť nám ne-
vyšla a na to, aký sme mali úvod, 
to ešte dopadlo celkom dobre. 
Počas zimy chalani absolvovali 
ťažké tréningy a odtrpeli si to. 
Nakoniec sa ale na to musia 
spätne pozrieť s tým, že to stá-
lo za to,“ hodnotí s odstupom 
času situáciu v tíme tréner My-
javy, Adam Rechotrík.

Káder Spartaka zostal počas 
zimnej prípravy pohromade, 
udiali sa v ňom len malé úpra-
vy. Do tímu prišli Oleksander 
Viotiuk a Jakub Valík. Počas 
prestávky sa Myjavčanom za-
čalo dariť a formu si preniesli 
aj do jarnej časti súťaže. Počas 
nej na domácom ihrisku ani raz 
neprehrali, nazbierali 29 bo-
dov a nakoniec sa vyšplhali na 
ôsme miesto. Navyše, až do po-
sledného kola sa bili s Interom 
Bratislava o pomyselný titul 
majstra jarnej časti.

„Za celú jar sme doma nepre-
hrali, vrátane prípravných zá-
pasov. Neviem, či niektoré iné 
mužstvo má podobnú sériu. To 
sa každému nepodarí. Na jar 
sme doma boli stopercentní a 

to aj napriek tomu. že sme mali 
takých súperov ako Rača či Se-
reď. Som na toto mužstvo pyšný, 
lebo chalani ukázali to, na čom 
celú zimu pracovali. Sme radi, že 
sa nám takéto výsledky podarili 
a na jar sme zaznamenali len tri 
prehry,“ hodnotí druhú časť sú-
ťaže myjavský kormidelník.

Spartakovcom sa darilo aj v 
pohárovej súťaži Slovnaft Cup. 
V prvých dvoch zápasoch boli 
jasnými favoritmi. Najprv vyra-
dili Štefanov, potom aj Kopčany. 
Výzva prišla v treťom poháro-
vom stretnutí, v ktorom Myjava 
narazila na účastníka druhej 
najvyššej súťaže, Malženice. 
V atraktívnom zápase zvíťazili 
kopaničiari 5 : 3. Potom narazili 
na tím z tretej ligy, no zo skupi-
ny Východ. Lokomotívu Košice 
porazili na domácej pôde 3 : 1 
a postúpili medzi šestnásť naj-
lepších tímov. Žreb osemfinále 
prisúdil hráčom Spartaka opäť 
tím z Košíc, no tentokrát ten 
prvoligový. Myjavčania podali 
v dueli naozaj dobrý výkon a 
po prvom polčase vyhrávali zá-
sluhou Copka. Nakoniec sa ale 
súperovi z hornej časti tabuľky 
Niké ligy podarilo stav stretnu-
tia otočiť a domáci futbalisti sa 

museli s pohárovou súťažou 
rozlúčiť.

„Ono to nie je náhoda, naše 
mužstvo malo svoju kvalitu už 
na jeseň, len sa muselo zohrať. 
Tu sa ukazuje charakter a to, že 
chalani sú kvalitní hráči. Neho-
vorím, že to bola dokonalá jar, 
ale určite sa radí medzi tie lep-
šie polsezóny. Chalani to doka-
zujú tým, ako na sebe pracujú, 
ako stále chcú makať. My ich 
vidíme aj pred tréningom, aj 
po tréningu, posielajú nám fot-
ky aj počas voľna, stretávajú sa 
na štadióne a chodia na sebe 
pracovať. Na trávniku sa im to 
vracia,“ uzatvára hodnotenie po 
skončenej súťaži A. Rechtorík.

Plán letnej prípravy mužov 
Spartaka Myjava pred sezó-
nou 2025/2026
(miesta a časy sa ešte môžu 
meniť)

	• 8. júl 2025, 18.00 h:  
OŠK Trenčianske Stankovce  
- Spartak Myjava 

	• 11. júl 2025, 18.30 h: Spartak 
Myjava - TJ Slavoj Boleráz

	• 19. júl 2025, 10.00 h: TJ Sokol 
Lanžhot - Spartak Myjava 

	• 23. júl 2025, 18.00 h: Spartak 
Myjava - ČSK Uherský Brod



42 KULTÚRA a ŠPORT
	• 27.  júl 2025: Slovnaft Cup - 

1. kolo

Ako by mala vyzerať TIPOS 3. 
liga - skupina Západ v sezóne 
2025/2026?

	• Trenčín B
	• Petržalka B
	• Dunajská Streda B
	• Komárno B
	• Žolík Malacky
	• Rača Brastialava
	• Šaľa
	• Nové Zámky
	• Galanta
	• Beluša
	• Veľké Ludince
	• Myjava
	• Častkovce
	• Prievidza
	• Senec
	• Gabčíkovo

T. Hrin
foto: Vladimír Pyxel Domen
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Ján Trokan: Vek išiel ku sláve a... (tajnička). (zakliate sa ríše pohýbali.)

3. časť  
tajničky

EČV okr. 
Ilava

autor: 
Ľubomír 
Bajcar

svietidlo

izbová 
rastlina

zrak,  
pohľad 
(kniž.)

predložka

africký 
strom

unavil sa

1. časť  
tajničky

osobné 
zámeno

Pomôcky: 
abutilon, 
baobab, 

sals, alap

krízový  
štáb (skr.)

opátka  
(zastar.)

značka 
analgetika

liečivá  
rastlina

2. časť  
tajničky

strešná 
krytina

robil  
niečomu 

zuby
nastokla nepatrne, 

nevýrazne
ženské 
meno dvojhláska to,  

po rusky sivo japonské 
mesto

diván  
(hovor.)

pichá  
rohami hrot

tropická 
rastlina

úsmev 
(expr.)

opytovacie 
zámeno

nafúkol
vo vlast- 
nom byte

ami
apetít,  

po česky

mráz,  
po lotyšsky
obyvatelia 

Arábie

citoslovce 
chytania

plúžil

peňažný 
trest
meno 

Alberta

krútil
kód Indie

váha  
obalu  
tovaru

hlas sovy

lietadlo  
(hovor.)
tenisový 

úder

zaťažili  
daňami

citoslovce 
úderu

okáč,  
po česky

vlieval

otec (fam.)
klop, klep

ázijský  
sokolík

šot

len
takmer

argón (zn.)
vyučujem

opica  
(zried.)

obyvatelia 
Itálie

Milí čitatelia!

V júnovom vydaní Kopaničiarskeho kuriéra ste mali správnym vylúštením 
krížovky zistiť, aká lokalita bola pôvodne v roku 1975 ponúknutá pracovní-
kom Krajského osvetového strediska Bratislava na organizáciu folklórneho 
festivalu. A odpoveď znela – Brezová pod Bradlom, Matejkova dolina. Za-
znamenali sme 42 správnych odpovedí, z ktorých sme napokon vyžrebo-
vali výhercu, pána J. Remžu. Blahoželáme!

No a v prázdninovej krížovke sa venujeme jednej z osobností Myjavy, Já-
novi Trokanovi, ktorého spomíname aj v našom kalendáriu. Autor krížovky, 
Ľ. Bajcar, do tajničky ukryl doplnenie veršu z  jeho diela Mijawa s nowim 
wekom: „Ja prvý spievam o veľkej Myjave, prvé slovenské zástavy tam 
viali, keď sa pohol svet a vek išiel ku sláve a... (tajnička).“ Správne zne-
nie tajničky nám môžete posielať opäť mailom na adresu kurier@myjava.sk, 
a to do pondelka 4. augusta 2025, do polnoci.

Výhercovi alebo výherkyni venujeme v tomto prípade takzvaný Myjavský 
balíček, ktorý – veríme – svojim obsahom budúceho majiteľa poteší. 

Ďakujeme a držíme vám palce!
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Výrobky si môžete zakúpiť aj cez náš eshop
https://www.dobrotyzkopanic.sk/
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VLASTNOSTI

Nádražná 1222, 907 01 Myjava

Novozrekonštruované
Rozloha 25 - 40 m²
So zariadením
Práčka, mikrovlnka a
chladnička v každom byte
Výťah v budove
Recepcia
Novootvorená kaviareň
na prízemí
Internet a energie v
cene nájmu

EUROPA
APARTMENTS

BYTY NA
 PRENÁJOM

Chcete byť v obraze 
24 hodín denne, 7 dní v 
týždni? 
Stiahnite si mobilnú 
aplikáciu MYJAVA!


